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AU MAI RAMAS PATRU ECHIPE IN CUPA ROMÂNIEI:
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PBOGBESUL

DINAMO (UCUtEȘTI

RAPID

Dîrză apărarea echipei Steaua (Hâlmâgeanu - 6 și Jenei - 3) și totuși Progresul (Mateianu - stingă și Oaidâ, în tricouri albe) au realizat spec­
taculoasa performanță de a elimina echipa militară cu 2-1 din „Cupa României" ! Foto : S. BRAȘOVEANUioculoasa performanță de a elimina echipa militară cu 2-1 din „Cupa României" !

TURNEE PESTE HOTARE

Rapid în Algeria
Campioana tării Rapid București, dînd curs 

unei invitații primite din Africa, va susține două 
partide în Algeria, la Alger și Oran. întîlnirile 
sînt fixate la datele de lî și 14 mai.

Dinamo Bacău 
în Polonia

La aceleași date (11 și 14 mai) va iuca peste 
hotare si Dinamo Bacău. Formația băcăuană a 
fost invitată în Polonia unde va întilni adversari 
care n-au fost încă fixați.
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0 selecție curajoasă asigură 
viitorul echipei naționale
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însemnările reporterilor noștri după 

etapa a 19-a a Diviziei A 
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Interviu cu SANTIAGO BERNABEU 
președintele lui Real Madrid

Loturile reprezentative 
pentru jocurile cu 
Austria șj R o I o n i a

PENTRU MECIUL CU AUSTRIA (1 mai, la Linz) : COMAN, 
Răducanu, Datcu — SATMAREANU, Ivăncescu, BARBU, HALMÂ- 
GEANU, Mocanu, DELEANU — DOBRIN, Dumitriu III, DINU (Di­
namo Buc.)— PÎRCÂLAB, Sasu, GROZEA, IONESCU, Kallo, ȚARÂ- 
LUNGA, Oblemenco.

Jucătorii ale căror nume sînt scrise cu majuscule alcătuiesc 
formația preconizată să fie opusă austriecilor. Rămîn în continu­
are în observarea comisiei de selecție M. lonescu, Nunweiller IV, 
Dumitriu II, Dumitru, lancu.

PENTRU JOCUL CU POLONIA—tineret (1 mai la Olszytyn) s 
Păciulete, Jercan, Radu (F.C. Argeș), Kiss, D. Ene, Dembrovșchi 
(Dinamo Bacău), Cretu, Moldovan, Coman, Anca („U" Cluj), 
Oprea („U" Craiova), Boc, Lucescu, Sâlceanu (Dinamo Buc.), N. lo­
nescu, Dincuțâ, Oprișan, Alexiu (Petrolul), Pop, Dumitru (Rapid), 
Rotaru, Tătaru II (Steaua), Schiopu (U.T.A.).
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DUBLUL SCOP Șl PERSPECTIVE
DESLIINȚÂIilI OFSAIDULUI EA LIIVILUDiLE EH

ELEVII ARĂDENI ÎNVINGĂTORI
Cu citva timp în urmă, la Cra­

iova s-a desfășurat faza de zonă 
a campionatului de fotbal al șco­
lilor profesionale. Au participat e- 
chipele grupurilor școlare con­
strucții din Pitești, Brașov, Alba 
Iulia și Craiova, și școala profe­
sională din Arad. După o dispută 
dirză, victoria și calificarea in faza 
finală, pe țară, a revenit echipei 
școlii profesionale din Arad, reve­
lația acestui turneu. Dar iată lotul 
echipei: Andrei Rozenberg, Iosif 
Tranculov, Gheorghe Tipei, Arpad 
Naghi, Gavril Vastag, Ludovic Fa- 
rago, loan Bupte, Teodor Galea, 
Ștefan Must, Francis Tușa, Ale­
xandru Cismaș, Matei Welch. Pa­
vel Cismaș și Alexandru Raț.

Iată rezultatele : Arad cu Bra­
șov 4—2, cu Alba Iulia 4—1, cu 
Craiova 2—0, cu Pitești 2—2 ; 
Craiova cu Pitești 3—0, cu Bra­
șov 3—0, cu Alba Iulia 4—0 ; Pi-

LA CRAIOVA
tești cu Brașov 7—0; Brașov cu 
Alba Iulia 6—0; Alba Iulia cu Pi­
tești 3—0. Clasamentul are în frun­
te Școala profesională din Arad 
(7 p.) urmată de Grupurile școlare 
construcții din Craiova (6 p.), Pi­
tești (5 p.), Brașov (2 p.) și Alba 
Iulia (2 p.).

Nu putem încheia fără a ne ex­
prima dezaprobarea față de ieși­
rile nesportive ale unor jucători 
de la Pitești in meciul cu echipa 
din Arad. Cu atît mai mult ne ex­
primăm regretul că jucătorul Ari- 
ciu, din echipa, argeșeană, care 
este și selecționat în echipa na­
țională de juniori, a avut ieșiri ne­
sportive față de adversari. In 
plus, echipa din Pitești, condusă 
de prof. Stănescu, a refuzat să 
participe la festivitatea de pre­
miere.

IOSIF TURCU 
corespondent

în momentul de față se des­
fășoară o întreagă campanie de 
.curățire" a fotbalului de toate 
impuritățile care-i umbreșc nota 
de spectacol, capabil să-l ofere 
acest atît de mult iubit sport. 
Firește că de o asemenea preo­
cupare nu putea fi străin toc­
mai forul internațional care-i

călăuzește destinele, F.I.F.A. (Fe­
derația Internațională de Fotbal 
Asociație). în centrul atenției 
sale stau atît desele incidente 
care s-au produs în ultimul 
timp și pentru a căror comba­
tere se iau măsuri de ordin dis­
ciplinar, cît și posibilitățile și,

mai ales, necesitatea modificării 
acelor paragrafe din regulament 
care ar putea contribui, împre­
ună cu realizările din domeniul 
educativ-disciplinar, la dinami­
zarea fotbalului, la îmbunătăți­
rea calității jocului, la crearea 
de noi condiții în acest sens.

Tinerii fotbaliști arădeni, după cîștigarea turneului final

VEȘTI DIN BISTRIȚA
• In orașul Bistrița a început amenajarea a șase mici terenuri 

de fotbal destinate copiilor. Ele sînt amplasate in parcul orașului, 
pe străzile Viișoarei, Traian Banciu și Piața mare. Pe aceste tere­
nuri se va face 
tpre centrul de

trierea tinerelor talente care vor fi apoi îndrumate 
copii.

®

carea 
exista

acestei luni, in județul nostru se va trece la verifi-In cursul
și selecționarea unui număr de peste 50 de juniori, pentru a 
o evidență clară a cadrelor de viitori fotbaliști.-

® In scopul pregătirii echipelor pentru sezonul competițional 
I96S—1969, Consiliul județean pentru educație fizică și sport Bis- 
trița-Năsăud a emis regulamentul unei competiții dotate cu „Cupa 
Bistrița" ce se va organiza la sfîrșitul lunii iulie și la care vor fi 
invitate și trei echipe divizionare din țară.

I. TOMA
corespondent

ARBITRII MARAMUREȘENI
EXAMENLA
curind, opt arbitri (lin Baia 
trei din Sighetul Marmației

De 
Mare, 
și patru din Vișeul de Sus au fost 
examinați de o comisie în vede­
rea promovării in prima categorie 
a arbitrilor de fotbal. Examinarea 
a avut loc in prezența delegaților 
Colegiului central de arbitri, iov. 
Gh. G'nerge și Ion Bertilă, asistați 
de metodistul C.J.E.F.S. Maramu­
reș și președintele Colegiului ju­
dețean de arbitri Maramureș.

Pentru răspunsurile date au fost 
evidențiați. Ion Necșa, Carol Pajzs, 
Carol Silaghi, Zoltan Brotzki (Baia 
Mare), Ștefan Moldovan și Nico­
lae Răcuciu (Sighetul Marmației).

Iată rezultatele din prima etapă : 
Minerul Lupeni — Minerul Uri­
cani 7—0, Știința — Jiul (t.) 3—1, 
Constructorul Lupeni — Prepara­
torul Lupeni 1—0, Minerul Ani­
noasa — Constructorul miner Pe­
troșeni 0—0.

STAICV BĂLOIU 
corespondent

r
V. SASARANU

corespondent

CUPA VALEA JIULUI
Dig inițiativa Consiliului muni­

cipal al sindicatelor și cu sprijinul 
organului municipal de educație 
fizică și sport, la Petroșani s-a or­
ganizat ,,Cupa Valea Jiului", la 
care participă opt echipe : Prepa­
ratorul Lupeni și Constructorul 
miner Petroșeni (din campionatul 
municipal), Constructorul Lupeni, 
Minerul Aninoasa. Minerul Uricani. 
Știința Petroșeni (din campionatul 
inter județean), Minerul Lupeni 
(din Divizia C) și formația de ti- 
surct Jiul Petroșeni.

Un dublu scop urmărește să atingă o propunere 
făcută de comisia de arbitraj F.I.F.A. forului in­
ternational în drept — în virtutea unor atribuții 
vechi, tradiționale — să decidă modificarea unei 
reguli de joc, — „Internațional Bord". Este 
vorba de DESFIINȚAREA OFSAIDULUI LA LO­
VITURILE LIBERE, modificare care — după opi­
nia celor care o propun (și a multor specialiști) 
— poate contribui pe de o parte la înlăturarea 
multora din aspectele urîte pe care le prilejuiește 
o astfel de execuție, în special în apropierea por­
ților, iar pe de alta la un dinamism mai pronunțat 
al jocului. Despre perspectivele acestei modificări, 
pe care președintele F.I.F.A., sir Stanley Rous, a 
anunțat că va intra în vigoare la C.M. 1970, s-a 
ocupat ziarul elvețian „SPORT" — Ziirich, în 
cadrul unei anchete în rîndul unor factori com­
petent, și din care spicuim mai jos cîteva din 
opiniiie exprimate, la sfîrșitul lor adăugind și 
părerea unui tehnician român.

INTÎI EXPERIMENT — APOI I1OTARIRE !
Gustav WTEDERKEHR, președintele U.E.F.A.: 

„Eu sînt un adept al încercărilor care au ca scop 
să facă fotbalul mai rapid, mai atractiv. Nimic 
din ceea ce poate contribui la îmbunătățirea aces­
tui sport nu trebuie să rămînă nestudiat. Iată 
ideea măririi porților. Trebuie experimentat întîi 
și apoi să se analizeze, pe baza constatărilor fă­
cute, dacă este cazul să se vină cu vreo schim­
bare, pentru că s-au mai făcut asemenea încer­
cări privind schimbarea unor reguli de joc, dar 
s-a ajuns la concluzia că nu aduc nici o îmbu­
nătățire. Schimbările de regulament sînt pro­
bleme care trebuie tratate cu multă seriozitate. 
In ce privește această propunere, desființarea of­
saidului la loviturile libere, negreșit trebuie ex­
perimentată, iar U.E.F.A. va sta, fără îndoială, 
la dispoziție pentru organizarea unor astfel de 
jocuri. Cred însă că unul sau două meciuri nu 
vor fi suficiente ; trebuie organizate jocuri în 
toate colțurile lumii. Eu văd în propunerea făcută 
un foarte bun mijloc de a combate tragerea de 
timp".

in 1969... Eu sînt convins că schimbarea acestei 
reguli este singura cale care poate duce practic 
la desființarea tacticilor de „tragere de timp".

ÎNCERCAREA NU COSTA NIMIC
Adolf LINDENBERG, fost membru în I.B. 1 

„Trebuie să experimentăm cu îndrăzneală pen­
tru că nu costă nimic. După aceea se poate 
ajunge la hotărîri juste... In legătură cu proble­
ma discutată în prezent trebuie arătată utilitatea 
schimbării de regulament, efectele sale pozitive. 
Eu cred că prin desființarea ofsaidului la loviturile 
libere puțini jucători vor mai fi tentați să facă 
„zid" pentru că atacanții adverși vor putea pă­
trunde pînă la linia porții, deci în spatele even­
tualului „zid".

AVERTISMENT ȘI CHIAR ELIMINARE!
Gottfried DIENST, arbitru F.I.F.A. : „O astfel 

ie propunere am făcut-o lui sir Stanley Rous 
cu doi ani în urmă, la campionatul mondial din 
Anglia, bazat pe faptul că am constatat la me­
ciurile internaționale o înmulțire a scenelor ne­
sportive cu ocazia executării loviturilor libere. 
Fără ofsaid, „zidul" ar dispărea deoarece jucă­
torii din apărare ar trebui să-și marcheze rapid 
adversarii. Sînt convins de succesul acestei schim­
bări de regulament. Pe viitor, în condițiile unei 
astfel de modificări de regulament, atenția prin­
cipală se va îndrepta spre portar și nu spre dru­
mul parcurs de minge, căci portarul nu trebuie 
jenat, ținut sau împins...

Dacă un jucător se plasează înaintea mingii, 
la mai puțin de 9,15 m, el trebuie avertizat ime­
diat și nu după a treia sau mai multe abateri de 
acest gen. In acest caz, arbitrul trebuie să dea 
dovadă de fermitate și consecvență, impunînd ju­
cătorilor atitudinea corectă. Deși eu cred că nici 
un jucător nu s-ar mai gîndi să facă „zid" pen­
tru că în acest caz ar însemna să lase nemarcat 
un adversar, totuși țin să subliniez că această 
schimbare de regulament nu va avea reușită decît 
dacă arbitrul va fi consecvent in intervenții prin 
avertizment și chiar eliminare".

INTERVENȚII
Hans BANGERTER, 

U.E.F.A. : 
De 
în 
se 
că

MAI ENERGICE!
alsecretarul general

„Privesc favorabil această propunere, 
mult mă gîndeam că trebuie schimbat ceva 

această regulă de joc ; cu o mică modificare 
poate obține un rezultat mare. Sînt de părere 
toate scenele urîte care se constată în vecină­

tatea careului, Ia executarea loviturilor libere, 
vor dispare, dintr-odată. Dacă un jucător al echi­
pei în apărare se așează în fața mingii cînd se 
execută o lovitură liberă, pen*-u astfel de si­
tuații International Board ar trebui să dea posi­
bilitate arbitrilor, printr-o decizie în acest sens, 
să avertizeze pe jucător, iar în caz de recidivă 
să-1 elimine. La început poate că o 
zie li se va părea jucătorilor o 
fața faptului se vor convinge de 
teaptă și nu se vor mai așeza în 
executarea unei lovituri libere. Desființarea of­
saidului la loviturile libere mi se pare o soluție 
bună ; cred că jocul va fi mai atractiv, mai in­
teresant pentru spectatori".

CEL MAI DEVREME — IN 1969...
Dr. Helmut KASER, secretarul general 

F.I.F.A. : „Este mai mult ca sigur că I. B. 
— International Board) va încuviința jocuri 
perimentale. Dacă acestea vor duce la rezultate 
bune, atunci va urma și schimbarea de regula­
ment, care însă nu va putea intra

astfel de deci- 
glumă, dar în 
ceea ce îi aș- 
fața mingii la

al
(n.r.
ex-

în vigoare decît

$__________ „ g

CITITORII IȘI SPUN PĂREREA
In localitatea Zăvoi, județul 

diție fotbalistică care ar trebui ___ _  . _____ ___
centru de pregătire a copiilor și juniorilor. Mă baaez. cînd lac această 
afirmație, pe bogata activitate care se desfășoară pe lingă A.S. Foresta 
Zăvoi (care aparține de întreprinderea Forestieră Zăvoi), participantă 
în campionatul inter-județean. Alături de aceasta mai există o forma­
ție de juniori și o alta în campionatul local.

A.S. Foresta Zăvoi are o frumoasă și bine amenajată bază sportivă, 
ca și anexele igieno-sanitare. Apoi, în perioada vacanței de vară, func­
ționează — cu mijloacele locale — un centru de pregătire a copiilor 
cu participarea, în medie, a 60 de copii și juniori împărțiți în 5 echipe. 
De pregătirea acestora se ocupă instructorul voluntar Maximilian 
Conrad, de 12 ani la această asociație sportivă. Adăugind și rezultatele 
frumoase obținute nu numai în creșterea copiilor ci și de formația de 
seniori, iată tabloul activității fotbalistice din comună care ar putea 
sta Ia baza organizării pe baze științifice a unui centru pentru copii 
și tineret în comuna noastră. Cea mai grea problemă este aceea a echi­
pamentului (mingi, pantofi de tenis, ghete de fotbal) care credem că 
va fi rezolvată prin înființarea centrului propus de noi.

TOADER POJOGA
salariat la I.F. Zăvoi

Caraș-Severin, există o frumoasă tra- 
exploatată în vederea organizării unui

Sînt în dezacord eu cei care susțin că, începînd din toamnă, cele 
opt serii din Divizia C cuprind prea multe echipe, și aceasta pentru 
că, prin înființarea de focare fotbalistice ctt mai dese pe teritoriul 
țării, se va dezvolta gustul fotbalului și cine știe din ce colț de țară 
ar putea răsări un jucător de valoare ! Se știe că, astăzi, în fotbal, 
pentru a se ajunge ia o valoare ridicată, se cere multă muncă, dar și 
taient. Dacă vom căuta talentele doar în cîteva locuri, desigur că nu 
vom găsi mare lucru. Dar cu cît suprafețele „cultivate" cu fotbal vor 
fi mai mari, cu atît pepiniera noastră va fi mai bogată, iar cei in drept 
vor avea de unde alege „specii rare”, soiuri pure eu care să ne min- 
drim în confruntările internaționale".

g C. COSTESCU j-
g Mârâșeș:i
tî\\\\\\\\\\\\\\r?\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^

SE VA NAȘTE UN NOU „DIG"
Karl ODERMATT, internațional elvețian : „Prin 

desființarea ofsaidului la loviturile libere, jocul 
va fi mai spectaculos pentru public. înaintarea 
va putea pătrunde pină la linia porții și va 
ivea mai multe variante ele a juca mingea. Eu 
cred însă că se va naște un nou „dig", că „zidul" 
va fi înlocuit cu altceva, cu marcajul strict indi­
vidual, față de adversarii care vor veni în număr 
mare în careu. Va continua sîcîiala cu distanța 
de 9,15 m, iar atitudinile nesportive nu vor dis­
părea total.

Aplicarea acestei modificări de regulament va 
obține probabil succes. loviturile libere 
executate mai puțin direct spre poartă și mai 
mult spre coechipierii liberi și plasați oriunde 
în fața porții. Desigur că vor trebui să dea do­
vadă de multă pricepere in astfel de faze, în 
care Ie va fi solicitată în mare măsură iuțeala 
in gîndire și in execuție, pentru că apărătorii, 
fără îndoială, își vor lua măsurile de rigoare".

SPRE O MAI MARE EFICACITATE
Iată acum și părerea unui tehnician român i 
Angelo NICLILESCU, antrenor federal : „Consi­

der că ar fi binevenită o asemenea modificare, 
pentru că ar da acțiunilor ofensive posibilitatea 
unui plus de realizări, a unei mai mari eficacități. 
După părerea mea însă, apărările nu vor renunța 
definitiv la „zid", chiar în noile condiții de joc 
care s-ar crea, sau vor recurge Ia un marcaj in­
dividual foarte sever, în locul așa-zisului marcaj 
de supraveghere, practicat în prezent, avînd spri­
jinul existenței ofsaidului.

vor fi

★

Așadar, „eternul duel atac- 
apărare", de fapt motorul care 
a impins înainte fotbalul de cînd 
există 
fază.
luate, 
rarea 
de atac. Sistemele („libero", 
cătu!" sau „catenaccio", 
nul" sau „buncherul" — cum îl 
numesc iugoslavii etc.) ii asigură 
acest ascendent asupra înaintării. 
Prin modificarea preconizată se 
încearcă cel puțin o restabilire 
a unui echilibru, dacă nu crea­
rea unui avantaj pentru atac. 
Cert este că desființarea ofsai­
dului la loviturile libere va crea 
probleme noi apărării, și impli­
cit, căutări de rezolvări favora­
bile, după cum tot atît de sigur 
este că vor dispărea și unele 
aspecte neplăcute provocate de 
atitudinea unor jucători care în­
cearcă să întîrzie executarea. 
Spunem „unele aspecte" pentru 
că nu va putea fi vorba de o 
evitare totală a actelor nesporti-

acesta, intră într-o nouă 
Datorită măsurilor tactice 
în momentul de față apă- 
deține superioritatea față 

i „la- 
„beto-

ve, dacă arbitrii nu vor înțelege 
să fie mai drastier cu asemenea 
jucători, mergînd 
subliniat 
mai sus 
lor, după 
Pe scurt, 
mai sus, 
la loviturile libere poate des­
chide alte orizonturi jocului ofen­
siv, dar și probleme pentru a 
căror rezolvare va fi solicitată 
valoarea tehnică și tactică.

Firește, deocamdată nu-i vorba 
decît de un proiect, pe care însă 
— față de argumentele care-1 
însoțesc — „International Board" 
îl va aproba în iunie, cînd se va 
întruni în Iugoslavia, dar, pe 
baza unor experimentări care să 
confirme justețea argumentelor. 
Iar pînă în 1970, anul anunțat 
de sir Stanley Rous pentru in­
trarea în vigoare a modificării, 
este suficient timp pentru această.

așa cum au 
cîțiva dintre cei de 

— pînă Ia eliminarea 
o prealabilă avertizare, 
sintetizind părerile de 
desființarea ofsaidului
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Preocuparea pentru echipa na- 
^onală găsește un ecou crescînd 
itn coloanele de sport ale ziarelor 
Bi revistelor și în opinia publică 
Sportivă interesată în alcătuirea 
imei echipe a României cu ade­
vărat reprezentativă a 
6i capacității actuale a 
lor noștri.

întotdeauna iubitorii 
au urmărit cu pasiune 
echipei naționale din dorința legi­
timă de a vedea reprezentativa 
tării manifestindu-se în jocurile 
internaționale amicale și oficiale 
cu prestanță, cu un nivel de joc 
modern. înregistrând rezultate 
onorabile. Din păcate, fotbaliștii 
noștri care au îmbrăcat pînă acum 
tricourile echipei naționale mai 
mult au decepționat decît au sa­
tisfăcut. Unele succese s-au do­
vedit efemere, umbrite repede 
de eșecuri. înfringerile. în special 
aceea de la Zurich din partida cu 
Elveția, au creat un climat atit 
de defavorabil fotbalului ' incit 
aproape după un an. progresele 
In reorganizare sînt minime, iar 
despre evoluția calității jocului 
nici nu se poate vorbi.

în acest an, după reluarea cam­
pionatului. s-a sperat la un mo­
ment dat că situația se va îmbu­
nătăți. curind însă s-a constatat 
Ln activitatea echipelor și a fot­
baliștilor fruntași revenirea la a- 
ceeasi evoluție 
nespectaculoasă. 
nu s-a așteptat 
zile să se facă 
Iul nostru, dar orice iubitor 
balului este îndreptățit să 
fotbaliștilor și antrenorilor 
turi care să facă vizibilă îmbogă­
țirea jocului. Nu ne-au fost ofe­
rite decit sclipiri trecătoare, alua­
tul evoluției 
neconsistent.

Acceptarea 
austriece de 
Linz cu

talentului 
fotbaliști-

fotbalului 
pregătirea

ștearsă, monotonă. 
Firește că nimeni 
ca intr-un 
minuni în

an de 
fotba- 

al fot- 
ceară 
efor-

rămînînd la fel de 
ca mai înainte.

ofertei federației 
a juca la 1 mai la

selecționata Austriei a 
făcut să se devanseze pregătirea 
inițială concepută pentru partida 
cu Iugoslavia de la 15 mai. ami- 
nată de altfel recent la cererea 
iugoslavă. Cu acest 
ciunea presupușilor 
a ieșit și mai mult 
Tocmai din cauza 

« .reale de selecționare.
”* *tră a propus ca un mijloc eficace 

de alcătuire a echipei reprezenta­
tive. un meci public de verificare 
între două echipe ale lotului re­
prezentativ. la 24 aprilie. Propu­
nerea a întâmpinat opoziție din 
partea comisiei de selecție. Redac­
ția noastră a organizat la Stadio­
nul Republicii, după disputarea 
meciului Steaua — U.T.A., o con­
vorbire cu antrenorii actuali ai 
echipei naționale Em. Vogi și 
Dincă Schileru. Ia care am invitat 
și pe Ștefan Covaci, fost antrenor 
al reprezentativei.

Antrenorul Em. Vogi a expus 
punctul său de vedere arătînd că 
data meciului cu Austria este prea 
apropiată pentru ca o asemenea 
verificare cerută de noi să fie 
eficace. Președintele comisiei de 
selecție a adăugat că data de 1 
sau 2 mai era prevăzută în planul 
întocmit de comisia de selecție ca 
o etapă de pregătire pentru viito­
rul meci cu Iugoslavia. „Prin ur­
mare. a spus Emerich Vogi, noi 
nu putem considera înlilnirea cu 
Austria decit prin aceeași prismă 
stabilită in planul general de pre­
gătire : prima verificare importan­
tă in vederea alcătuirii echipei 
României pentru preliminariile 
campionatului mondial — 1970,
care încep în această toamnă".

Antrenorul Dincă Schileru s-a 
raliat părerii, iar antrenorul Șt. 
Covaci a arătat că in împrejurările 
actuale nu ar proceda nici el la 
un joc public de trial pentru defi­
nitivarea echipei.

La întrebarea noastră despre 
modalitatea de alcătuire a echipei 
pentru meciul cu Austria. Em. 
Vogi, a precizat că sc va defini­
tiva o formație pe baza informă­
rilor observatorilor trimiși la în- 
tîlnirile de Cupă și campionat, ur- 
mînd ca acest „11“ probabil să se 
antreneze la 24 aprilie în compa­
nia echipei naționale de tineret 
aflată si ea în pregătire pentru 
un joc cu Polonia.

în fața argumentelor antrenori­
lor, redacția noastră și-a retras 
pentru moment propunerea făcută, 
în numărul trecut, o confruntare 
publică intre ..Probabilii" și

s. Posibilii" echipei A, cu re­
zerva că nu este de acord ou 
acea parte a argumentării antre­
norilor privind presupuse dificul­
tăți pe care le-ar intimpina seleo- 
ționabilii lotului A intr-o aseme­
nea confruntare : pericol de acci­
dentări din cauza concurenței 
pentru titularizare, timorarea uno­
ra dintre jucători, revelația ne­
concludentă a unora din cauza 
dorinței de evidențiere cu orice 
preț intr-un asemenea prilej etc.

PROBLEMA PRINCIPALA 
DINAINTEA MECIULUI CU AUS­
TRIA RAMÎNE DECI ACEEA DE 
A-L ACCEPTA SAU NU DREPT 
O PREGĂTIRE PENTRU VIITOA­
RELE CONFRUNTĂRI INTERNA­
ȚIONALE OFICIALE. Părerea 
noastră este că în situația actuală, 
iubitorii fotbalului pot fi de acord 
ca jocul de la Linz să fie privit 
prin această optică, dar in acest 
caz este ou atit mai necesar ca 
din echipă să facă parte și ele­
mente tinere care s-au evidențiat 
în ultimul timp. In caz cind comi­
sia de selecție va proceda curajos șl 
va 
tă 
tru 
nu 
vechi ca Sasu. Manolache, Hălmă- 
geanu, Iancu și alții, care și-au 
făcut mai mult sau mai .puțin da­
toria in echipa națională, atunci pu­
tem privi partida de la 1 mai cu Aus­
tria ca o veritabilă verificare a 
potențialului international al tine­
rilor noștri fotbaliști. De cine este 
vorba 1 De Dinu, de Grozea care 
se află pe lista selecționabililor, 
dar și de Dumitru de la Rapid și 
Tătaru II de la Steaua, remarcați 
in această primăvară ca 
de mare perspectivă. In 
rile, selecționerii mizează 
în vîrstâ de 18, 19 ani 
îi lansează în echipa națională. Se 
poate afirma fără pericol de a 
greși că intre cei patru jucători 
de mai sus si alți fotbaliști rulați 
mereu la loturi, rutinizați,

meci 
cuplu de 

de ce n u

internațional, 
stoperi 
fundași 
și De-
Dobrin

II

alcătui o formație care să poa- 
fi intr-adevăr un nucleu pen- 
echipa din toamna viitoare și 
o improvizație cu elemente

perspectivă pentru obiectivul din 
1969 al fotbalului nostru, nu este 
nici o diferență de valoare. DIM­
POTRIVĂ. Aceștia au avantajul 
tinereții, noului, entuziasmului $1 
ou toții sint elemente dotate teh­
nic cu oare putem să ne prezen­
tăm intr-un 
De ce nu un 
Barbu—Dinu,
Ivănceseu sau Sătmăreanu 
leanu, de ce nu mijlocași 
și Dumitru, de ce nu Tătaru 
lingă experimentali ca Ion lones- 
ou, Dumitriu II, Pîrcălab sau mai 
noii Grozea, Oblemenco ?

Pină acum, aproape matematic, 
promovările în echipa națională 
s-au făcut numai după acciden­
tări sau cazuri fortuite, după mari 
tergiversări. Este nevoie de lepă­
darea acestei mentalități, de curaj. 
Pe oei îndrăzneți, șansa ii ajută, 
spune un proverb latin. Toată lu­
mea face zid în jurul celor cura­
joși. Iată pe ce mare sprijin poate 
să conteze comisia de selecție, a- 
deziunea iubitorilor fotbalului la 
hotărirtle ei, scut mai puternic de- 
râț șansa dictonului.

Aurel C. NEAGU
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elemente 
toate ță- 
pe tineri 
pe care

prilej, slăbi- 
selecționabili 
in evidentă, 
dificultăților 
revista noas-

Pasiune SI
va sosi 
negru,

construcție 1
Ziarele scriu că elvețianul Erich Wolf 

simbătă, la Milano cu foxterrierul său 
spre a vedea pe Internazionale, efectuind tot 
pe jos călătoria de la Băle in marele oraș ita­
lian, așa cum a mai făcut-o de încă patru ori 
pină acum pentru a-și urmări echipa favorită. 
Și, băgați de seamă, e un meci oarecare al ne- 
gru-albaștrilor, un meci de campionat care nici 
nu le mai poate aduce titlul și nici — even­
tual, cum era cazul în ultimii ani — să li-l ia. 
Cîntărețul de muzică ușoară nr.
Tom 
York 
tului 
duce. _ . . .
ționant.ă scrisoare din partea unui grup de elevi 
din Tokio care îl anunță că au constituit acolo 
primul club al simpatizanților celebrului jucă­
tor, din Japonia. Exemple, la intîmplare, mari 
sau mici, cu personaje celebre sau oarecari, 
toate mistuite de, aceeași flacără, această mare 
pasiune pentru fotbal.

Generozitatea sufletească, specifică spectato­
rului român, temperamentul său năvalnic, pre­
dilecția sa pentru întrecerea sportivă fac ca și 
țara noastră să reprezinte un fertil teren pen­
tru această mereu mai răspindită ' pa­
siune de care aminteam. Fotbalul ți fotbaliștii 
sînt iubiți sincer de masele cele mai diverse 
de spectatori de la noi și acesta este primul și 
cel mai important sens al marelui interes cu 
care, sub cele mai felurite planuri, în cele mai 
complexe forme, activitatea acestui sport este 
urmărită, reflectată, cercetată și, mai ales, cri­
ticată. Această din urmă operațiune se justifică 
prin două aspecte principale, in fond unul da- 
terminîndu-l pe celălalt:

— scăderea vizibilă și aproape constantă a 
valorii fotbalului.

— dorința fiecăruia dintre noi de a-l vedea 
ieșind din submediocritate și obținînd rezultate 
apreciate.

De aceea, dintr-o perioadă a semnalelor de 
alarmă, trase mai mult sau mai puțin la timp, 
am ajuns astăzi la momentul amărăciunii, al 
decepției, al tristeții chiar și al dezgustului. To­
tul provine din marea dorință a noastră de a-i 
vedea altfel jucînd pe fotbaliști, de a asista la 
altfel de meciuri decît cele pe care le urmărim. 
Dar, continuind in această notă de pesimism și 
descurajare, nu vom ajunge la un punct din

1 al 
Jones, face săptăminal drumul de 
la Londra spre a prezida ședința 
director al micului club pe care 
Pele a primit săptămina trecută

lumii, 
la New 
comite- 
il con- 
o emo-

imnzir

care nu se va mai putea face nimic pentru 
fotbal ? Nu ar fi momentul să încercăm să 
construim o perioadă... constructivă ? Din pu­
ținul sau foarte puținul bun care există in fot­
balul nostru am putea lansa mai intii o acțiune de 
protejare a acestui viabil sport și — preconizind, 
solicitind măsurile care trebuie luate pentru o 
temeinică reorganizare a fotbalului nostru — 
să indreptăm toată această căldură a pasiunii, 
capabilă să miște ți munții din loc, darmite 
citeva sute de fotbaliști, spre stimularea jucă­
torilor, a antrenorilor, a conducătorilor, a tu­
turor factorilor interesați direct in activitatea 
celui mai popular (— încă —) sport de la noi.

Potența formelor sub care fotbalul apare as­
tăzi in viața cotidiană este enormă. De la tele­
viziune și pină la revistele pentru copii și pio­
nieri, rubrica „fotbal" este prezentă și, sigur, 
că fără a ocoli sau mușamaliza deficiențele — 
așa de numeroase — s-ar putea declanșa o 
ofensivă a recăpătării încrederii, a readunării 
forțelor pe stadioane, fiindcă ele încep si se 
împrăștie și, mai ales, pentru sosirea unor con­
tingente cit mai numeroase de copii, de tineri, 
in activitatea organizată fotbalistică. Căci, iată 
un mare și destul de trist adevăr : în vreme ce 
ne gîndim cum am putea recupera distanța-va- 
loare față de alte țări cu fotbal de primul 
ordin, la noi acest sport rămine in ilegalitate, 
interzis, in locul care înglobează tot tineretul 
nostru — ȘCOALA.Ceea ce se realizează acum, 
in materie de competiție fotbalistică școlară 
este redusul produs al unor bunăvoințe locale. 
Și cite și mai cite alte frine opresc — chiar și 
in condițiunile întârzierii unor măsuri eficace, 
pe plan general fotbalistic — activitatea.

Picurînd mai multe note de constructiv și 
încurajare in toate cuvintele ce pronunțăm sau 
scriem, în liniile sau semnele ce tragem pe 
hirtie, tot produs al pasiunii — atit de apro­
piată și caricaturiștilor noștri — e sigur că 
vom ajuta mai tntii la înlăturarea atmosferei 
de decepție, chiar de dezorientare actuală, și 
apoi la grăbirea venirii acestei redresări pe 
care propunerile atit de numeroase și judi­
cioase au trasat-o. Și ele trebuie aplicate cit 
mai repede, intr-un climat de recăpătare a în­
crederii pentru viitorul fotbalului nostru, climat 
care este momentul să începem să-l clădim.

Eftimie IONESCU
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In cursul lupii mai urmează 
ne viziteze un oaspete inedit, 
revelația ultimei ediții ța 6-a) a 
Cupei Africii inter-țări: selecțio­
nata din Congo Kinshasa. „Leo- 
parzii" din Kinshasa, 
porecliți fotbaliștii 
zentativa congoleză, 
rit să susțină în 
turneu în Europa,

„Juveutus

sînt 
repre- 

ofe-

cum
din 
s-au 

cadrul unui
me-

ciuri în tara noastră, în perioada 
10—20 mai.

Biroul Federației române de fot­
bal urmează să ia în discuție a- 
ceastă ofertă și să decidă.

In cazul cind oferta va fi accep­
tată, echipa congoleză va susține 
una din partide la 15 mai în com­
pania unei selecționate divizio­
nare.cîteva

L C. Craiova44
și „Șoimii Sibiu

Patru 
sionale 
Craiova și Sibiu, purtînd numele 
celebre ale unor echipe din ora­
șele respective vor participa marți 
23 și miercuri 24 aprilie, ia Bucu­
rești, pe stadionul Dinamo, la un 
interesant turneu inițiat de revista

echipe ale școlilor profe- 
din București, Timișoara,

turneu la București !
„MAGAZIN" dotat cu trofeul „PRI­
MĂVARA", trofeu transmisibil, 
care va fi pus în joc de echipa 
cîștigătoare. Participantilor li se 
mai acordă premii oferite de ziarul 
„România liberă", revista noastră 
și Loto-Pronosport.

In Cupa Balcanică, după cum a 
anunța! secretariatul competiției 
(cu sediul la Istanbul), a intervenit 
o modificare de program: jocul 
Spartak Sofia — Fenerbahce Istan­
bul, fixat initial la 10 aprilie, a fost 
aminat — la cererea ambelor echi­
pe ți cu asentimentul secretariatu­
lui — pentru o dată care va fi 
stabilită ulterior. De asemenea, 
partidele Beroe Stara Zaqora-Farul 
(de la 17 aprilie) și Farul—Beroe 
(fixat la 8 mai) au fost aminate de 
comun acord de cele două echipe; 
Beroe pentru că a dat jucători re­
prezentativei de tineret a Bulgariei 
iar Farul pentru că la data de 8 
mai are meci de campionat. Noile 
date vor fi stabilite ulterior. Pe 
de altă parte, secretai iatul a fă­
cut cunoscut că partida A.E.K. — 
Fenerbahce (3—1) disputată la 3 
aprilie la Atena, a contat pentru 
actuala edijie și nu ca finală a e-

© Noi
ediției

meciuri aminate ® Finala
1967 n-a fost încă fixată

dijiei de anul trecut, cum a anun­
țat agenția elenă de știri, tn fine, 
a fost omologat rezultatul meciu­
lui Vlaznija Shkodra-Beroe Stara 
Zagora (tur) cu rezultatul de 4—0 
in favoarea fotbaliștilor albanezi.

La ora actuală 
prezintă astfel:

SERIA I
1. Beroe
2. FARUL
3. Vlaznija
4. Genclerbirligi 
SERIA II
1. A.E.K.
2. Spartak
3. Olimpia
4. Fenerbahce

clasamentele se

4
1
2
3

2
1
3
2

3
1
1
0

0
0
0
0

î 
o
1
3

5—4
3- 1
4— 2
1-5

6
2
2
0

1 
1 
0
0

1 
o
2
1

0 
o
1
1

3—1
1—0
1—1
2—4

3
2
2
1
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„U" Cluj- 
PETROLUL
1-2 (1-1)

Aplauze pentru oaspeți i

Au marcat : Lâcă (min. 4)$ 
Moldoveanu (rrdn. 29) si 
Grozea (min. 74).

Spectatori : 18 000.

„U“ : Moldovan 7 — Anca 
5. Pexa 6, Costin 6, Crețu
7 — Angelescu 6, Oprea 6 
— Ldcă 7, Cri sa n 5, (min. 
53 : Mustățea 5), Adam 5, 
Coman 6.

PETROLUL : M. Ionescu
8 — Alexiu 7, Pal 7, N.
Ionescu 7, Mocanu 8 —
Ddncuță 7, Juhasz 8 — O- 
prișan 8. Dridea I 8, Gro­
zea 8, Moldovan 7 (min. 68: 
Badea 6).

ARBITRU : Aurel B-entu 
"București) 10.

Ia TINERET 1—1 (1—1).

... Min. 2 : Adam pătrunde în careul ploieștenilor, dar 
ratează din apropiere ; min. 4 : Costin stopează un atac 
al oaspeților, trimite mingea lui Angelescu, care o prelun­
gește lui LICA și firavul atacant clujean șutează, cu forța 
unui uriaș, de la 25 m., nelăsîndu-i lui M. Ionescu nici o 
speranță : 1—0 ; min. 9 : Oprea execută, de la 30 m., o lo­
vitură liberă care lovește și bara transversală și pe M. 
Ionescu, care nici nu văzuse balonul venind ca un bolid 
spre el dar, miraculos, mingea nu intră în poartă ; min. 
14 : Oprea execută o altă lovitură liberă, de data asta 
reținută (cu cîtă greutate !) de M. Ionescu. în carnet în­
semnăm : studenții joacă în stil de mare echipă, cu schim­
bări derutante de pe o parte pe alta. Nu am notat însă 
altceva, care avea să reiasă după întreaga fizionomie a 
partidei : echipă tînără (poate chiar prea tînără pentru 
Divizia A) „U" a crezut că golul marcat și jocul frumos 
sînt suficiente pentru a considera cîștigate cele două 
puncte. Și atunci a început să joace Petrolul, formație cu 
profilul în schimbare, care îmbină însă tinerețea unora 
cu clarviziunea și experiența altora : min. 16 — Dridea I 
(în revenire de formă) e pe punctul să egaleze, dar șutul 
său trece milimetric pe lingă bară ; min. 29 — Lică, venit 
înapoi, greșește o pasă, Juhasz preia balonul și-1 deschi­
de în adîncime pe MOLDOVEANU care-și face cursa pre­
ferată, trece de Anca (mult prea repede introdus — cre­
dem — în echipă după dubla fractură suferită) și egalează: 
1—1. Descumpăniți, clujenii încep să rateze ocazii după 
ocazii : Oprea (min. 44 de la 3 m. și min. 82 de la 5 m.). 
Angelescu (min. 55), Adam (min. 63), Mustățea (min. 67, 75), 
Crețu (min. 65) — bară ! în schimb, Petrolul joacă tot 
mai sigur, depășindu-și adversarul din punct de vedere 
tehnic, tactic și fizic. Golul lui GROZEA (min. 74) nu 
face decît să dea Cezarului ceea ce este al Cezarului și 
ploieștenii ies de pe stadion în aplauzele publicului. (M.T.).

£=

O/NAMO București
STEAGUL ROȘU

1-0C1-0)

Dinamoviștii se mulțumesc cu puțin

F.C.ARGES- 
J / U L 
3-O(O~O)

Au marcat : Kraus (min. 
53 și 55), Dobrin — din 
11* m. (min. 8^).

F. C. ARGEȘ : Coman 8 
(din min. 85 : Stan.) — Pă- 
câulete 8. Barbu 8, Hie 
Stelian 8, Vulpeanu 8 — 
loni-ță 7, Olteanu 7 —
Radu 6 (min. 76 : Turcan), 
Kraus 8, Dobrin 8. Jer- 
can 7.

JIUL : Zamfir 5 (min. 72 : 
Căunei 7) — Tonca 6, Geor- 
gevid 5, Stocker 7, 
hal 6 — Grizea 5 (nzdn. 
Nădășan), Sandu 6 — 
ronescu 6, LibarkM 
nescu 7, Naidin 5.

ARBITRU : Radu Buzdun 
(București) 9.

La TINERET : 0—0.

Mi- 
79 :Pe-
Io-

itW'Craîova- 
D/NAMO Bacău 

1-0(0-

Doar cit a trebuit pentru victorie

In prima repriză s-au înregistrat puține faze interesante 
Ia cele două porți. De consemnat doar ocazia lui Jercan 
(min. 23) în urma unui ,,luft“ al lui Tonca, șutul-bombă 
al lui Tonca (min. 27) la care Coman a fost obligat să se 
întindă la maximum pentru a respinge mingea „de Ia pă­
ianjen", o bîlbîială a apărării echipei gazdă (min. 32) care 
era gata-gata să se termine cu un gol și două lovituri 
libere din marginea careului, pe care piteștenii nu le-an 
putut fructifica.

După pauză, gazdele (care în primele 45 de minute fă­
cuseră mai mult un joc de. . . așteptare a greșelilor apă­
rării adverse) încep să joace mai activ în atac și în in­
terval de două minute marchează golurile care-i asigură 
victoria. Apoi ritmul scade din nou, dar cu 5 minute îna- 
inte de sfirșit piteștenii majorează scorul prin Dobrin 
care — cu un calm desăvîrșit — transformă o lovitură d«< 
la 11 ni. acordată la un fault în careu comis de Mihai asu­
pra lui Kraus, care părăsește terenul, accidentat.

Piteștenii s-au întrebuințat mai mult în a doua parte 
a jocului cînd au „forțat" doar atît cît le-a fost necesar 
pentru a cîștiga meciul. Echipa oaspe și-a organizat bine 
Jocul de mijloc dar n-a avut destulă forță de pătrundere 
și de șut, în compartimentul ofensiv. Victoria gazdelor 
este meritată, dar scorul lasă să se bănuiască o diferența 
de forțe mai mare decît a fost cea din teren (R.U.).

Două puncte muncite!

i

i

A marcat : Varga (min. 
29) din 11 m.

Spectatori : drca 8 000.

MNAMO : Datai 8 — 
Popa 7, Boc 6, Dinu ». 
ștefan 7 — Ghetrghell 5 
(min. 70 : Săiceanu 6); 
Stoenescu 7 — Plrcălab 6, 
Varga 7, Lucescu 6. Haidu 
5.

ST. ROȘU : Fiapuc 7 — 
Ivărucescu 6, Jenei 6. Cam­
po 7, Rusu 7 — Pescaru 8. 
Alecu 7 — Gh. Nlcolae 5. 
Ardeleanu 4 (min. 50 : Ne- 
cula 6), Gane 6. GyOrfi 5.

ARBITRU : M. Rotam 
(Iași) 4 (cu... largul con­
curs și al tușierilor).

LA TINERET 6—1 (2—0).

început fără perspective și fără. . . calitate, cum avea 
să fie întreaga primă repriză și bună parte din a doua. 
Abia în min. 15 un șut al lui Varga reușește să mal alunge 
din plictiseala care începuse să cuprindă tribunele în fața 
unui joc de „țăcăneală". ca la tenis de masă, în care se 
angajaseră cele două echipe, cu tot efortul depus de Dinu, 
Varga și Stoenescu, de o parte, Pescaru și Alecu, de alta. 
Fazele de poartă însă, se produc rar : Pescaru l-a „în­
tins” pe Datcu în min. 19 printr-un șut la firul ierbii, iar 
Dinu a pierdut o situație bună în min. 25. Noroc cu ar­
bitrul M. Rotaru care a mai descrețit frunțile spectatori­
lor și i-a făcut să rîdă atunci cînd Ia un. .. luft al lui 
Haidu (care a și căzut din cauza asta, nu din pricina in­
tervenției, corecte, a lui Ivăncescu și Campo) a acordat 
— pe gratis — un 11 m, transformat impecabil de Varga 
(min. 29), punînd — pe nedrept — sub semnul întrebării 
victoria finală a dinamoviștilor. Din acest moment, Dinamo 
a - dominat, a avut numeroase cornere, dar nu a reușit 
s& concretizeze. In ultimele minute, o „zvîcnire" a brașo­
venilor, rămasă fără efect : Ardeleanu a ratat la o cen­
trare a lui Nicolae (min. 41), iar Datcu a intervenit salutar 
la o lovitură liberă executată de Ivăncescu (min. 43). Re­
priza a doua a început într-un ritm mai rapid, prilejuind 
mai multe faze de poartă, mai des în careul brașovenilor, 
pentru că bucureștenii au perioade mai lungi de dominare 
și-și creează cîteva situații bune de gol, rămase însă fără 
rezultat (Lucescu min. 46, Dinu min. 48, Ghergheli min. 62, 
Varga min. 82, Dinu min. 89). îri schimb, St. roșu — cu 
un joc incoherent în atac — reușește rareori să pună în 
pericol poarta lui Datcu și atunci mai mult prin... mijlo­
cașul Pescaru (min. 53, 61). în ultima parte a ‘reprizei, 
apărarea dinamovistă, în frunte cu Boc, comite erori care 
erau să se soldeze cu un gol. Gane însă, a ratat și imediat 
Alecu l-a imitat, dînd posibilitate lui Datcu să culeagă 
balonul (min. 86) și să asigure o victorie la limită., doar 
prin 11 m, dar meritată față de ocaziile avute. (P.G.).

A marcat: Oblemenco 
min. 64).

Spectatori : 20 000

UNIVERSITATEA : Plică 
7 — Mihâilescu 8, Ivan 8, 
M. Marcel 7, Deliu 6 — 
Strimbeanu «, M. Popescu 7 
— Martdnovici 5, Nită 6, O- 
blemenco 7. Cîrciumâreiscu 
i (min. 56 : Tacoi 5).

DINAMO : Ghiță 9 —
Kiss 5, Nunweiller IV 10, 
Vătafu 7, Maghiar 8 — Du- 
tan 6, Cornăneseu 8 — Gh. 
Ene 6, Dembrovschi 5, D. 
Ene 8, David 4 (min. 68 : 
Munteanu 6).

ARBITRU : V. Dumitrescu 
(București) 8.

La TINERET : 3—1 (1—I).

Cu Lică Nunweiller în postură de „libero" și cu Co- 
mănescu cînd retras lîngă Vătafu (umbra iui Oblemenco) 
cînd avansat, alături de Ene Daniel, dinamoviștii și-au 
strîns rîndurile pentru a îngusta cît mai mult căile de 
acces spre poarta Iui Ghiță. în speranța obținerii unui nul. 
Lipsa de clarviziune și incisivitate a atacanților craioveni 
le-a înlesnit într-o mare măsură sarcina. Manevrînd gîn- 
dit, jucătorii băcăuani au știut să treacă cu mult calm 
peste momentele critice, ieșind organizat din „chingă", 
prin transmiterea precisă a mingii în zonele mai puțin 
aglomerate.

Chiar de la început gazdele au preluat inițiativa și In 
min. 4 Oblemenco încearcă de la distanță poarta. Un mi­
nut mai tîrziu Dembrovschi îl imită „întinzîndu-1" pe 
Pilcă. Minutele se scurg și fazele de fotbal întîrzie să se 
arate. In minutul 14, Cîrciumărescu atinge prima oară 
mingea dar șutează afară de la 6 m. Treptat, jocul se echi­
librează, dinamoviștii calculînd minut cu minut timpul de 
joc, pasînd lateral pentru a păstra cît mai mult mingea în 
vederea temporizării jocului. în această perioadă ocaziile 
clare de gol lipsesc. Abia spre sfîrșitul reprizei craiovenii 
forțează ritmul și în min. 43 Ghiță apără magistral o 
bombă a lui M. Popescu.

La reluare, dinamoviștii nu mai reușesc să treacă de 
mijlocul terenului, ei fiind masați în propria jumătate de 
teren. Și, în min. 64 inevitabilul se produce. Vătafu are 
un moment de ezitare la o minge „căzută" în careu, 
Ghiță a ieșit să blocheze și Oblemenco. curajos, a țîșnit 
și a șutat cu sete în plasă. Din acest moment, oaspeții au 
ieșit mai deciși la atac, au închegat cîteva acțiuni bune 
?i au fost chiar pe punctul de a egala prin Gh. Ene care 
n min 83, dintr-o situație bună, a șutat pe lîngă poartă, 

în final, gazdele forțează dar fără rezultat (Gh. N.).

Emoții in final

V

A.S.A. Tg.M.- 
PROGRESUL 

0-0

Un prețios meci nul
A marcat : 

25).
Voinea (min.

Spectatori 10 000.

Haidu 8
8, Jenei

Spectatori : circa 7.000.

A.S.A. : Bay 7 — Tlmpă- 
naru 5, Balaș 7, Sîrtou 6< 
Chiru 7 —I Dumitriu m 7, 
Siko 7 (min. 69 : Dodu 6)
— Lungu 6, Pavlovlci C 
Mu re șan 6. Raksi 7.

PROGRESUL : Matache 9
— V. Popescu 5 (min. 35 : 
Neacșu 7). Măndoiu 7, Pe- 
teanu 9, Ad. Constantines- 
ru 8 — Șoangher 6, Neac- 
ru (min. 35 : Matei 8). 
Jeorgiescu 7 — Oaidă 7, 
tfateianu 6, Tarălungă 8.
ARBITRU : Petre Badea 

Brașov) 8.

La TINERET : 1»—0 (0—0).

După 90 de minute de joc, bucureștenii părăseau fericiți 
terenul de joc. în urma lor, crispați, tîrînd după ei sacul 
de reprog^ri reciproce și imputări false, mureșenii nu 
puteau concepe cum dominarea lor nu s-a putut con­
cretiza fie și într-un singur gol. Progresul a stat tot 
timpul partidei sub amenințarea lui, dar forma Iui Ma­
tache, neatenția, imprecizia și îndărătnicia mureșenilor 
de a înălța balonul în careul advers unde Peteanu i-a do­
minat cu un cap, au fost tot atîtea baraje în calea golu­
lui rîvnit. După primele 20 de minute, configurația parti­
dei se încheagă și superioritatea în frecvența șuturilor la 
poartă va aparține clar gazdelor care în minutele 26 și 30 
prin Mureșan și Raksi șutează năpraznic. Șapte minute 
mai tîrziu, portarul Progresului respinge în corner aproa­
pe incredibil o lovitură de cap a lui Pavlovici. Progresul 
se mulțumește cu șuturi de la distanță (Georgescu) și cu 
lansările de mare incisivitate ale lui Țarălungă, căruia ad­
versarul direct Tîmpănaru îi va opune însă antijocul său 
caracteristic. După schimbarea porților presiunea și rată­
rile gazdelor continuă. Amintind doar faza din min. 52 
cînd mingea respinsă de Matache, este trimisă de la 9 m. 
la poartă de Lungu, respinsă de Neacșu, șutată defectuos 
de Mureșan spre poarta goală și neinterceptată de Pavlo­
vici pe lingă care a trecut foarte aproape, în aut de poar­
tă. Progresul nu se va întîlni cu astfel de ocazii, contra­
atacurile sale fulgerătoare pe extreme fiind înăbușite de 
dura apărare adversă sau întîmpinate de Bay prin ieșiri 
(hazardate) mult peste limita careului său. Cea din min. 
13 era să-1 coste, fiindcă mingea săltată peste el de Oaidă 
a poposit Ia rădăcina barei. Apărîndu-se cu exactitate și 
siguranță de sine, calmînd jocul prin Matei și contraata- 
cînd cu iuțeală prin Tarălungă și Oaidă. Progresul a 
anihilat șarjele dese și puternice dar fără finețe tactică 
ale gazdelor. (I.C.).

P

£

FARUL - 
R A P / O
1-1 (O-O)

lancu n-a realizat pronosticul

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
1J.
12.
13.
14.

STEAUA :
Sătmăreanu
Hălmăgeanu 7, Rotaru 6 — 
Negrea 7, D. Popescu 7 — 
Sorin Avram 7, Constantin 
6, soo 4 (rnin. 65 : Tătaru 
II 8), Voinea 6.

7.

U.T.A. : Gornea 9 — Bi- 
rău 7, Ba coș 7. Pojoni 
(min. 15 : Domide 7), Cfea- 
ko- 6 — Petescu 7, Lereter 
9 — Șchiopu 5, Mețcas 8, 
Moț 6, Axente 7.

ARBITRU : Adrian Mia- 
covei (Bacău) 5.

La TINERET 3—3 (0—1).

Meciul începe în nota de mai bună organizare a jocului 
realizată de Steaua. Arădenii par deconcertați, mai ales 
că la prima sa intervenție, Pojoni — care suferise o în­
tindere musculară Ia antrenamentul lotului — s-a acci­
dentai din nou fiind de altfel- înlocuit în minutul 15 cu 
Domide. Superioritatea bucureștenilor va continua timp 
de aproape 20 de minute dar, incet-încet, apărătorii ară­
deni își revin și respingerile atacurilor Stelei se fac mai 
organizat. După ce a trecut prin emoții în primele mi­
nute, U.T.A. provoacă iar o o acțiune de gol prin Mețcas, 
autorul unei frumoase acțiuni personale, oprită prin fault 
pe linia de 16 m., dar singurul de pe teren și din tribune 
care nu observă infracțiunea este arbitrul. Avertizată de 
pericol Steaua revine în atac și în min. 25 marchează golul 
care avea să rămînă singurul din meci, prin Voinea, in­
sistent într-o fază unde intervențiile lui Bacoș și Gornea 
au fost neinspirate.

Repriza a doua avea să fie mult mai interesantă și mai 
frumoasă și prin replica mult mai energică, mai viguroasă 
în atac a oaspeților. După ce Voinea ratează (min. 58) cea 
mai clară situație de gol a meciului, e drept însă bene­
ficiind de o poziție de ofsaid nesemnalizată, asistăm la o 
perioadă destul de lungă de dominare arădeană, desco­
perind însă lipsa de pătrundere, de forță de finalizare, » 
elevilor lui Dumitrescu III. Intrarea lui Tătaru II va 
limpezi, evident, organizarea jocului Stelei dar finalul 
aparține arădenilor. Avem ocazia să asistăm la o suită 
de atacuri ale acestora în ultimul minut, unul dintre ele 
terminîndu-se cu o bară. . . la propria poartă, a funda­
șului militar Rotaru. (Ef. I.).
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CLASAMENTUL

C. ARGEȘ (1)F.
Steaua (2) 
Dinamo Buc.
Farul (3) 
Jiul (4) 
,U* Craiova 
Petrolul (11)
Rapid (7)
U.T.A. (6) 
„U' Cluj (8) 
Dinamo Bacău (9) 
A.S.A. (12)
Progresul (13) 
St. roșu (14)

(5)

(10)

GENERAL

19 11 3
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19
19

10 5
8 5
8 4
8 3
9 1
9 1
6'3
8 2
7
9
5
4
5

4
0
6
7
4

ACASĂ DEPLASARE

32—14 25
32—20
21—21
29—21
26—23
25—24
20—19
24—25
18—17

5
4
6
7
8
9
9
8
9
8 21—26

10 22—31
8
8

10

19—31
18—24
12—33

25 
21
20
19
19
19
19
18
18
18
16
15
14

10 8
12
12
10
9

10
9

11 
10

9
9 8

10 4
11 4

9 5

8
5
6
7
9
7
6
5
5

2 
1
3
3
1
0
1
1
2
2
0
4
4
3

0
3
4
1
1
1
1
4
3
2
1
2
3
1

23—
17—
21 —
13—

24— 3
22—12
15—13

9
4
5
4

17—13
8— 6
9— 6 

19— 8
13— 12
14— 11 
11— 6

18
17
13
15
15
18
15
13
12
12
16
12
12
13

9
7
7
9

10
9

10
8
9

10
10

9
8

10

3
2
3
2
1
0
2
2
3
2
1
1

1
4
2
1
2
1
0
2
0
2
0
2

0- 3 
0 1

5
1
2
6
7
8
8
4
6
6
9
6
6
9

8—11
10— 8
6— 8
6—12
9—19
4—19
7—15
7—12

10—11
12—20

3— 23
6—19
4— 13
1—17

7
8
8
5
4
1
4
6
6
6
2
4
3
1

Au marcat : Ion ionescu 
,'min. 48 din 11 metri) si 
Georgescu (min. 58 din 
Li m).

Spectatori : circa 20 000.

FARUL : Ștefănescu 7 — 
Georgescu 6, Antonescu 6, 
Mares 6, Dumbravă 6 — 
Manolache 8, Koszka 6 — 
Sasu 8. lancu 7, Tufan 7, 
Kallo 6.

RAPID : Răducanu 9 — 
Jamaischi 6, Motroc 8, Lu- 
pescu 9, Greavu 8 — Dinu 
7, Dumitru 7 — Pop 7, 
Dumitriu IJ 6, ionescu 7, 
Codreanu 7.

ARBITRU : N. Cursaru 
(Ploiești) 10.

La TINERET : 1—0 (1—0).

înaintea partidei de la Constanța, lancu pronosticase că 
el personal va da două goluri, așa cum făcuse la Bucu­
rești în partida cu Steaua. Zeița Fortuna n-a mai surîs 
însă impetuosului atacant deoarece apărarea feroviară în 
frunte cu Lupescu. Motroc și Greavu i-au dejucat planu­
rile lui lancu si colegilor lui turnînd astfel încă o doză de 
amărăciune în paharul insatisfacțiilor din ultimele trei 
săptămîni ale echipei lui Mărdărescu. Farul a dorit vic­
toria, a luptat enorm pentru ea. Iureșul primelor 25 de 
minute de joc, în care Sasu a fost „pj-ima vioară" la mij­
locul terenului, anunța „ceva”. Dar, Răducanu și apără­
torii lui, la care s-au adăugat înaintașii Pop și Codreanu 
n-au vrut in ruptul capului să se lase bătuți. Feroviarii 
au ieșit de multe ori la atac, nu înainte însă ca Mano­
lache să-i scape dintr-o mare încurcătură. în min. 13, la 
centrarea impecabilă a lui Kallo, l-a faultat pe Răducanu 
și golul înscris de lancu este anulat just de arbitru. 
Constănțenii forțează în continuare deschiderea scorului, 
dar ln min* 44 Dinu 51 Pune în cursă pe Dumitriu II ; 
acesta fuge talonat de Antonescu pînă la marginea ca­
reului de 16 metri și trimite mingea peste Ștefănescu spre 
poarta, dar balonul poposește pe colțul barelor. Repriza a 
doua (min. 48) tribunele îngheață. Ionescu trimite mingea 
înainte, Pop țîșnește și apărarea localnicilor se oprește 
crezind (greșit !) că arbitrul va fluera ofsaid, Ștefănescu 
n-are încotro și face penalti pe care Ionescu îl trans­
forma. Farul își trimite întăriri înainte și atacă continuu. 
Jocul își pierde din claritate, arbitrul fiind nevoit să flu­
iere mult datorită obstrucțiilor rapidiste. In astfel de îm­
prejurări Greavu, la lovitura liberă a lui Sasu din min. 
58, comite henț în careu și Georgescu egalează din 11 m. 
In final trei ocazii de gol : min. 74 Sasu, min. 80 Ionescu, 
min. 92 Tufan — meciul a fost prelungit din cauza unor 
simulări de accidentare. (S.T.).

i

ETAPA VIITOARE ale aceș­

ti. T. AradBrașov: ST. ROȘU —
(0—1)

Cluj : UNIVERSITATEA 
Constanta (1—1)

Ploiești : PETROLUL — UNIVERSITA­
TEA Craiova (0—2)

Petroseni : JIUL — A.S.A. Tg. Mureș 
(0—0)

București : STEAUA — DINAMO Bucu­
rești (1—0)

Bacău : DINAMO — F. C. ARGEȘ Pi­
tești (0—4)

București : PROGRESUL
București (1—1)

FARUL

RAPID

CLASAMENTUL GOLGETERILOR
Situația 

este, în 
să mai 
nuă să 
apropie 
Acesta 
speră...

în clasamentul golgeterilor 
general, neschimbată. Adam, fără 
fi marcat în ultimul timp, conti- 
conducă totuși. Dar din urmă se 

cu „fuleul* său, Oblemenco. 
a ajuns la un gol de lider și

Iată situația pe 
tui clasament, în 
tabilă greșeală — 
cedent s-a strecurat o inexactitate (lancu 
și Oblemenco cu cîte 9 goluri, în loc de 
8):

primele locuri
care — dintr-o regre- 
în numărul nostru pre-

510 GOLURI : Adam („U“ Cluj) 
din 11 m

9 GOLURI : Oblemenco („U“ Craiova) 
— 1 din 11 m
v 8 GOLURI: lancu (Farul)

GOLURI : Libardi (Jiul) — 1 din 
Ifrfii, Țarălungă (Progresul), Dobrin (F. C. 

*Argeș) — 2 din 11 m.
GOLURI 1 Voinea, Constantin, Soo 

(Steaua),' Grozea (Petrolul), Kraus, Nuțu 
(F. C.: Argeș), Kallo (Farul). Axente (U. T. 
Arad), Dumitriu II (Rapid).

5 GOLURI r. Tătaru II (Steaua), Dem­
brovschi* (Dinamo Bacău), Sfîrlogea (,,U“ 
Craiova), I. Ionescu (Rapid) — 1 din 11 
m, Dumitrache — 1 din 11 m, Dinu (Di-^ 
namo București}, Tufan (Farul), Naidin ' 
(Jiul).

Nr. 99



„PRIMĂVARA ASTA, TOTUȘI,

IIIU-I OECÎT 0 COPIf“...
JiuiiiiiuiiiiiiiiuuiiiHiiiiuiiiiiiiHiiiiiHimiiiuiiuHifiiiiiînmMUHiimiiiinHmHiuiiuuii

Curiozitatea m-a îndemnat să compar etapa a XlX-a 
cu surata ei din campionatul trecut. Și am descoperit astfel 
«iudate dar grăitoare similitudini. Iată cîteva.

Și în primăvara trecută, ca și acum, ne aflam în preajma 
unui nou sezon internațional. Numai că atunci meciul cu 
Cipru alimenta speranțele unei calificări mult-dorite în

. turneul final al Campionatului Europei...
Etapa a XlX-a fusese ca și acum, favorabilă liderului 

(pe atunci — o temporal — Rapid) constituind, de aseme­
nea, preludiul unui aprig cuplaj inter-bucureștean. Pivotul 
acestor cuplaje, atunci ca și azi : Dinamo, care, plasată 
pe același loc (III), încerca ultimul asalt spre titlu, atunci, 
chiar contra liderului (Rapid) acum împotriva „adjunctului" 
(Steaua).

Și în primăvara '67 ca și în cea de acum, liderul totali­
zează 25 de puncte.

Să nu uităm pe studenții clujeni care au ținut să reedi­
teze și acum „performanța etapei"; cu un an în urmă — 
singura echipă care obține un punct în deplasare (0—0 la 
Craiova), astăzi — singura echipă care pierde pe teren 
propriu (1—2 cu Petrolul) !

Stegarii brașoveni se aflau în perioada similară a anu­
lui trecut în postura fericită și actuală a adversarilor lor 
de duminică dinamoviștii bucureșteni: după 5 victorii din 
6 etape. Iată însă că acum foștii elevi ai lui Ploeșteanu 
dețin (cu... consecvență !) „lanterna roșie" care luminează 
doar drumul spre baraj.

Este adevărat că din compararea celor două etape des­
părțite de un an, dar unite, peste vreme, prin coincidențele 
mai sus arătate, rezultă și un punct inedit: Steaua învingea 
anul trecut la București, în etapa a XlX-a, pe dinamoviștii 
piteșteni. Ce n-ar da acum jucătorii militari ca istoria să 
se repete fie chiar și la... Pitești! Pînă la întîlnirea lor di­
rectă din etapa a XXIII-a de la Pitești, cei doi lideri prin

• ECHIPELE BUCUREȘTENE AU LUAT UN ACONT ÎN VE­

DEREA CUPLAJULUI LOR ® CE ANUNȚĂ CELE 5 VICTORII 

CONSECUTIVE ALE ECHIPEI DIN ȘTEFAN CEL MARE?

• ZONA „LOTERiEI" CUPRINDE 9 ECHIPE • „U" CLUJ -

DE LA UN AN LA ALTUL...

alternanță vor trebui însă să suporte duminică „șocul" con­
jugat al dinamoviștilor din București și Bacău

Chiar și cu acest singur element inedit ara putea deci 
spune, asemeni versului lui Topîrceanu: „Primăvara asta, 
totuși, nu-i decit o copie...". Și cum Topîrceanu este au­
torul Baladelor vesele și triste să vedem care au fost sem­
nele acestei „etape — copie".

Fără să dramatizăm, această nouă etapă a returului nu 
ne-a oferit prea multe prilejuri de bucurie. Cu 11 goluri 
înscrise nu ne putem declara mulțumiți, cu atît mai mult 
cu cît trei din ele au reprezentat doar „porția" pe care 
argeșenii s-au obișnuit s-o servească în calitate de gazdă 
oaspeților săi (vezi meciurile cu Rapid, „U“ Craiova și Jiul).

Meciurile au oferit, în general, sporadice sclipiri specta­
culare (Steaua — U.T.A., „U“ Cluj — Petrolul, F.C. Argeș— 
Jiul), unele stînd sub semnul platitudinii (Dinamo — Stea­
gul roșu), sau al anti-jocului, (A.S.A. Tg. Mureș — Progre­
sul). Fapt deloc încurajator pentru comisia de selecție care 
pregătește meciul cu Austria.

Și iată că în acest peisaj mohorît, contrastant cu frumu­
sețea anotimpului și „cavalerii fluierului" au ținut să adau­
ge o notă de culoare. Din păcate au făcut-o în maniera 
„pop-art“-ului, cu decizii anapoda (M. Rotaru și A. Macovei 
la meciurile din București) sau cu duhul blîndeții (P. Badea 
la Tg. Mureș).

Nici măcar „marele event" așteptat de la U.T.A. și Jiul 
(performerele etapei anterioare) nu s-a realizat, așa încît 
a rămas de consemnat, prin prisma rezultatelor și clasa­
mentului, faptul că dintre cele cinci echipe intrate în re­
tur cu o zestre dătătoare de speranțe, doar F.C. Argeș și 
Steaua dovedesc calități de demifondiste. în schimb cele 
două „universitare", pentru care nici un „decalog al în­
crederii" nu poate realiza un transplant de calitate, au ca­
potat surprinzător de repede, clujenii adăugind în retur 
doar trei puncte, iar craiovenii patru (mizîndu-se oare în- 
tr-o consolare cu... Oblemenco golgeter ?). Iar Farul, su­
focat se pare de schimbarea repetată la trenă, pierde trep­
tat contactul cu plutonul fruntaș, un punct din două me­
ciuri susținute acasă (și o perspectivă sumbră pentru me­
ciul următor, de la Cluj) nefiind în măsură să-i relanseze 
pe constănțeni.

„Loteria" clasamentului însă (nu mai puțin de nouă 
echipe sînt eșalonate doar pe distanța a trei puncte !) poate 
indica oricînd schimbări mari, dar aparent spectaculare, 
întrucât această zonă reflectă fidel inconstanța echipelor 
noastre, forma lor precară ca și sărăcia mijloacelor lor teh- 
nico-tactice actuale.

A.S.A. Tg. Mureș s-a înscris definitiv prin ultimul său 
eșec (0—0, acasă cu Progresul, concurentă directă în sub­
solul clasamentului, poate fi considerat un eșec) pe orbita 
barajului. Și numai o reacție „nucleară" (puțin previzibilă 
în meciul următor cu Jiul la Petroșeni) o mai poate scoate 
din această postură.

Așadar, această etapă a XlX-a a fost, dacă vreți, o etapă 
fără sare și piper...

Paul SLAVESCU

r

Un stadion știrb de spectatori — 
ca o uzată proteză dentară, pusă 
la odihnă pe fundul paharului — a 
penibil și pentru jucători și pentru 
spectatori.

Stadionului îi stă bine doldora da 
culoare, fremătind de mulțime, în­
curajări și exclamații.

Stadionul trebuie să aibă totdeauna 
ceva de primăvară în asalt, nu de 
liniștit și mohorît sfirșit de toamnă. 
Cui îi plac oare stadioanele semi- 
goale sau populate numai de pilcuri 
de microbiști, ca la antrenamente ? 
Melancolia n-are ce căuta pe terenul 
de sport. Iată de ce, duminică, în 
loc să mă deplasez la stadion, să 
mă întristez, am preferat comodul 
scaun din fața micului ecran si 
compania unui bunic care a reali­
zat în această primăvară (pe cuvînt 
de onoare) un impresionant golave­
raj : frumușica vîrstă de 105 ani !

Moț în vîrful patului, dumnealui, 
surd-perete, stă și privește numai 
cu un singur ochi, ca amiralul Nel­
son, spre mica mobilă dătătoare de 
imagini.

— Hei — țipă el — arțăgos $i 
molfăind în permanență — nu înceo 
odată ăia fotbalul ? Dă drumul la 
mașină I

Am dat drumul la mașină și dum­
nealui, cred, celui mai virstnic spec­
tator al jocului de fotbal din această 
țară, a început să-i strălucească sub 
lentila bombată a ochelarului, concu- 
rînd farul de la Tuzla, singurul ochi 
viu.

Vorbea Miști Tănăsescu și se ca­
noneau băieții pe teren. Era, după 
cum știți, jugăreala dintre Steaua 
și U.T.A. O galopadă obositoare ca-n 
western-urile filmate pe aceeași por­
țiune de teren.

Moleșeala digestiei mă cuprinse, 
pleoapele se luptau să nu cadă com­
plet, pierzînd astfel blocajele lui Gor- 
nea și niște preludii de vis, cu ba­
iadere și fecioare minijupiste imi 
dădeau insistent tîrcoale pe lingă 
timple.

Dar glasul dogit al sultanului de pe 
divan mă trezi la cruda realitate.

— Ăștia — întrebă el cu înțelep­
ciune — joacă numai cu o minge ?

Golurile alungă melancolia

Babacul strîmbă din nas, sărutîn- 
du-și cu vîrful extremității sale fa­
ciale propria bărbie.

— Ar trebui cel puțin cu trei. Păi 
ce, fotbal e ăsta ? Nu vezi că nu 
marcă ? ! Cind mergeam eu pe șai­
zeci și mă duceam la Romcomit, se 
marca, bă, goluri. Era unu’, stai că 
am uitat cum îi zicea...? Ăștia fug, 
ba la dreapta, ba la stingă și goluri 
ioc ! Nu-mi place. Nu poți să prinzi 
canalul nou ?

Centenarul avea dreptate.
Cînd am aflat rezultatele finale 

ale etapei, mi-am dat seama de ce 
stadioanele sînt goale. Unsprezece 
goluri marcate în șase meciuri ! Și 
patru din ele din „unsprezece me­
tri" !

Fotbalul nu se joacă pe nasturi, 
pe arșice sau pe unsprezece metri, 
ci pe goluri.

Spectatorul vrea goluri ! Fotbalul, 
de asemenea, cere goluri, ca să poată 
exista și ca spectacol, nu numai ca 
fîțîială.

Doar la Pitești legile fotbalului au 
fost respectate și s-a marcat din bel­
șug, grație unor aplaudate krausiade. 
Și la Cluj, Petrolul a depus în

de Neagu RADULESCU

i,teașca‘‘ universitarilor, tristă amin­
tire, două goluri ! E ceva...

Dar ce facem cu ceilalți iluștri 
combatanți penibili în fața porții, 
speri ați de portari, bare și plasă ca 
de niște magaoaie ?

Trebuie urgent înființat un curs — 
nu teoretic — ci practic, de tras la 
poartă. Ore întregi, ore nesfîrșite de 
muncă și nădușeală să se tragă în 
această magaoaie ! Cu dreptul, cu 
sting ul, cu latul, cu vîrful, cu căl- 
ciiul, cu capul și cu ce e în cap — 
dacă e — pină cînd și jucătorul va 
fi dus pe largă, leșinat de oboseală 
— la vestiare. -Adică exact cum pe 
vremuri exersau jucători ca Bodola 
sau Bindea, care nu ratau copilă­
rește și în serie de. la treizeci de 
centimetri în fața porții.

Mi-a fost dat să văd duminică, lâ 
o lovitură de corner, pe sus o 
scenă ridicolă. Balonul boltind/u-se 
in aer și zece jucători sărind in 
sus, la marea întîmplare și marele 
noroc, ca berbecii. Doar, doar, acel 
nefericit balon, va nimeri, tot la în­
tâmplare, în traiectoria lui un cap 
din această țopăială colectivă.

Nu ! Astfel nici nu se marchează, 
nici nu se cîștigă spectatori și nici 
nu se joacă fotbal.

— Atenție, se apropie Dinamo !
(De îa stingă : Dobrin, Kraus, Constantin, Varga si Pîrcâlab)
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CONFIDENȚE... CONFIDENȚE... CONFIDENȚE... CONFIDENȚE...
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A De la microfoanele stadionului 
clujean se făcea duminică reclamă u- 
nor restaurante și grădini de vară din 
Cluj și din jurul orașului. Ceea ce i-a 
prilejuit fostului specialist la triplu 
salt Traian Chitul, următoarea reflec­
ție : „Se face reclamă tuturor localu­
rilor tocmai aici, la stadion, unde sînt 
atîția sportivi cărora noi le spunem să 
nu bea ’. De ce nu se popularizează, de 
pildă, nici un muzeu ?“

• Progresul s-a înapoiat de la 
Tg. Mureș cu un punct și... patru 
accidentați mai serios, care-1 pun 
în încurcătură pe Drăgușin : Țară- 
ltingă, Șoangher, Oaidă și V. Po­
pescu.

e Prof. Ion Moina nu lipsește de la 
nici un meci al Universității. Cluj. Ba 
mai mult, face și pronosticuri asupra 
rezultatelor, pronosticuri care de cîteva 
ori s-au adeverit. Iată de pildă pronos­
ticul făcut înainte de începerea parti­
dei „U“—Petrolul : „Noi marcăm pri­
mii, Petrolul egalează și apoi ia con­
ducerea, egalăm noi și, în final, ploieș- 
tenii cîștigă !“ Să recunoaștem că 
,,Moci“, a’ „văzut" evoluția scorului ; 
Dar numai pînă la... „egalăm noi“...

Deși deocamdată stă pe banca 
rezervelor, tînărul atacant dinamo-
vist bucureștean 
este surizător.

Complet refăcut 
accident suferit în 
Argeș, el a reluat 
și speră să-și facă 
trarea.

DUMITKACHE 

după seriosul 
jocul cu F. Ca 
antrenamentele 

în curînd rein-

• In meciul de la Tg. Mureș. Dumitriu III și-a umbrit realizările frumoase^ 
prin două gesturi a căror calificare ar rușina penița. După ce l-a faultat voluntar 
și cu o violentă ce nu i-o bănuiam, pe Țarălungă, faultat mai tîrziu la rîndu-i, dar 
absolut banal, în joc, i-a răspuns infractorului (Ad. Constantinescu) scuipindu-J 1 
Unde o fi deprins apucăturile astea, că nici Bone și nici... Djalma Santos nu cre­
dem să-1 fi învățat ?...

• In meciul A.S.A. — Progresul București în echipa gazdă, pe postul do 
fundaș central a debutat în Divizia A un tînăr (21 de ani) Sîrbu, venit de la 
Rm. Vîlcea. Fizic, ambiție, tehnică mulțumitoare. A venit însă din ,.B“ cu unele 
„tare", cam greu de înlăturat, dacă și-i va luat drept model (după cum se pare) 
pe Tîmpănaru și Dumitriu III.

• în toamna anului 1966 un 
meci Dinamo București—St. roșu 
(în campionat) s-a încheiat tot cu 
1—0 dintr-o lovitură de la 11 m. 
Atunci au cîștigat brașovenii. Sîm- 
bătă a fost rîndul dinamoviștilor. 
Este un fel de revanșă...
• jucătorii craioveni au apărut pe 

teren la meciul Dinamo Bacău într-un 
echipament foarte frumos, de un alb 
imaculat. Exasperați de ineficacitatea 
atacanților, dar și superstițioși, cei doi 
antrenori, Cosmoc și Nuțescu, au ordo­
nat la pauză schimbarea echipamentu­
lui, apelînd la cel cu care jucătorii re­
purtaseră succese în campionatul tre­
cut. Și, în repriza secundă cu echipa­
mentul norocos, Oblemenco a înscris 
golul victoriei... Să fie chiar echipa­
mentul de vină ?...

• Foarte afectați de rezultatul cu 
care a luat sfîrșit partida lor cu 
Dinamo, jucătorii Steagului roșu 
nu s-au descurajat totuși, nu și-au 
pierdut speranțele. Campo ne măr­
turisea după meci că situația lor 
este grea, dar nu iremediabilă. Iar 
Hașoti, unul din antrenorii echipei 
ne spunea : „E greu, foarte greu. 
Pierdem puncte după puncte. A- 
cum trebuie să cîștigăm toate me­
ciurile de acasă. în ele ne punem 
toate speranțele**. Cam tîrziu...
• La meciul cu Dinamo Bacău cra­

iovenii n-au putut folosi patru jucători 
de bază : Bîtlan, Sfîrlo-gea, Mincă (acci­
dentați) și Deselnicu (suspendat). Dar 
și dintre cei care au alcătuit unspre- 
zecele craiovean, trei au jucat într-un 
picior : Martinovici, Strîmbeanu și Ma­
rin Marcel.

• Unul din conducătorii lui Dinamo 
București, după meciul de sîmbătă: „Cu 
21 de puncte, am scăpat oricum de gri­
ja barajului..."

Unul din suporterii piteștenilor, după 
victoria asupra Jiului : „Am trecut ori­
cum, cu cele 23 de puncte, granița ba­
rajului".

Din tabăra Jiului: „Avem acum două 
meciuri acasă, facem 23 puncte și scă­
păm de baraj"...

La campionat nu „merge" nimeni ?..«
• O explicație a lui Coidum, pentru 

jocul slab al Jiului la Pitești: „Am a- 
vut „găuri" în fiecare compartiment : 
din linia de fund a lipsit Talpai, de la 
mijloc O. Popescu, din atac Covaci, tn 
plus, Zamfir a luat două goluri para- 
bile, iar Ionescu a jucat după o .gripă 
îndelungată".

e La Pitești, pentru meciul F. C. Ar­
geș—Jiul s-au prezentat... 3 arbitri de 
tușă, toți cu delegație în regulă ! ca să 
fie... Dar cine o fi încurcat treburile 
la federație ?...

I

CLASAMENTUL „CUPEI

F.R.F. (TINERET-REZERVE)

1.
2.
3.
4. Dinamo Bc.
5. F. C. Argeș
6. U.T.A.
7. Steaua
8. Jiul
9. Petrolul

10. Progresul
11. Dinamo Buc.
12. Cv.
13. St. roșu
14. „U“ Cluj

Farul 
Rapid 
A.S.A.

• Intîlnire pe culoarul cabinelor de la stadionul Republicii cu wn 
fundaș care a adus deosebite servicii naționalei noastre, Farmati. Era bucu­
ros ca un copil: „Băieții mei (n. n. — e vorba de echipa de tineret) an 
reușit două goluri care m-au uns pe inimă. Asta-i fotbalul care aduce mit 
de spectatori în tribune. Păcat că jucătorii de azi nu mai pun sufletul pe 
care îl puneam noi înainte pentru națională sau echipa de club !“ Și Faj maU 
are perfectă dreptate, mai ales că el era o întruchipare a acestei dăruiri 
pentru echipă.

• In cabina arbitrului Ad. Macovei era multă animație și, bineîn­
țeles, că unul din subiectele de discuție era acel fault asupra lui Mețca» 
nesancționat de conducătorul jocului. Am preferat să ne retragem dintr-o 
discuție deloc plăcută pentru arbitrul meciului Steaua—U.T.A.
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Extremele
stingă
din Divizia A
in

••

unul din purtătorii tricou-

aprecieri

Kallo —
lui cu nr. 11 — care nu a mai atins 

acum forma din toamnă

și observații

UNA DINTRE PROBLEMEI!
De la Nicolae Tătaru, postul de extrem stînga râmîne 

mereu în discuție în echipa reprezentativă. Cu regularitate. Nu 
face excepție nici actualul lot.

Cum a ajutat campionatul, prin ultima sa etapă, la rezol­
varea acestei probleme ? Aproape deloc. Vă veți convinge după 
trecerea în revistă a celor 14 extreme stînga care au evoluat în 
echipele de Divizia A, urmărite — la fata locului — de redac­
torii noștri.

VOINEA (Steaua) : a jucat destul de retras, după tiparul 
Codreanu, la Rapid, în ultima perioadă de timp. Intervențiile 
lui în atac au fost periculoase, dar imprecise ca finalizare. 
Pare că se profilează spre roiul de mijlocaș ofensiv. AXENTE 
(U.T.A.): un fost mijlocaș, utilizat acum ca jucător cu tricoul 
nr. 11. A acționat mai avansat decît Voinea și este capabil să 
ia acțiuni pe cont propriu. HAIDU (Dinamo București) : neco­
respunzător. Nu e în formă. In tot meciul a centrat de 2 ori 
(bine) și a șutat o singură dată la poartă (slab). GYORFI (St. 
roșu) : nu-și acordă mișcarea în teren cu a partenerilor, joacă 
mult retras. N-a centrat niciodată. A pasat, în schimb, ca o so­
luție simplistă, de 12 ori bine și de 3 ori greșit. ȚARĂLUNGA 
(Progresul) : incisiv, rapid, bun dribler, acoperă o zonă mare 
de teren. RAKSI (A.S.A. Tg. Mureș) : s-a .trădat" a nu fi extremă 
de meserie, avîna mereu tendința de a veni spre centrul tere­
nului. DAVID (Dinamo Bacău) : a jucat și el mult retras și din 
această cauză a neglijat sarcinile ofensive. A pasat de 3 ori 
la coechipier și de tot atîtea ori la adversar. Nu a centrat de­
loc. înlocuit în min. 68 cu Munteanu care a jucat vîrf. C1RCIU; 
MAREISCU („U" Craiova) : inexistent. A șutat de numai două ori 
la poartă și a centrat o singură dată. Fără personalitate în joc. 
înlocuit cu Tacoi care nu s-a ridicat cu nimic peste predecesorul 
său. KALLO (Farul) : o comportare bună ; dar a avut în față un 
fundaș improvizat, pe Jamaischi. A centrat bine, și-a pus în va-
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«’*»• * — jM&emttau de- tepă
BUNI!

Parcă nu-i deajuns că echi­
pele fruntașe nu reușesc să-și 
lasă din impas și să dea cit de 
eit un impuls fotbalului nostru ; 
că jucătorii consacrați se com­
plac intr-o „comportare de ser­
viciu", fără efort, cit se poate 
de economică, soldată dacă se 
poate cu un singur gol, dacă 
nu, e bun și un „nul"; că mulți 
tineri nu izbutesc să impună 
urnirea „senatorilor de drept" 
măcar prin meciuri mai promi­
țătoare. Mai trebuie să intervi­
nă și arbitrii pentru ca situația 
să devină și mai tristă.

De multe ori avem impresia 
(și acești „cavaleri ai fluieru­
lui" nu pierd ocazia să ne o în­
tărească) că arbitrii consideră 
delegarea la jocuri ca un prilej 
de afirmare personală, de im­
punere a unor păreri absolut 
proprii (și curajoase) privind 
aplicarea regulamentului, și nu 
ca o sarcină de a veghea la 
respectarea întocmai, în litera 
și spiritul lor, a regulilor de 
joc. Asemenea exemple au 
avut grijă să ne ofere chiar u- 
nii dintre ci, in ultimele două 
etape. P. Sotir (Mediaș) a apre­
ciat in meciul Rapid — „U" 
Cluj că a ține cu mina pe un 
adversar (Costin pe I. Ioncscul ■ 
sau că a pune piedică (Greavu 
lui Lică) in suprafața de pe­
deapsă nu implică neapărat a- 
cordarca unui 11 m. Iu schimb, 
M. Rotaru (Iași) găsește de cu­
viință că un luft al unui atacant 
(Ilaidu — Dinamo București) 
merită un 11 m, pentru ca a 
doua zi, Ad. Macovei (Bacău) 
să privească cu multă senină­
tate cum Mețcas (U.T.A.) este 
pur și simplu trintit, conside- 
rînd că un asemenea atac de 
deposedare este absolut regula­
mentar. O fi, după părerea a- 
cestor trei „cavaleri ai contra­
dicțiilor", dar cum regulamen­
tul de fotbal (unul și același 
pentru toată lumea), spune 
altceva, credem că a sosit mo­
mentul ca fotbalul nostru să se 
dispenseze de asemenea arbitri 
pentru că are nevoie de oameni 
care să interpreteze și să aplice 
în mod corect regulile de joc, 
să le facă respectate, cu autori­
tatea pe care Ie-a conferă, și 
nu pentru a urmări evidenție­
rea personală prin „originali­
tăți" dăunătoare fotbalului. Pu­
țini, dar buni — această idee 
trebuie să conducă colegiul cen­
tral de arbitri.
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Prea multe nu sînt de spus 
despre meciul Dinamo București — 
Steagul roșu. Mărturisim că nu 
ne-am așteptat la un reviriment 
„peste noapte", dar nici la ceea ce 
au „izbutit" pină la urmă să ofere 
spectatorilor cele două echipe, e- 
vident, diferite ca posibilități și 
aspirații, dar totuși de aceeași ca­
tegorie, DIVIZIA A. Și în legă­
tură cu aceasta am notat citeva 
lucruri :

1. LA ECONOMIE... Bilanțul ci­
fric al dinamoviștilor în acest se­
zon este foarte bun: 7 victorii 
în 8 meciuri oficiale (6 de campio­
nat și două de cupă), dintre care 
6 consecutive! Nici că s-ar putea 
mai bine. Dar, același bilanț mai 
arată ceva și încă foarte- impor­
tant, fără ca de data aceasta să 
constituie o notă prea bună: 6 
partide au fost cîștigate cu 1—0 (4 
în campionat, 2 in cupă), două din 
11 m; cu 6 goluri, Dinamo a cuce­
rit 10 puncte în campionat, iar în 
toate opt partide a înscris 9 go­
luri! Jocul de simbătă a arătat de 
ce. Atacanții joacă la economie, 
se mulțumesc cu un gol, nu par 
dispuși să facă efort pentru mai 
mult, deși printre ei sînt valori 
verificate (Pircălab, Luce seu, Hai- 
du, Varga). Simbătă nu știm dacă

au șutat mai mult de 10 ori la 
poartă, din care jumătate sint o- 
pera lui Dinu și Sălceanu !

2. JOC „MĂRUNT"... In tabăra 
cealaltă, la Steagul roșu, am re­
marcat (ca și la echipa de tineret) 
un joc de atae „mărunt", cu pase 
pe metru pătrat, deseori lateral, 
fără spor, cu cîștig infim de teren. 
I-am văzut pe „stegari" făcînd un 
schimb de 8—10 pase, dar cu un 
cîștig de teren de numai 3—4 m. ! 
Si în plus, rare șuturi la poartă. 
Parcă echipa joacă fără înaintași, 
transformați toți în mijlocași. Cu 
astfel de joc nu ne miră deloc de 
ce Steagul roșu a reușit să mar­
cheze un singur gol în 10 partide 
disputate în deplasare și 11 în 9 
jocuri acasă.

3. IMPASUL SELECȚIEI... Evo­
luția selecționabililor n-a reușit să 
scoată din impas pe selecționeri. 
Au confirmat doar Dinu și Datcu, 
intr-adevăr in formă bună și pe 
care se poate conta. In rest — de­
cepții. Ghergheli, Pircălab, Luces- 
eu și Ivăncescu — vizați pentru 
lot — nu par interesați de un loc 
în echipa reprezentativă, n-au do­
vedit prin comportare, prin formă 
unii și prin valoare alții, că ar nu­
tri asemenea aspirații.

P. G.

VOINESCU Șl CEI 3 PORTARI
SELECII0MABIL1

Spre sfîrșitul meciului de tine­
ret A.S.A. Tg. Mureș — Progresul, 
i-am întrerupt lui Ion Voinescu 
continuu-l „du-te-vino" paralel cu 
tușa, cu care-și însoțea sfaturile de 
antrenor.

— Spuneți-ne, vă rog, acum, in 
preajma alcătuirii echipei națio­
nale, care vă este opinia asupra 
celor trei portari chemați la lot 
și dacă eventual vedeți un al pa­
trulea contracandidat cu șanse se­
rioase ?

— Datcu se pierde ușor, Coman 
nu participă suficient la joc, iar 
Răducanu este prea mult flegma­
tic și prea puțin atent.

— ?! Adică...
— Adică, vreau să trag un sem­

nal de alarmă evidențiindu-le în 
primul rînd defectele. Altfel, toți 
trei au calități incontestabile și 
mi-ar fi greu să le pun separat în 
cîntar. Preferința mea merge to­
tuși spre Datcu, un portar expe­
rimentat, capabil să insufle încre­
dere apărării, cu un rar simț al 
anticipației. Pe un fond de mari

calități, insuficient însă lucrate. 
Coman este partizanul robinsona­
delor și spectacolului. Portarul 
Rapidului are o priză excelentă la 
balon și o hotărîre la blocaj în 
stare să descurajeze orice înain­
taș. Spre deosebire de Datcu, Co­
man și Răducanu au o oarecare 
suficiență de optică la raportul ju- 
cător-echipa națională, care i-ar 
putea pierde ușor. Ei se mulțu­
mesc cu puțin.

— Vedeți un al patrulea portar 
superior ?

— Da. Acela care sintetizează 
calitățile celor trei. Acela care ar 
avea orientarea lui Datcu, reflexele 
lui Coman și îndrăzneala lui Ră­
ducanu. Acela pe care deocamdată 
încă nu-1 avem...

— Și pe care l-am avut.
— Șleam, mai înapoi — a întors 

I. Voinescu brusc capul, repezin- 
du-se cu povața la fundașul său. 
Dar cred că zimbea.

Ion CUPEN

„3-0, IA PAUZĂ 0-0“
Spectatorul piteștean a început să capete un fel de blazare se­

niorială. Un fel de nepăsare calmă. O optică „sui-generis", dominată 
de un soi de fatalism optimist, pornit de la convingerea că „ce ți-e 
scris în frunte ți-e pus" și că, în orice caz, pe fruntea tuturor echi­
pelor care vin la Pitești scrie că ele au de plătit gazdelor un impo­
zit cu scadență certă, de două puncte, și cu majorări în... .gola-» 
veraj.

De aceea, tribunele nu păreau deloc alarmate de prima repri­
ză, fără goluri, a meciului cu Jiul și... zîmbeau (amuzat și superior !) 
crainicului-reporter, pe care-1 ascultau la micile aparate cu transis- 
tori, și care Je imputa localnicilor (de fapt, liderului, și pentru acest 
considerent) că nu forțează jocul, ca să-și onoreze poziția. Spectatorul 
piteștean (și, mai mult, chiar jucătorul !...) a început să creadă că, 
pur și simplu, punctele în jocurile acasă se înscriu aproape din 
oficiu în dreptul lui F. C. Argeș, că „cineva, acolo sus, ii iubește", 
cineva care ține pe genunchi un catastiv mare în care are grijă 
să nu se încurce niște socoteli...

— Știți, tovarășe crainic-reporter, cu cît cîștigâm azi ? (au­
torul acestor rînduri a făcut și transmisia radiofonică) m-a între­
bat, în pauză, amicul meu A.B. piteștean.

— Tot ce știu e că, deocamdată, e 0—0...
— Ei bine, 0—0 a fost la pauză și cu Rapid. Și le-am dat trei... 

0—0 a fost la pauză și cu A.S.A. Și le-am dat trei... 0—0 e acum cu 
Jiul. O să Ie dăm tot trei...

Kraus a dat repede, după pauză, două goluri. Și apoi argeșenii 
au domolit, tot repede, hora. Așa că începusem să am bucuria (recu­
nosc, meschină) că A.B. a greșit măcar scorul.

Cînd mai erau doar 5 minute... 11 metri I Iar cînd l-am văzut pe 
Dobrin îndreptîndu-se spre balon, am știut că la ieșire A.B. o să-mi 
facă, cum se spune, „capul calendar".

Dar A.B., probabil, cu conștiința superiorității calculului său, 
n-a mai considerat interesant să mă aștepte la ieșire. Așa că mi-am 
putut arunca o privire pe hîrtia lui Mladin (a lucrat la ea o noapte !) 
cuprinzînd prevederile în puncte pentru tot restul campionatului. Ei 
bine, la F.C. Argeș, figurează toate punctele acasă. Dacă pe bună 
dreptate sau nu, eu nu mă hazardez s-o afirm. Dar parcă îmi vine 
să spun că, totuși, piteștenii ar trebui să joace, chiar și acasă, 90 și 
nu doar 45 de minute pentru punctele astea.

Nu de alta, dar s-ar putea să-i viziteze în duminicile viitoare vreo 
echipă care are și ea, acolo sus, pe cineva care-o iubește, și care-i 
ține catastivele, dar pentru... repriza întîi.
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ELECTIONARII I
J s

lE scurt. A scâzut însă în repriza secundă. CO- 
id) : fiind vorba de un meci în deplasare a jucat 
de mijlocaș. COMAN LU" Cluj) : a acționat și el 
mijlocaș; ușor deposedabil de balon. Are viteză, 

f pase. A șutat o singură dată la poartă si atunci 
dvers Alexiu. MOLDOVEANU (Petrolul) : mult mai 
:eea ce se numește o extremă; preferă lansările; 

corner afară tot așa și cîteva centrări. A țîșnit 
i lîngă Anca la golul cu care Petrolul a egalat. A 
dere în min. 68, părăsind terenul. JERCAN (F. C. 
I de șters, fără impetuozitatea sa obișnuită. N-a 
> cursă din cele care l-au remarcat. Puțin prezent 
□oajtă. E drept, a avut un adversar foarte dur în 
e a fost timorat. NAIDIN (Jiul) : Slab. Anihilat de 
iplet ineficace, n-a tras deloc la poartă. Nu știe

c _o
o x>
o•—
c <DQ.

Q.

observațiile — succinte — mai sus prezentate, 
■eafeat cea mai bună comportare, arătîndu-se în 

păcate el a devenit indisponibil. îl urmează 
totuși departe de forma lui din toamna trecută. 

3 vorbi de Moldoveanu, dar lipsurile de ordin teh- 
pează foarte mult.
nici un nume de luat în considerare. Poate că ar fi 
uim un concurs pentru cea mai bună extremă a 
spre a mai stimula cît de cît apariția unor jucători 
> 'acest post, hulit parcă.

realitățile, soluția nu poate veni decît printr-un 
zentătivă (Țarălungă) sau printr-o improvizație, prin 
jucător de pe alt post pe extrema stîngă, ceea ce 

tot așa de mare ca acela al curajului de a lansa 
ațional A.

UN 7IARIS1 FRANCEZ DESPRE 
STEAUA -U.T.A.

7 ETAPA A 19-a

„MOȘ AIIJĂ ‘
spectatorii prezenți 

versitatea Craiova — 
4 s-au exprimat ast- 
jocului: „N-ai făcut 
ițăljj Și intr-adevăr, 

spiine că nu aveau

toate echipele care 
ce la Craiova se țe­
se ula retnă' craio- 
i cele mai eficace 
< anihilarea acestui 
l atacului craiovean. 
adevărată revelație 
inețe cu fente care 
adversarii, șuter pe- 
ea jocului său creș­
ti meci la altul. De 
lele patru etape ale 
rimit numai note de

uarea campionatului, 
denia de primăvară 
■o asemenea măsură 
ia tinărului de 21 de

ani este departe de posibilitățile 
sale. In cele 6 etape care s-au 
desfășurat pînă acum. Niță a fost 
prezent pe teren mai mult cu nu­
mele, fiind lipsit de voință, static, 
fără vlagă, indolent. De aceea, con­
siderăm că porecla de „moș" i s-a 
potrivit de minune. Bilanțul rea­
lizărilor lui la meciul cu Dinamo 
Bacău a fost sărac: două șuturi 
la poartă, o centrare, o lovitură 
cu capul. In rest, a ținut exagerat 
mingea pe care pină la urmă a 
pierdut-o, trecindu-și echipa... din 
atac in apărare! Aceasta este tot 
ce a putut oferi Niță miilor de 
craioveni care il simpatizează.

Zilele trec și in curind vom in­
tra în al doilea anotimp al anu­
lui. Să sperăm că temperatura 
mult mai ridicată va ridica și va­
loarea jocului fostei „zvîrluge" cra- 
iovene.

Trezește-te' „moș Niță" !
GH. NERTEA

VRIIZA iitoraiueui
deocamdată trist J 
mează încă.
'joale.
uiuy Siut-Ghiol. puz- 
’•i îșt alungă astenia 
Intru in vorbă cu

>fo : S. BACKSY

i. lancu a depășit 
jpiduîui dar min- 
e eî va fi reținută 
lăducanu

unul. Cam ursuz omul. îmi răs­
punde in doi peri.

— Amator ?
— După cum vezi!

v — Pică?
— Nu preal
— Ce face Farul, azi?
— Acum e stins!
— Nu mai crezi in el?
— De mult.
— Si totuși, dacă lancu, Tufan. 

Sasu și ceilalți...
— Pe nici unul nu-l cheamă 

Mazzola.
— Se zice că Koszka va juca re­

tras.
— Dacă am fi avut un Picchi !
— Apropo, ce, numai la Con­

stanța sau țesut vise? Herrera a 
crezut că va fi din nou campion și—

— Nouă ne-a apus de două ori 
STEAUA. La București, și cu Jiul 
acasă. Lui Inter odată și bine. La 
masa verde. Milioane de nervi. Ce, 
e puțin? Intrebați-i pe cei care su­
feră acolo, pe stadion, după masă-

...Aproape 20.000 de spectatori 
părăsesc stadionul încărcați de 
nervi. Mărdărescu parcă a mai im- 
bătrinit. A fumat țigară după ți­
gară. Cite ?

Litoralul e deocamdată trist!
Mamaia hibernează încă.
Plăjile sint goale.
Poate și stadionul va fi intr-o 

bună zi tot atît de gol...
Ce-o fi cu Farul ?...

ST. TRANDAFIRESCU

Ar fi nepotrivit și nedrept să fac 
o apreciere definitivă și severă a- 
supra echipei Steaua, una din frun­
tașele campionatului României, 
după ce am văzut-o jucînd doar o 
singură dată, duminică, împotriva 
U.T.A.-ei. Deci, mă voi feri să fiu 
neiertător față de echipa pe care 
o antrenează prietenul meu Ștefan 
Covaci. Totuși nu mă pot opri să 
nu fac unele remarci personale a- 
supra acestui meci de campionat, 
asupra jocului practicat și asupra 
ambianței de pe stadion.

Jocul, mai întîi de toate, mi-a 
părut prea lent și fără schimbări 
de ritm. Ceea ce, în fotbalul mo­
dem, este o greșeală de neiertat. 
Schimbarea de ritm este — mi se 
pare — fie accelerarea care-1 poate 
duce pe jucător în posesia balonu­
lui cînd se apropie de poarta ad­
versă, cum fac un Pele sau un 
Eusebio; fie un schimb de pase, 
brusc repetate și rapide, care au 
ca scop să dezechilibreze și să tul­
bure sistemul defensiv advers. Este 
ceea ce făceau ungurii în marea lor 
epocă, cei de la Anderlecht Și 
nantezii, campioni ai Franței acum 
doi ani. Or, ceea ce am văzut du­
minică mi s-a părut inabil și mo­
noton. Dacă a existat ceva mai ac­
celerat în jocul ofensiv, acest ceva 
ni l-a oferit atacul U.T.A.-ei, care 
ne-a adus elementul modem prin 
schimbările frecvente de joc.

Pentru ce Steaua a fost du­
minică lipsită de ritm ? Mai întîi 
pentru că cei doi mijlocași (care, 
totuși, mi-au lăsat o bună impre­
sie în prima repriză), au făcut gre­
șeala de a „căra" balonul pînă lîn­
gă atacanții lor, în loc de a-l trans­
mite rapid acestora. Mi se pare, de 
altfel, că este în general unul din 
defectele fotbaliștilor români, că­
rora le place să atingă de două 
ori balonul înainte de a-l utiliza. 
Manie, obicei prost, sau tehnică 
slabă ? Nu pot s-o spun !

Pe de altă parte, echipa Steaua 
se învîrte în jurul lui Constantin, 
care a fost desigur un excelent 
jucător, dacă îl judeci după cele 
cîteva pase de concepție pe care 
le-a dat duminică dar care azi este 
prea încet în gesturi și în curse 
pentru a se impune in fata unei 
apărări aglomerate și atletice.

In schimb, Steaua a aliniat un 
atac cu doi jucători de tempera­
ment (Sorin Avram și Soo) care 
sînt într-adevăr oameni de contra­
atac redutabili dar care, după cum 
am văzut, sînt lipsiți de clarvizi­
une și de simț colectiv. Intrarea 
tînărului Tătaru II a fost de altfel 
semnificativă, după părerea mea. 
căci acest băiat abil și foarte dotat 
a adus deodată „apăsarea pe acce­
lerator". vivacitatea și animația 
care lipsiseră pînă atunci liniei 
ofensive a echipei. Și fără forma 
bună a lui Gornea. Tătaru II ar fi 
putut aduce un succes mai net 
echipei sale.

încă un cuvint asupra lui Săt- 
mărcanu, care joacă rolul lui Fa- 
cchetti pe aripa dreaptă a echipei 
dar care mi-a părut slăbuț pe pla­
nul tehnicii individuale și care are 
o tendință exagerată de a participa 
la atac cu mingea la picior, ceea 
ce l-a încurcat în plasament pe So­
rin Avram, jucător care are ne-

voie de cîmp liber și de joc în a- 
dincime pentru a se exprima total.

Meci de nivel destul de mijlociu 
deci, un meci care mi-a părut mai 
puțin strălucit, mai puțin solid în 
măiestria tehnică a jucătorilor de- 
cit jocul francez ; dar în care an­
gajamentul, vigoarea și asumarea 
riscurilor mi-au părut mai mari 
decît la noi. Cred totuși că liderul 
nostru Saint Etienne posedă un 
joc colectiv și individualități supe­
rioare, o varietate de exprimare 
mai bogată și un sistem defensiv 
mai sigur.

Vreau să închei cu o impresie 
„extra-teren" care m-a frapat foar­
te mult. De-a lungul întregii par­
tide, transistoarele n-au încetat să 
răsune în jurul meu ; și in multe 
ocazii am fost surprins de reacțiile 
publicului (strigăte sau murmure) 
care nu corespundeau deloc cu jo­
cul ce se desfășura pe teren. Ceea 
ce înseamnă că mulți spectatori se 
interesau mai mult de rezultatele 
celorlalte meciuri...

Trebuie să spun că acest lucru 
m-a șocat puțin, mai ales pentru 
actorii întilnirii la care asistam 
cu toții. De altfel, un sentiment a- 
semănător am trăit și în Suedia, în 
timpul campionatului mondial din 
1953, în timpul unui meci care se 
disputa la Stockholm și în cursul 
căruia spectatorii (în majoritate 
suedezi) se preocupau mai mult de 
desfășurarea unui meci de la Goe- 
teborg, în care juca Suedia, decît 
de meciul la care asistau.

Desigur, concursul de pronosticuri 
(pe care din nefericire noi nu-l 
avem în Franța) explică această 
pasiune a publicului român pentru 
bilanțul general al etapei. Dar 
este, totuși, un mic subiect de dis­
cuție, pe care îmi permit să-1 su­
pun analizei dv.

în ce mă privește, găsesc mai 
convenabil și mai practic sistemul 
folosit în Spania. Pe fiecare sta­
dion, o mare tabelă de marcaj in­
dică treptat evoluția rezultatelor 
tuturor meciurilor. Fiecare întîlni- 
re este desemnată printr-o anu­
mită literă (a, b, c etc.) și în drep­
tul fiecărei litere este indicat sco­
rul în momentul respectiv. Este 
un procedeu, după părerea mea, 
mai discret și la fel de eficace.

J. PH. RETHACKER 
redactor șef adjunct la 

„France Football"

Poate că
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păreri exprimate de către 
eu cred că meciul nostru 
fost atît de dificil de re- 
reaccidentării lui Pojoni.

xtraordinar de greu acest meci cu 
UT A !. Arădenii s-au ținut scai de noi 
din primul și pînă la ultimul minut, 
nedîndu-ne nici-o clipă de răgaz, de 
parcă am fi jucat pe terenul lor de 
„acasă", nu la București.
multora le va părea surprinzător (fiind

în contradicție cu unele 
cronicarii partidei), dar 
cu echipa lui Petescu a 
zolvat tocmai datorită

Să explic. Fenomenul nu e singular și, desi­
gur, mulți dintre dv. ați observat că ori de cite 
ori o echipă suferă un asemenea „șoc" moral intră 
in alarmă, cei rămași pe teren, mobilizîndu-se 
mult mai mult decît pînă atunci. Același lucru 
s-a întîmplat și de data aceasta. Simțindu-se slă­
bită în apărare, UTA și-a retras cea mai mare 
parte din efectiv în propriul teren, trecînd aici la 
un marcaj strict, pentru a-l feri pe Gornea de 
surprize. A fost o primă reacție, ce ne-a îngreuiat 
și mai mult viața. In plus, tinerii din față au 
început să ne „agațe" chiar din spațiul nostru de 
joc, împiedieîndu-ne să construim în „liniște" 
acțiunile. Și cum, la ora actuală, Steaua este com­
pusă în proporție de 70 la sută din jucători gata 
oricînd să accepte o luptă cu armele... mușchilor, 
meciul a căpătat acele caracteristici concentrate, 
de regulă, in formula „joc de uzură". Elementul 
aîndire n-a mai contat în economia partidei, totul

CONSTANTIN 
COMENTEAZĂ

Reacfia
Pojoni

transjormindu-se intr-o întrecere directă a greu­
tății (în kilograme) celor două echipe, a capacității 
de rezistență la efort fizic. Singurul aspect avan­
tajos, în ce ne privește, este că, la capitolul in 
cauză, apărătorii noștri i-au devansat net pe 
adversarii lor și această diferență a fost, pină la 
urmă, factorul ce a decis victoria.

Sigur, din punctul de vedere al esteților din 
fotbal, jocul n-a avut valoare, dar cred că in 
tribune mai există oameni ce vin la meci pentru 
a vedea cine... ciștigă. Chiar dacă n-o mărturisesc 
direct de teama de a nu părea lipsiți de gust.

N-aș vrea ca pledoaria mea pentru rezultat să 
fie înțeleasă greșit. Orice om care și-a dedicat o 
parte din viață fotbalului vrea ca acest sport să 
progreseze sub toate raporturile, dar rațiunea lui 
de a exista (ca și a oricărei ramuri sportive, de 
altfel) constă — in ultimă instanță — în determi­
narea unui învingător. Deci...

Altfel, observ... cu îngrijorare, că dinamoviștii 
bucureșteni, confirmindu-mi prezumțiile de săptă- 
mîna trecută, s-au instalat pe poziția a treia in 
clasament. Sînt convins că întilnirea noastră cu 
ei, de duminică, va însemna o angajare fără 
rezerve. Este, după părerea mea, meciul ce va 
decide în mare măsură pe viitoarea campioană.

Și, iată, cum un campionat, care la un moment 
dat trena, a devenit o cursă cu obstacole infer­
nală. Noroc, că Rapid n-a reușit decît un meci 
egal cu Farul!. Cu o victorie — la Constanța — 
s-ar fi înscris și Giuleștiul in carusel.

Înainte de a încheia, două vorbe pentru Tibi 
Bone și echipa lui: „întîmplarea" este aproape 
normală pentru o formație proaspăt promovată, 
alcătuită din jucători foarte buni (Dumitriu 111, 
Raksi, Pavlovici, Czako) și... alții, hai să le spu­
nem., fără experiența cerută de o competiție de 
nivelul Diviziei A (Tîmpinaru, Toth etc.).,

CLUJ . Portarul ploieștean Mihai lonescu respinge un nou 
atac ol studenților

Foto ■. P. AUREL



FRUNTAȘELE CLASAMENTELOR AII REZISTAT ÎN DEPLASARE
TRIBUTUL PREJUDECĂȚILOR MIN. 90: EGALARE DIN 11 m!
METALUL BUCUREȘTI — FLACARA MORENI 0—0 VAGONUL ARAD — POLITEHNICA TIMIȘOARA 3—3 (2—1)

METALUL : Niculescu — Bălănescu, Marin, Apostol, Nedelcu, Ctairu, 
Voinea, Iancu, Georgescu, Dobre (min. 65 Mateescu), pantelimon.

FLACARA : Stan — Ungureanu, Albină, Dumitran, Iofciulescu, I'râțtia, 
Toina, Cîmpeanu, Frîncu (min. 85: Turcu), Drăgan, Dănilă.

ARBITRU : O. Calugherovicl (Brașov) slab.

Considering, cele două puncte 
'i,drept natural", metalurgiștii 
bucureșteni aveau să se tre­
zească la sfîrșitul celor 90 de 
minute de joc descumpăniți, 
deoarece șansele mult rivnitului 
baraj pentru Divizia A se li­
mitaseră în urma remizei rea­
lizate pe teren propriu. Cu un 
atac eterogen, lipsit de vigoare, 
cu o linie mediană unde Voinea 
nu putea produce totuși mi­
nuni, cu o apărare care, sub 
obsesia nesiguranței, a trimis 
aproape de la centrul terenului 
câteva baloane „acasă", Metalul 
nu putea obține victoria deși a 
trecut pe lingă ea de două ori 
(min. 43 și 82). Dar marea cauză 
a semi-eșecului bucureștenilor a 
fost apatia. Nimeni nu și-a asu­
mat răspunderi majore, nimeni 
n-a îndrăznit să-și mobilizeze 
coechipierii ce dădeau balonu­
lui traiectorii imprecise și, evi­
dent, victoria nu putea veni 
(cum s-a crezut!) din senin, fără

eforturi. Tocmai in această di­
recție flacăra (învinsă acasă în 
partida din tur) a fost superi­
oară. Bine comandați în defensi­
vă de inspiratul și harnicul „li­
bero" Albină (cel mai bun de 
pe teren), petroliștii au prins cu- 
rînd gustul contraatacului, o- 
perînd simplu dar periculos 
citeva încrucișări pe care Dă­
nilă, Cîmpeanu sau . Iofciulescu 
le-ar fi putut transforma in 
două puncte. Se pare insă că 
ideea remizei pătrunsese prea 
adine în gîndul oaspeților așa 
incit eforturile lor cunoșteau 
intensitate și satisfacții doar în 
propriul teren.

Metalul a crezut prea mult în 
victorie și a realizat doar o re­
miză. Flacăra s-a închinat prea 
mult remizei și a pierdut o vic­
torie. J^-ejudecățile se plătesc 1

M. IONE SCU
corespondent

FOTBAL CU... SUGHIȚURI!
CHIMIA RM. VÎLCEA — POLITEHNICA IAȘI 0—0

CHIMIA : Vișan — Motrescu, Giimo, Mihăilescu, Petrică, Gheorghe, 
Stănescu, Plugaru (min. 70 Bot), Staicu, Dașcu, Drăgușin.

POLITEHNICA : Constantinescu — Romilă, Stoicescu II. Vornicu, De- 
lcanu, Ștefănescu, Leahu, Incze IV, Cuperman, Lupulescu, Gavril.

ARBITRU : E. Bucșe (Sibiu), satisfăcător.

Duminică, spectatorii vîlceni 
au părăsit cumplit de dezamă­
giți tribunele stadionului din 
cochetul oraș de pe malul Oltu­
lui. Gabriel Circiumărescu, unul 
dintre constructorii combinatu­
lui de la Govora, exclama indig­
nat la sfîrșitul partidei dintre 
Chimia și Politehnica Iași: „Me­
ciurile astea, fără goluri, ener­
vează la culme. Am mai pierdut 
noi puncte acasă și cu Morenii 
ți cu Electronica, dar parcă 
•ltfel s-au prezentat atunci lu­
crurile...* Indiscutabil, pe vîlceni 
i-a nemulțumit faptul că echipa 
lor preferată și-a redus și mai 
mult șansele de a scăpa de ulti­
mul loc ăl clasamentului. E 
foarte adevărat. S-au deplasat 
Insă la stadion cu speranța că, 
măcar acum, în ceasul al 12-lea, 
„chinvștii" vor practica un fot­
bal plăcut. Dar n-a fost așa. 
Au asistat din primul și pînă 
In ultimul minut la faze incîl- 
eite. angajări dure pentru balon, 
faulturi grosolane de o parte și 
de alta (în min. 15 Vornicu și 
Dașcu fiind eliminați de arbi­
trul Bucșe pentru loviri recipro­
ce). injurii, proteste la deciziile 
conducătorului jocului, văicăreli 
de tot felul (soldate cu nenumă­
rate .lovituri directe) etc, etc.

Curioase „tacticile" aplicate 
de cele două echipe. Localnicii: 
„Tare înainte, și toți după ea"? 
Baloanele astfel trimise s-au 
lovit leu o frecvență de două- 
trei pe minut) de capul lui Vio­
rel Stoicescu care, la un moment 
dat, amețise tot respingîndu-le. 
in astfel de situații, ocaziile lor 
de gol s-au ivit greu, dîndu-ne 
prilejul să consemnăm doar 
două: min. 1 — Staicu, luft de 
la 3 metri și min. 50 — Gheor­
ghe lovitură de pe linia de 16 
metri razantă cu bara. De par­
tea cealaltă; joc distructiv, 
mingi în tușe, în tribune și chiar 
in... zăvoi. Cu un atac inexistent 
(Cupermtm și Incze IV, indo- 
lenți, au fugit tot timpul de 
minge), ieșenii nu puteau obține 
mai mult de un punct care, ori­
ce s-ar spune, ii ajută enorm de 
mult în tentativa lor de a re­
veni în eșalonul primelor noas­
tre formații, programul urmă­
toarelor etape avantajîndu-i net. 
Atit despre un meci de... anti- 
fotbal

L. D.

Un atac viguros susți­
nut de înaintașii clujeni. 
(Fază din meciul C.F.R. 
Cluj — Olimpia Oradea, 

2—0}
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AU MARCAT : Surdan (min. 13), Cotormani (min. 77), Popanlcă (min. 
88) pentru Politehnica, Chivu (min. 16), Macavei (min. 23), Dembrovschl 
(min. 90, din penalti), pentru Vagonul.

VAGONUL : Arghișan — Lenart, Miilroth, Boroș, Matușinca, Mihai. 
Schweilinger, stănoaie (min. 80: Petschowski ni), Dembrovschi, Chivu, 
Macavei.

POLITEHNICA : P. Popa — Rotaru, Bodrojan, Petrovicl, Maier, Gro- 
zăvescu, Guțuli, Metea (min. 75 : Loncer), Surdan, Cotormani, Popanicâ.

ARBITRU : Cornel Nițescu (Sibiu). El a condus bine un joc care l-a 
dat multe probleme. Neplăcute manifestările oaspeților care, la ieșirea de 
pe teren, s-au manifestat necuviincios față de conducătorul jocului.

SERIA I
Politehnica Galati — Portul Con­

stanța 4—1 (2—1), Chimia Rm. Vîlcea — 
Politehnica lași 0—0, Ceahlăul P. 
Neamț — C.F.R. Pașcani 2—1 (1—OK 
Metalul București — Flacăra Moreni 
0—0, Victoria Roman •— Politehnica 
București 0—1 (0—1), Metrom Bra­
șov — Chimia Suceava 1—1 (1—1)*
Poiana Cîmpina — Electronica Obor 
București 2—0 (0—0).

CLASAMENT

Peste 10.000 de spectatori (din­
tre care 2.000 veniți de la Ti­
mișoara) au umplut pînă la re­
fuz tribunele terenului C.F.R. 
din Arad unde, liderul nu mai 
jucase acasă de două săptămîni.

Politehnica, bazîndu-se pe ju­
cătorii ei tehnici dar care în de­
plasare ne obișnuiseră să-i ve­
dem victime sigure, a infirmat 
așteptările în această partidă, 
practicînd un joc excelent mai 
ales în final.

Jocul începe furtunos de am­
bele părți. In min. 13 o acțiune 
pe partea stingă purtată de 
Popanică se soldează cu o cen­
trare la care apărarea gazdelor 
ezită și SURDAN reia specta­
culos cu capul: 0—1. Peste trei 
minute, faza creată de Mihai, 
Dembrovschi, CHIVU, se încheie 
cu un gol înscris de ultimul: 
1—1. In min. 23 o nouă acțiune 
creată de gazde (Stănoaie — 
Dembrovschi) se încheie cu un 
gol spectaculos realizat de mi­
nusculul MACAVEI și... 2—1. La 
reluare, studenții forțează ega- 
larea dar gazdele nu sint de 
acord și în următoarele 25 de

minute arădenii se joacă cu oca­
ziile ca și cum ar fi condus cu 
două-trei goluri diferență. Pro­
fită însă oaspeții și în min. 77 
o acțiune Petrovici—Surdan îi 
dă posibilitatea lui COTOR­
MANI să egaleze printr-un gol 
de chinogramă : 2—2. In min. 80 
o fază mai puțin plăcută duce 
la eliminarea lui Surdan și a 
lui Boroș (considerăm că ară­
deanul nu trebuia eliminat în- 
trucît numai Surdan a lovit in­
tenționat).

Dramatismul jocului crește 
cînd in min. 33 fundașul arădean 
Matușinca luftează, portarul Ar­
ghișan iese greșit și POPANICA 
înscrie în poarta goală : 2—3.
Consternare în tribune, dar iată 
că în min. 90, fundașul timișo­
rean Rotaru comite henț în ca­
reu și arbitrul C. Nițescu dic­
tează ferm lovitură de la 11 m. 
DEMBROVSCHI transformă și, 
3—3. După henț, Rotaru plîn- 
gea...

MIRCEA MITITEANU
corespondent

1. POLITEHNICA IAȘI
19 11 4 4 24—11 26

2. Electr. Obor 19 8 6 5 33—25 22
3. Ceahlăul 19 10 2 7 22—19 28
4. Polit. Galați 19 8 5 € 30—23 21
5. Metalul 19 8 5 6 18—15 21
6. C.F.R. 19 9 1 9 27—28 19
7. Flacăra 19 8 3 8 21—23 19
8. Poiana 19 9 1 9 19—24 19
9. Metrom 19 7 4 8 21—21 18

10. Chimia Sv. 19 7 4 8 18—21 18
11. Portul 19 8 2 9 21—28 18
12. Polit. Buc. 19 5 6 8 21—19 16
13. Victoria 19 6 2 11 16—24 14
14. Chimia Rm. V. 19 4 5 10 17—27 13

SERIA A 1II-a
Vagonul Arad — Politehnica Timi­

șoara 3—3 (2—1), C.S.M. Reșița —
C.F.R. Arad 2—0 (1—0), C.F.R. Timi­
șoara — Metalul Hunedoara 1—0 
(1—0), Crișul Oradea — Ind. sîrmei 
C. Turzii 2—1 (0—0), C.F.R. Cluj — 
Olimpia Oradea 2—0 (1—0). Gaz me­
tan Mediaș — Minerul Baia Mare 
0—2 (0—2), A. S. Cugir — C.S.M. 
Sibiu 1—0 (0—0).

CLASAMENT
1. VAGONUL ARAD

19 11 5 3 30—17 27
2. Crișul 19 10 4 5 24—15 24
3. Minerul 19 9 4 6 23—20 22
4. C.F.R. Tim. 19 8 5 6 26—16 21
5. Polit. Tim. 19 9 3 7 37—29 21
6. Gaz metan 19 7 5 7 20—23 19
7. C.S.M. Reșița 19 7 4 8 20—20 18
8. A. S. Cugir 19 8 2 9 16—31 18
9. C.S.M. Sibiu 19 6 5 8 24—27 17

10. C.F.R. Cluj 19 7 2 10 32—30 16
11. C.F.R. Arad 19 7 2 10 22—25 16
12. Metalul 19 6 4 9 15—20 16
13. Olimpia 19 7 2 10 19—30 16
14. Ind. sîrmei 19 5 5 9 21—26 15

35 DE EAIIITIII1I ÎNTII-II IIEPI1I7Â
RAPID PLOPENI — METALUL TÎRGOVIȘTE 

3—1 (0—0)

I
 RAPID : Șerban — Cristache, Roma, Vîslan, Jinga, 

Giurgiuveanu, Panait, Huza, Dridea II (min. 75.: Spi­
ridon), Giurea, George Marin.

METALUL : Stănescu (min. 54 : Munteanu) — Ilie Ni­
țescu, Păun, Mihai Nițescu, Buciumeanu, Mureșanu, 
Pîrvu, Tiron, Casandra, Buzatu (min. 46 : Ionescu), 
Chiriță.

ARBITRU : N. suciu (București), foarte bun.
Lăsînd în cabină emoția și timiditatea, factori ce carac­

terizează de multe ori echipele care joacă în deplasare, 
fotbaliștii din Tîrgoviște au abordat partida cu mult cu­
raj, ei fiind de altfel cei care au imprimat jocului ritmul 
alert în care s-a desfășurat prima jumătate a partidei. 
Oaspeții au impresionat în această parte a jocului, prin 
siguranța și precizia paselor, lăsînd impresia că vor 
reuși ,ceea ce multe echipe nu au reușit, să smulgă măcar 
un punct localnicilor. Surprinși de acest început de partidă 
neașteptat, gazdele au echilibrat jocul, ,,canalizînd“ ma­
joritatea acțiunilor spre cele două vîrfuri, Dridea II șl 
George Marin.

Păcat că dinamismul partidei a fost umbrit pe alocuri 
de unele faulturi grosolane la care s-au dedat majorita­
tea jucătorilor. Aproape fiecare intrare la balon s-a sol­
dat cu ciocniri violente sau faulturi (35 la număr, în pri­
ma repriză).

După pauză, spiritele au continuat la aceeași tensiune, 
culminînd în min. 50 cu eliminarea lui Tiron (Metalul), 
pentru lovirea în plină față a adversarului, în timp ce 
jocul era oprit. Din acest moment, pentru toți cei prezenți 
a fost clar că chipa care va cîștiga va fi Rapid Plopeni, 
oaspeții rămînînd în 10 oameni. Jocul său căpătase mai 
multă siguranță și spectaculozitate, iar golul care plutea 
în aer nu a întîrziat să cadă. Autor : PANAIT (min. 53), 
11 minute mai tîrziu, GIUREA a semnat cel mai frumos goi 
al partidei, spulberînd în acest fel șansele minime de 
egalare ale tîrgoviștenilor.

Odată cu primirea celui de al doilea gol, echipa oaspe 
s-a prăbușit, cedînd în aproape toate compartimentele. 
Singurul om lucid a fost MUREȘANU, care a știut ce să 
facă cu mingea. El a găsit resurse fizice și psihice pentru 
jfinalul partidei, înscriind singurul gol al echipei sale din 
lovitură de la 18 m. (rnin. 75), iar peste 5 minute același 
Mureșanu a avut egalarea în vîrful bocancului trăgînd 
de puțin peste bară. în min. 89, GIUREA stabilește rezul­
tatul final printr-o lovitură de la 11 m.

V. ZORDACHE-cerespondent.

SERIA EST
Ancora Galați — Petrolul Moineștt V

1— 1 (0—1), Metalul Rădăuți — Foresta
Fălticeni 0—3, Gloria Bîrlad — Tex­
tila Buhuși "2—0 (1—0), Șoimii Buzău 
— Gloria C.F.R. Galați 2—0 (2—0).
Unirea Focșani — S.U.T. Galați 4—2 
(2—0), Medicina Iași — Metalul Buzău
2— 0 (1—0), Oțelul Galați — Minobrad 
Vatra Doinei 6—0 (3—0).

CLASAMENT

VICTORIA A RATAT... VICTOREA
VICTORIA TG. JIU — METALUL TR. SEVERIN 

0—0
VICTORIA : Șarpe — Răducu, Popescu, Spiridon, 

Dumitru, iFiroiu, Bîscă, Balint (min. 46 : Constantin), 
Cufianu, Pătruț, Baroga.

METALUL : Mîniosu — Budănescu, Constantin, Cîn- 
tar, Cîrtog, Șandru, Căpriorii, Jimboreanu, Diaconii, 
Prodan (min. 75 : Zaharia), Gali.

ARBITRU : Cornel Pop — Hunedoara.

Trecuseră 45 de minute de joc și liderul seriei Vest, 
Metalul Tr. Severin, nu reușise să închege nici o acțiune 
de atac, care să amenințe, cît de cît, zero-ul de pe tabela 
de marcaj din dreptul gazdelor, o repriză întreagă. Vic­
toria a fost ,,peste“ adversar, avînd în două-trei rînduri 
prilejul de a marca dar fie atacanții săi liliputani au ratat 
copilărește, fie portarul oaspeților, Mîniosu, a parat cu o 
siguranță pentru care mulți portari din Divizia A ar tre­
bui să-i poarte invidie. Așa cum s-a jucat în partea a 
doua a meciului, -cu mingi trimise de la adversar la ad­
versar, lucru care i-a făcut pe spectatori să creadă că-i 
ceva „necurat" la mijloc, credem că două zile ar fi fost 
insuficiente pentru marcarea unui gol.

Și dacă cele două reprize au fost plictisitoare, fără nici 
un moment de tresărire, în schimb prologul și epilogul 
partidei au fost interesante prin. . . copilăria subiectelor 
ce le-au generat.

Prologul aparține oaspeților care au contestat cu 15 mi­
nute înainte de a începe meciul, valabilitatea vizelor me­
dicale de pe carnetele de legitimare ale fotbaliștilor din 
Tg. Jiu. Epilogul, și mai interesant, a avut loc tot în ca­
bina arbitrilor unde aceștia au fost făcuți cu ou și oțet 
de către președintele secției de fotbal Victoria. Andrei 
Tecșa, care le-a imputat o serie de greșeli (complet ima­
ginare, vă asigurăm) ce au privat, chipurile, formația 
gazdă de cucerirea celor două puncte. De altfel, obser­
vatorul federal, Mircea Cruțescu, a fost de aceeași părere 
cu noi, notînd arbitrajul cu calificativul bine.

DUMITRU VIȘAN-corespondent

1. GLORIA
BIRLAD 19 13 3 3 33—11 29

2. Ancora 19 11 2 6 29—20 24
3. Oțelul 19 10 3 6 39—16 23
4. Medicina 19 9 4 6 29—19 22
5. Gloria C.F.R. 19 10 1 8 27—22 21
6. Foresta 19 7 6 6 21—19 20
7. Petrolul 19 7 6 6 21—20 20
8. Minobrad 19 9 2 8 23—25 20
9. Unirea 19 8 3 8 24—22 19

10. Șoimii 19 7 5 7 26—28 19
11. Textila 19 7 4 8 23—21 18
12. Metalul Buzău 19 6 6 7 19—18 18
13. Ș.XJ.T 19 3 4 12 17—40 10
14. Metalul Rădăuți 19 0 3 16 6—47 3

SERIA SUD
Electrica Constanța — Chimia Tr. 

Măgurele 2—1 (1—0), S.N. Oltenița ,— 
Dunărea Giurgiu 0—0, Rapid Plopeni K
— Metalul Tîrgoviște 3—1 (0—0),
I.M.U. Medgidia — Oltul Sf. Gheor­
ghe 2—0 (0—0), Rapid C.F. București
— Stuful Tul cea 2—0 (2—0), Vii! or ut 
Fieni — T.U.G. București 3—0 (1—01, 
Progresul Brăila — Flacăra roșie 
București 1—0 (1—0).

CLASAMENT
1. DUNĂREA

GIURGIU 19 12 4 3 32—17 28
2. Progresul 19 11 4 4 33—13 26
3. Metalul 19 11 3 5 40—19 25
4. Rapid Plopeni 19 11 3 5 35—22 25
5. Flacăra roșie 19 9 4 6 25—12 22
6. I.M.U.M. 19 7 5 7 20—19 19
7. S.NX). 19 7 5 7 21—27 19
8. Electrica 19 8 2 9 20—25 18
9. Chimia 19 6 6 7 13—22 18

10. Stuful 19 8 1 10 19—26 17
11. T.U.G. 19 5 6 8 21—24 16
12. Rapid C.F. 19 5 5 9 18—33 15
13. Oltul 19 3 4 12 16—30 10
14. Viitorul 19 3 2 14 13—37 8

SERIA VEST
Mureșul Deva — Minerul Lupenl 

0—3 (0— 0), C.F.R. Caransebeș — Chi­
mia Făgăraș 1—1 (0—0), Progresul Co­
rabia — Progresul Strehaia 5—1 (3—1), 
Victoria Tg. Jiu — Metalul Tr. Seve­
rin 0—0, A.S.A. Sibiu — Minerul 
Anina 2—1 (1—0), Victoria Că lan —
Tractorul Brașov 1—1 (0—1), Electro-
putere Craiova — U.M.
2—1 (1—0).

Timisoara

CLASAMENT
1. METALUL 

TR SEVERIN 1?» 10 5 4 39—19 25
2. Eiectroputere 1!) 11 2 6 33—18 24
3. Chimia 19 9 5 5 33—24 23
4. Victoria Călan 19 9 4 6 33—28 22
5. Minerul Anina 19 9 3 7 30—24 21
6. A.S.A. 19 7 6 6 32—26 20
7. Minerul Lupeni 19 8 4 7 31—29 29
8. U.M.T. 19 8 3 8 31—29 19
9. Mureșul 19 7 4 8 41—28 18

10. Tractorul 19 6 6 7 26—29 18
11. Victoria Tg. Jiu 19 7 3 9 22—37 17
12. Prog. Strehaia 19 G 3 10 23—38 15
13. Prog Corabia 19 5 2 12 25—42 12
14. C.F.R. 19 4 4 11 25—53 12

SERIA NORD
Soda Ocna Mureș — Faianța Sighi­

șoara 1—0 (1—0), Metalul Copșa Mică
— Victoria Cărei 3—1 (1—0), Metalul 
Aiud — Unirea Dej 1—0 (0—0), Steaua 
roșie Salonta — Medicina Cluj 1—1 
(0—0), Chimica Tîrnăveni — Unio 
Satu Mare 2—0 (0—0), Minerul Bihor
— Medicina Tg. Mureș 0—1 (0—0), Me­
talul Satu Mare — Minerul Bala 
Sprie 4—0 (2—0).

CLASAMENT
1 CIITMTCA

TIRNAVENI 19 11 2 6 25—17 24
2. Medicina Tg. M. 19 9 4 6 41—27 22
3. Medicina Cluj 19 8 5 6 38—17 21
4. Metalul Aiud 19 10 1 8 32—32 21
5. Victoria 19 9 3 7 29—30 21
6. Metalul S. M. 19 9 2 8 26— 21 20
7. Faianța 19 8 3 8 29—27 19
8. Soda 19 8 3 8 24—26 19
9. Steaua roșie 19 7 4 8 22—24 U

10. Unio 19 7 3 9 22—21 17
11. Unirea 19 8 1 10 27—28 17
12. Met. Copșa Mică 19 6 5 8 23—33 17
13. Min. B. Sprie 19 7 2 10 19—47 19
14. Minerul Bihor 19 6 2 11 26—33 14
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Bemabeu între Gento ți Munoz

Santiago Bernaben:
50 de ani la REAL MADRID

câtor mă face s-o schimb. 
Caut altceva și găsesc. In 
13 ani am povestit multe, 
dar cu convingerea că a in­
teresat pe tofi jucătorii mei. 
Am lost entuziast, patetic, 
oportunist, sever, indulgent, 
ironic, surprinzător".

DESPRE PROFESIONIȘTI
„Cel care face cel mai 

mult pentru amatorism este 
profesionistul. Trebuie res­
pectat atunci cind își face 
total meseria. El redevine a- 
mator in spirit din momen­
tul in care nu se mai gin- 
dește la bani. în toate pro­
fesiunile există dorința ba­
nilor. Nu poate fi evitată. 
Miracolul Realului este că 
a făcut-o să dispară aproa­
pe. Sint Jucători la Real ca­
re primesc lunar mult mai 
pufin decit titularii din di­
vizia a Il-a. Și totuși, i-ați 
văzut cum joacă pe teren I"

DEOSEBITELE ITINERARII ALE LUI
VALCAREGGI ȘI BOȘKOV...

O problemă care nu se va 
epuiza niciodată fiindcă ră- 
mîne totdeauna în suspensie* 
selecția. Chiar o echipă cu re­
zultate excelente, ridică — din 
chiar momentul terminării 
unui joc — semne de între­
bare pentru meciul care ur­
mează. In centrul acestor veș-

REFLECȚII
DESPRE

SELECȚIONERI

nice discuții, selecționerii. Că 
ei trebuie să facă față celor 
mai diverse, mai deosebite si­
tuații — în funcție de ceea ce 
le oferă sau nu fotbalul din 
țara respectivă — o dovedesc 
și deosebitele itinerarii ale 
selecționerilor Italiei și Bul­
gariei.

V-am prezentat în coloanele noastre tot felul de figuri 
sau portrete : de jucători mari, de echipe celebre de ar­
bitri renumiti, de stadioane grandioase... E cazul să vă 
înfățișăm acum și un conducător de club. La fel de cele­
bru, poate, ca Pete, Di Stefano, Bobby Charlton sau Man­
chester United, Benfica, F. C. Santos sau Otto Gloria, 
Matt Busby, Feola... îl numim : Santiago Bernabeu — cu­
noscutul „Don Santiago" — cel care se confundă aproape 
cu Real Madrid. Și nu s-ar putea altfel : de 25 de ani este 
președintele clubului madrilen, după ce alti 25 de ani 
i-a petrecut aici ca jucător, căpitan de echipă și membru 
în conducere; Prezentîndu-vă, prin intermediul unor re­
produceri dintr-un interviu acordat revistei pariziene 
„France Football", pe acest reputat conducător de club, 
modul său de a gîndi și privi problemele sale intime de 
club și ale fotbalului în general, poate vom reuși să vă 
facem să înțelegeți fenomenul unic în lume care este 
Real Madrid, de 13 ori prezent în „C.C.E." și de 6 ori 
cîștigător al cupei.

ECHIPA TUTUROR
’ (Desp e Real)

„Real face să bată inima 
poporului. Insist asupra a- 
cestui cuvint. Real n-are re­
gal decit numele. Cei care-1 
iac să trăiască și cei care 
l-au făcut să retrăiască, du­
pă război, sint oamenii de 
pe stradă : funcționari și 
muncitori, cei care n-au de­
cit ci/iva pesetas in buzunar, 
Bogății își desfac greu pun­
ga ; trebuie rugați, trebuie 
să Ji se olere ceva in schimb. 
Oamenii simpli răspund i- 
mediat. Iată două fapte sem­
nificative. Real trebuia să 
mărească la 60.000 locuri 
capacitatea stadionului, dar 
n-avea mijloace. Am solici- 
tal băncile : mi s-au închis 

"ușile in nas. Atunci le-am 
cerut să organizeze o sub­
scripție publică. Au obiec­
tat, dar au acceptat. Rezul­
tatul : in două ore, 40 mi­
lioane pesetas, ieșite din bu­
zunarul oamenilor simpli, e- 
rau in casa Realului* Sta­
dionul l-am mai mărit oda­
tă, grafie aceleiași operați­

uni. în acea perioadă am 
zărit la coadă în fata unei 
bănci pe un bătrin de 80 
de ani pe care l-am intrebat 
ce face acolo. Mi-a răspuns 
simplu : „Nu vreau să mor 
fără să-l fi ajutat pe Don 
Santiago". Acesta este Real 
Madrid. Inimile acestea ge­
neroase accentuează carac­
terul popular al clubului".

JUCĂTORUL ESTE 
ÎNTÎI OM...

„...un fotbalist de la Real 
este mai întîi spaniol. Tre­
buie să-l miști prin cuvinte 
adevărate, nu prin fraze 
goale. Niciodată nu trebuie 
să-i lași impresia repetării. 
N-am spus niciodată jucă­
torilor : „Azi este un meci 
important, trebuie să-l ciș- 
tigăm". Este banal. Jucăto­
rii aud dar nu ascultă. Eu 
citesc pe chipurile lor. Un 
om poate să trișeze, dar 
niciodată cind privește in 
ochii lor. Citeodată imi vine 
cite o idee. Dar singurul 
iapt că sesizez oarecare ne­
liniște in expresia unui ju-

DESPRE FAIR-PLAY 
Șl ARBITRI

„O definiție a lair-play- 
ului ? Dacă vrefi este a ve­
dea pe Real amuzîndu-se 
cind adversarii săi joacă 
mai bine și pe adversarii săi 
amuzîndu-se la rindul lor 
cind Real ii domină. Presa 
are multă influentă in ma­
terie de fair-play. Ea este 
prinsă intre două focuri. 
Pentru a interesa cititorii 
și pentru a vinde ziarul tre­
buie creată pasiunea. Or, 
pasiunea antrenează jocul 
dur. Eu n-am găsit incă so­
luția. Dar, in fotbalul actu­
al, rolul arbitrilor este din 
ce in ce mai criticabil. Pot 
să vă spun chiar că arbitrii 
vor termina prin a ucide 
fotbalul. Publicul a devenit 
al 12-lea adversar datorită 
unui om Îmbrăcat in negru 
care fluieră toi timpul. în a- 
devăr, fotbalul a ajuns să 
fie jucat de 11 contra 40.000, 
căci arbitrul este totdeauna 
influenfat de public. Și da­
că nu este, e vorba de 
bravadă. Real este victima 
acestei reacții. Arbitrii din 
peninsula noastră manifestă 
o răutăcioasă plăcere relu- 
zindu-ne .penalti după pe­
nalii spunînd : „uite, nu ne 
este frică de Real".

...Șl DESPRE Dl STEFANO
„Exemplul lui Di Stefano 

mă face să mă gindesc din 
nou la faptul că important 
in viafă este să știi cind 
și cum să inc hei. De la,ple­
carea sa de la Real l-am 
revăzut o singură dată. Am 
schimbat citeva cuvinte ba­
nale și atit. Alfredo este un 
om toarte susceptibil; chiar 
și curentul de aer il răneș­
te..."

Valcareggi :
PiESE MUTATE PE TABLA DE SAH
A REPREZENTATIVEI

Liniștitul antrenor din Florența a învățat, pro­
babil, ceva din fantastica aventură a lui Ed- 
mundo Fabbri, la CM 1966, dar nu-i mai puțin 
adevărat că însăși firea lui determină sistemul 
său de a face selecționarea. Valcareggi se li­
mitează la a lua cele mai bune, mai active piese 
de șah de pe tablele mai mici — cluburile — 
și a le da absolut același rol — pe tabla mai 
mare — naționala. Să urmărim drumul lui pen­
tru alcătuirea reprezentativei prezentată la 
Sofia, un unsprezece care — ce rar lucru ! — 
a întrunit sufragiile specialiștilor și comentato­
rilor. Lui Albertosi — cel mai experimentat 
dintre portarii în formă ai Italiei i l-a adăugat 
pe Vieri, impus de ultimele etape ale campio­
natului. Pentru ,,libero" existau doi cerți can­
didați : Picchi și Castano. L-a ales pe primul, 
întîi pentru rutina lui, al doilea fiindcă juven- 
tistul nu manifesta o formă fizică acceptabilă. 
Burgnich, Bercellino și Facchetti au alcătuit li­
nia de fund în virtutea formei și a constanței. 
A rămas pe tușe Guarneri și a jucat Bercellino 
din acest considerent, dar și pentru acela că 
jucătorul lui Juventus se pretează mai bine 
marcajului om la om aplicat lui Asparuhov. 
Bertini și Juliano dominaseră plutonul mijloca­
șilor din campionat iar atacul a reprezentat o 
reunire a celor mai sigure și mai în formă 
valori ale campionatului. Prati, debutant, a fost 
selecționat de Valcareggi dintr-un motiv fortuit 
— accidentarea lui Riva, produsă în preajma 
partidei de la Sofia. Nici un gest de risc, nici o 
aventură în alcătuirea naționalei. Prudența, 
legea care îl conduce pe Valcareggi — adeptul 
selecționării numai pe criteriul formei — este

favorizată, în cazul nostru, de împrejurarea că 
fotbalul italian beneficiază de valori fotbalis­
tice reale.

Boșkov :
GREFE PE O OPERAȚIE 
DEFINITIV REUȘITĂ

Doctorul în chimie Ștefan Boșkov, continuă 
la cîrma reprezentativei bulgare o construcție 
realizată în bună parte de cehoslovacul Vytla- 
cil. Șalamanov, Gaganelov, Penev, Zecev, Aspa­
ruhov, Iakimov, Kotkov sînt osatura unei re­
prezentative creată cu peste patru ani în urmă 
în această formă.

Blondul fost mijlocaș al naționalei Bulgariei 
grefează pe organismul destul de viguros al 
formației de mai vechi internaționali elemente 
ale tinereții — un Dermendjiev, un Popov, un 
Jekov, un Mitkov, un Kolev II. Reprezentativa 
bulgară, spre deosebire de aceea italiană, nu 
este construită pe durata unei singure săptă- 
mîni de antrenamente comune din jucătorii 
strict furnizați de criteriul formă și valoare. 
Ea a fost reunită cu regularitate, a efectuat 
săptămîni de-a rîndul, în lunile de iarnă, pre­
gătiri comune, a jucat în Turcia, cu echipe 
austriece, a evoluat la Belgrad. Se poate vorbi 
aici de un club al echipei reprezentative. Baza 
selecționării, la Boșkov, o reprezintă nucleul de 
internaționali verificați. Chiar și o scădere de 
formă a unuia dintre acești pioni de bază este 
trecută cu vederea, ceea ce cîntărește fiind 
ștatele acestui bloc rutinat în echipa națională. 
Cu totul alte principii de cît ale liniștitului 
Valcareggi. Selecționeri și selecționeri. . .

EF. I.

CAMPIOANA AFRICII: CONGO KINSHASA

Foarte curînd reprezentativa Congo Kinshasa va fi pusă în situația de a-și 
apăra titlul de campioană a Africii, cucerit la începutul anului în Etiopia. Va începe 
ediția a Vil-a a Cupei Atricii inter-țări, la care s-au înscris 23 de țări. Turneul final 
va avea loc în R.A.U.

Aici va încerca să-și păstreze titlul cucerit Congo Kinshasa, a cărei echipă o 
prezentăm în fotografie și în ale cărei rînduri activează jucători de mare talent, prin­
tre care portarul Kassadi (ultimul din dreapta, in picioare) sau atacantul Kidcumo 
(primul din stingă, jos), toți apreciați elogios de specialiștii europeni prezenți la 
jocuri.

PAVLOVICI—„Pantera RîpensieP4
11 revăd pe Pavlovici după 

aproape 20 de ani. A albit complet 
dar ochii săi trădează aceeași age­
rime și vioiciune tinerească din 
vremea cind ripensiștii știau că 
poarta lor se află in miini bune 
și Că adversarii vor trece cu greu 
de ultima „barieră", unde veghea 
„pantera"...

Privesc miinile lui Pavlovici. 
Sint neobișnuit de mari, cu degete 
lungi, noduroase. De aceste miini 
enorme s-au izbit sute de mii de 
baloane, aceste miini agile s-au 
avîntat, temerare, scoțind mingile 
din picioarele adversarilor, la cîțiva 
metri de poartă. Aceste miini n-au 
fost cruțate niciodată. Uneori dege­

tele s-au îndoit sub presiunea șutu­
rilor, alteori crampoane necruță­
toare au călcat peste ele, gata să le 
strivească__

... Și iată acum, la vremea zăpe­
zilor pe la timple, tot aceste miini 
lungi, osoase, pline de cicatrice, în­
grijind cu duioșie și dragoste, braz­
dele firave de flori din curte, 
crengile înmugurite ale pomilor și. 
mai ales, porumbeii — „escadrila 
cu pene" — care in aceste zile exe­
cută „zboruri de probă" prin livada 
din cartierul Mehala, adunind în 
gunguritul lor, parcă, neasemuitul 
freamăt al primăverii__

N-AM VRUT
SA MA FAC PORTAR. .

Spunînd aceste cuvinte, Pavlo­
vici, privește de pe bancă spre zar­
zărul înflorit ca și cum dincolo de 
ramurile lui ar zări ca intr-o 
oglindă, îndepărtata tinerețe. „Eram 
centru-inaintaș la echipa -Dacia» 
din Mehala, continuă el, și imi dă­
deam seama că nu există pacoste 
mai mare intr-o echipă decit să fii 
portar. . . E postul cel mai greu. 
Nu te miști. Stai in poartă și pri­
vești. Și apoi cind vine iureșul 
peste tine, deodată intri in alarmă. 
Și, bineînțeles, cind iese gol, toate 
se sparg în capul tău. Nu mai vor­
besc de riscul că poți fi lovit, căl­
cat in picioare în învălmășeală și 
alte buclucuri. Toate astea la un 
loc, mă făceau să mă gindesc cu 
groază la postul de portar.

Dar intr-o zi portarul de la Dacia 
a fost rănit și antrenorul nostru, 
Sambrec, jucător la Chinezul, mi-a 
strigat: -Pavlovici, i-ai locul în 
poartă». — Alegeți pe altul, am ri­
postat eu. -Treci în poartă, altfel 
ieși din echipă", dictă Sambrec 
autoritar, și m-am conformat ime­
diat.

După meci, Sambrec a venit la 
mine și mi-a spus c-am apărat 
foarte bine. Apoi uitindu-se la mii­
nile mele mari — niciodată nu gă­
seam mănuși pe măsura mea — a 
adăugat: -Cu mîinile astea iese un 
portar fain din tine». Din acel mo­
ment, Sambrec nu s-a lăsat pină 
n-a făcut portar din mine. Rămi- 
nea după antrenamente și-mi tră­
gea la poartă pină cădeam lat <1® 
oboseală. Noi nu aveam gazon, 
atunci. Jucam pe terenuri tari ca 
piatra, neîngrijite, cu gropi și pie­
triș. Cu toate astea, plonjam fără 
să mă menajez, căci, încet-încet, 
prinsesem dragoste de acest post pe 
care-l detestanî la început. Imi dă­
deam seama că portarul are răs­
punderea cea mai mare intr-o echi­
pă. că, mai ales cind două formații 
sînt de forțe egale, el poate decide 
soarta meciului.

Dar pentru asta trebuie cura], 
agerime, plasament, agilitate, calm 
și siguranță. Și toate astea se în­
vață. Cu răbdare, cu migală, cu 
multă muncă și perseverentă.. . 
Eforturile mele s-au triplat. Voiam 
să fiu un portar de nădejde. Ca 
Zombory de la Ripensia. . . Eh, Ri-

pensia... Voi ajunge eu oare in 
echipă vreodată ?

... DAR
S-A ACCIDENTAT ZOMBORY.. 1

Și acesta a fost marele meu no­
roc. Cineva îi vorbise d-rului Lazăr 
de mine și el m-a chemat la -Ripl». 
Am debutat la București, intr-un 
meci cu Juventus. Am învins cu 
3—0. Am apărat destul de bine, Și 
un penalty, iar cind Hocksary m-a 
băiut pe spate protector, am ințeles 
că de acum aveam asigurată viza 
de intrare in marea familie <s 
«Ripensiei". După trei meciuri la 
«Ripi» am fost selecționat in echipa 
națională pentru Balcaniada de la 
București. Ș?apoi, de incă 25 de 
ori !

— Care crezi că a fost cel mai 
bun joc din carieră ?

— Cel mai bun joc ? Ei, cu jo­
cul ăsta e o întreagă poveste. Pavlo­
vici aprinde iar o țigară și apoi 
continuă : Uite, cind apuci să intri 
pe -orbită» in fotbal, apoi să știi 
că toata lumea te ia in brațe, toți 
te răsfață și te alintă in fel și chip. 
Așa se intimpla și cu noi „ripen­
siștii». Toată Timișoara ne iubea. 
Oriunde mergeam ne simțeam în­
conjurați de stima și dragostea ora­
șului. Noi devenisem la un moment 
dat invincibili pe teren propriu. Ei

(Continuare în pag. 10-a)

> al Nr. 99 Pag. 9



ZiiiiiiiiiiiiiiiniimiaiiinHiEisiiiiiiiF'f immiiiiiniiiiiiiiiiiiHi:

1 TUR DE ORIZONT | 
I în campionatul Europei |

COMENTARII, PRONOSTICURI, VEȘTI
"unu 111 uimim mniiinimiiiri;

EUSEBIO A REINTRAT 
Șl ESTE GOIGETERUL EUROPEI

IT AU A ÎNTĂREȘTE ATACUL - 
BULGARIA APĂRAREA

AGENDA
CAMPIONATULUI
20 aprilie, Neapole: returul 

Italia — Bulgaria (2—3).
24 aprilie, Belgrad: retu­

rul Iugoslavia — Franța 
(1-1).

4 mai, Budapesta: Ungaria 
U.R.S.S. (primul joc)

8 mai, Madrid: returul 
Spania — Anglia (0—1)

11 mai, Moscova: U.R.S.S. 
— Ungaria.

La Neapole, stadionul va fi arhiplin 
stmbătă. Cele 70.000 de bilete au fost 
epuizate în două zile. Dintre acestea. 
50.000 au fost solicitate de entuziaștii 
susținători ai clubului local. Pentru par­
tida în care gazdele pleacă cu un gol 
handicap, se prevăd schimbări în am­
bele formații, în funcție de obiectivele 
urmărite de cei doi antrenori.

Astfel, în echipa Italiei pe postul de 
„libero" va intra Castano (Juventus), 
cel mai în formă jucător al campiona­
tului pe acest post, sau colegul lui 
de club, Salvadore. Pentru postul de 
mijlocaș defensiv, ocupat la Sofia de 
Bertini, va fi solicitat acum un jucător

cu predilecție pentru atac, deci „squa- 
dra azzurra" va adăuga lui Juliano — 
tot ofensiv — un om care „merge la 
gol". Acesta va fi ales între Lodetti 
(Milan) și Ferrini (Torino). In acest fel 
se urmărește, firește, sporirea forței de 
atac a reprezentativei.

Reprezentativa bulgară va renunța la 
unul dintre cei șase atacanți prezen­
tați în liniile de mijloc și înaintare în 
meciul de la Sofia. Aici, firește, scopul 
lui Boșkov este întărirea apărării. Cine 
va ieși ? Probabil Popov spre a face 
loc fie lui Gaidarski (fundaș central de 
specialitate), fie lui Boncev sau Kolev 
II (mijlocași de „meserie").

FRĂMINTĂRILE LUI DUGAUGUEZ

Campionatul Portugaliei continuă să stea sub semnul incertitudinii 
în ce privește primul loc și se pare că duelul Benfica-Sporting Lisa­
bona va fi decis abia de ultima etapă. Pînă atunci, aceste două echipe 
ocupă pe rînd locul I. In prezent, ele se află la egalitate de puncte (35) 
dar sînt despărțite de golaveraj, Benfica avînd unul mai bun.

Duminică, Sporting — al cărei atac n-a mai marcat de trei meciuri 
— a fost învinsă cu 1—0 de Guimaraes și a fost ajunsă de Benfica, 
învingătoare cu 6—0 asupra echipei San Joanense. In formația cam­
pioanei și-a făcut reintrarea (și încă ce reintrare 1) Eusebio, care a 
oferit un veritabil recital fotbalistic. A marcat nu mai puțin de 4 
goluri și cu totalul de 34 de puncte în 22 de jocuri este la ora actuală 
golgetw european. Iată, de altfel, cei mai efiicaci jucători ai diferitelor 
campionate naționale din Europa > 2. Pavies (Irlanda de Nord) 30 go­
luri (22 meciuri) ; 3. Lennox (Scoția) 29 (32) ; 4. Schonwalder (Luxem­
burg) 28 (22) ; 5. Mc Guckin (Irlanda de Nord) 27 (22) și Gordon 
Wallace (Scoția) 27 (31) ; 7. Davies (Anglia) 26 (32) și Morrow (Irlanda 
de Nord) 26 (22) ; 9. Lohr (R.F.G.) 25 (28) ; 10. Artur George (Portuga­
lia) 24 (22) ; 11. Best (Anglia) 23 (32) ; 12. Kotkov (Bulgaria) 22 (18), 
Cruyff (Olanda) 22 (28), Kindvall (Olanda) 22 (28) și Cardoni (Luxem­
burg 22 (22) ; 16. Kiinzli (Elveția) 21 (18). Brungs (R.F.G.) 21 (28) și 
Uriarte (Spania) 21 (28).

SINTEZA TURNEULUI U.E.F.A. 1968

UNDE SE VA 
DISPUTA 

TURNEUL FINAL
U.E.F.A. a luat o hotărîre în 

aceasta privință. Organizarea 
turneului final a fost încredin­
țată federației italiene, care-și 
va sărbători la începutul lu­
nii iunie a.c. 70 de an.i de 
existentă, a si fost alcătuit 
prograrrul semifinalelor :

4 iunie la Roma : Anglia 
sau Spania contra Franța sau 
Iugoslavia.

5 iunie la Florența : Ungaria 
sau U.R.S.S. contra Bulgaria 
sau Italia.

Finala pentru locul 3 este 
fixată la 8 iunie, iar finala 
campionatului la 9 iunie, am­
bele la Roma.

Desfășurarea turneului final 
în Italia este condițională în­
să :dacă se califică „sqaadra 
azzurra". Dacă nu, atunri or­
ganizarea va reveni federației 
spaniole, dacă reprezentativa 
iberică va obține calificarea, 
sau celei engleze, dacă se va 
califica echipa lui Alf Ram­
sey. în această eventualitate, 
turneul final se va disputa la 
alte date : semifinalele la 19 
iunie, finala pentru locul 3 la 
22 iunie și finala pentru locul 
1 ia 23 iunie, în orașe car® 
ar urma să fie stabilite.

Șl
Meciul nul, pe teren propriu, cu 

Iugoslavia a decepționat pe conducătorii 
echipei Franței. El a îngreuiat sarcina 
jucătorilor în partida de la Belgrad. Pe 
lingă faptul că selecționerul Dugauguez 
are de rezolvat și citeva probleme 
intr-un interval scurt. Ceea ce-l fră- 
mîntă este în special jocul la mijlocul 
terenului, unde Simon Herbin au 
fost dominați de iugoslavi, maeștri in a 
încetini ritmul adversarului. De aceea, 
Dugauguez se gindește să-l folosească 
la Belgrad pe Szepaniak, după cum — 
pornind de la caracteristica jocului re­
tur, de contraatac — opiniază pentru 
menținerea lui Combin, împrumutat de 
la clubul italian Torino.

De altfel, de structura viitoarei for­
mații va depinde și ideea de joc asu­
pra căreia se va opri Dugauguez,

VA

REZERVELE LUI MITICI
Foarte discret în această privință, el 
a lăsat totuși să se înțeleagă cam de 
ce ar putea fi verba, într-o declarație 
făcută ziarului „L’Equipe" : „La Belgrad 
vom fi dominați ; cum jucătorii noștri 
RÎnt adesea oameni de contraatac, ei 
vor avea totuși mai multă libertate de 
acțiune în cîmp decît le vor lăsa iu­
goslavii. Mă întreb însă, dacă nu tre­
buie să privesc jocul echipei dintr-o 
altă optică?.

De cealaltă parte, Mitici este foarte 
circumspect, deși tînăra lui echipă a 
făcut o bună realizare la Marsilia. Re­
zervele sale rezultă dintr-o scurtă de­
clarație : „Avem încredere pentru re­
tur, dar nu vom aluneca spre un opti­
mism irațional. Oricare ar fi aparen­
țele, eu cred că rezultatul de la Belgrad 
rămîne incert".

RAMSEY : ANGLIA 
ÎNVINGE LA MADRID...

ciștigat de echipa Cehoslovaciei

Victoria minimă a Angliei asupra Spa­
niei este departe de a mulțumi pe in­
sulari. „O secundă de inspirație a lui 
Bobby Charlton a salvat echipa Angliei 
de la dezastru" — iată una din... gin­
gășiile presei sportive după partida de 
la Wembley. Alf Ramsey însă nu și-a 
pierdut calmul și optimismul. Recu­
noaște că echipa n-a făcut un meci 
bun. dar acum acordă mai multă im­
portanță returului de la Madrid, unde 
va avea de apărat infimul avans de 
un gol. Va „betona" Anglia la Madrid ? 
„Nu ! — a răspuns Ramsey. Niciodată 
n-am cerut echipei să caute să obțină 
un meci nul, și urmărind totdeauna 
victoria în deplasare, am realizat bune 
rezultate pe teren străin (n.r. In ultimii 
patru ani, 12 victorii în 16 meciuri). 
Dacă aleg „închiderea" porții noastre,

risc s-o găsesc închisă și pe cea a 
spaniolilor în fața insuficienței atacan- 
ților noștri... Anglia va merge la Ma­
drid pentru a învinge".

Ramsey insă are și griji, pentru că 
Ball, care are un „cazier" de campionat 
foarte încărcat, este amenințat de o 
suspendare de o lună și să nu poată 
juca in echipa națională. Pe de altă 
parte, Mullery n-a corespuns. Dar îl 
are pe... Stiles, numai bun pentru un 
joc în deplasare, și probabil îl va 
putea folosi și pe Hurst

Pe de altă parte, același optimism îl 
afișează și Balmanya: „Avem o echipă 
experimentată, care — probabil — va 
fi întărită la retur cu Gento și își păs­
trează șansele în fața propriului public, 
în orice caz nu va fi vorba de apă­
rare ; va trebui să atacăm".

Turneul final a fost organizat în Sudul Franței, între 7 și 15 apri­
lie (în 11 orașe).
ETAPA PE GRUPE (7—9—11 aprilie)

GRUPA A. Aix : Elveția-Belgia 1—1 ; Apt : Portugalia-Scoția 2—0 j 
Aix : Scoția-Elveția 4—0 ; Avignon : Portugalia-Belgia 1—4) ; Aix i 
Scoția-Belgia 2—0 ; Marzigues : Portugalia-Elveția 1—0. Calificată i 
PORTUGALIA.

GRUPA B. Ales : U .R.S.S.-Olanda 2—2 ; Nîmes : Bulgaria-Anglia 
0—0 ; Bagnols : Bulgaria-U.R.S.S. 1—0 ; Nîmes : Anglia-Olanda 1—0 ; 
Nîmes : Buloaria-Olanda 3—1 ; Nîmes : Anglia-U.R.S.S. 1—1. Califica­
tă : BULGARIA.

GRUPA C. Nice : Cehoslovacia-Iugoslavia 2—0 ; Monaco < R.F.G.- 
Italia 2—0 ; Cannes : Iugoslavia-R.F.G. 1—0 ; Toulon : Italia-Ceho- 
slovacia 2—0; Monaco : Cehoslovacia-R.F.G. 3—1 ; Nice : Italia-Iugo- 
slavia 2—2. Calificată : CEHOSLOVACIA.

GRUPA D. Toulon : R.D.G.-Grecia 1—1 ; Cannes : Franța-Un- 
garia 3—0 ; Nice : Franța-Grecia 0—0 ; Monaco : Ungaria-R.D.G. 4—1 | 
Toulon : Franța-R.D.G. 4—3 ; Cannes : Ungaria-Grecia 2—1. Califica­
tă : FRANȚA.
SEMIFINALELE (13 aprilie)

Cannes : Cehoslovacia-Portugalia 3—1 ;
Nice : Franța-Bulgaria 3—1.

FINALA PENTRU LOCUL 3 (15 aprilie)
Cannes : Portuqalia-Bulgaria 4—2 (2—0)

FINALA PENTRU LOCUL I (15 aprilie)
Cannes : Cehoslovacia-Franța 2—1 (1—0).
Finala turneului a prilejuit o luptă pasionantă intre două echipe 

care au jucat pînă la epuizare pentru victorie. Superiori tehnic, junio­
rii cehoslovaci au avut o circulație precisă și rapidă a balonului, cu 
care au contracarat jocul combativ al francezilor. Scorul l-au deschis 
cehoslovacii în ultimul minut al primei reprize (40’ — Konecky) a 
egalat echipa franceză (63’ — Dalger) și cu un minut înainte de sfîrșit 
(79') Nefreta a înscris golul victoriei, printrriui șut de la 20 m, ca și 
Konecky la primul gol. De remarcat că ambele echipe au avut cite 
două bare și că francezii au ratat în min. 78 o mare ocazie de gol și. 
cu ea și victoria !

PAVLOVICI—„Pantera Ripensiei"
(Urmare din pag. 9-a)

bine, tocmai cind ne era lumea 
mai dragă, ne pomenim cu un «duș- 
rece. Aveam un meci foarte impor­
tant, cu Venus, la noi acasă. Nu 
știu ce naiba s-a intimplat cu noi 
atunci, căci nimeni parcă nu-și gă­
sea locul pe teren. Venusiștii ne-au 
marcat un gol, noi am ratat ega- 

larea și-apoi iar ne-am trezit cu 
mingea in plasă. Pînă la sfirșit, 
ce să mai vorbim, am fost bătuți 
măr ! Cu 6—1. Astfel de rușine nu 
se mai pomenise in Timișoara iar 
eu am fost socotit «țapul ispășitor»-. 
Din acel moment, oamenii se fe­
reau din calea mea. Nimeni nu-mi 
mai dădea bună ziua. Cind intram 
intr-un local, nu vroia să mă ser­
vească nimeni. Ba alții, cu gura 
mai slobodă, mai imi spuneau și 
cite ceva... Dintr-odată, devenisem 
«piaza rea», cel mai hulit om din 
Timișoara. Băieții din echipă cău­
tau să mă încurajeze dar fără 
prea mare succes. Mă gindeam se­
rios să mă las de fotbal și să mă 
mut in alt oraș. Nu mai puteam 
suporta această atmosferă. în cele 
din urmă m-am hotărit să lupt. In 
primăvară urma să jucăm iarăși cu 
Venus la București. Mi-am zis: 
«Ori batem la București, ori adio 
fotbal!» Ripensia nu se mai an­
trena. Venise iarna. Dar eu veneam 
de trei ori pe zi la antrenament, cu 
«fachirul» Cotormani. Era pe teren 
o zăpadă de o jumătate de metru. 
11 puneam pe Cotormani să bată la 
poartă cite două ore și eu plonjam 
prin nămeți. Curind Timișoara a 
aflat. S-a dus vestea că «a înnebu­
nit Pavlovici. Nici zăpada nu-l mai 

ține in casă». A venit primăvara. 
Am spus tuturor că la București 
nu voi primi gol. Și... dar mai 
bine citește aici... Pavlovici răs­
foiește niște ziare vechi și imi în­
tinde unul.,. Citesc... «Meci de­
cisiv pentru titlul de campion» 
Venus — Ripensia ! Formații: RI­
PENSIA : Pavlovici — Burger, 
Chiroiu — Nagy, Cotormani, Gali — 
Bindea, Oprean, Marcu, Lazăr, Do- 
bay. VENUS : Iordăchescu — Sfera, 
Albu — Bărbulescu, Gain, Fieraru
— Ploeșteanu, Bodola, Humis, Pe- 
tea, Gruin. Teren : Venus ; 15 900 
spectatori. Arbitru : Denis Xifando. 
Apoi sint redate faze din meci: 
«Presiune la poarta Ripensiei din 
primul minut». «Artileria grea,». 
Ploeșteanu, Bodola, Petea intră in 
'acțiune... Șuturi formidabile 
sînt oprite miraculos de Pavlovici. • , 
«Min. 15. Petea trage de la șapte 
metri. Gol ? Nu. Pavlovici apără 
formidabil... Min. 27. Humis, sin­
gur in fața porții, se uluiește in 
fața saltului executat de Pavlovici 
și pierde cea mai mare ocazie a 
meciului. Și — in sfîrșit — Oprean
— debutant la Ripensia — marchea­
ză golul victoriei, Ripensia se în­
toarce la Timișoara victorioasă iar 
Pavlovici-«pantera» își recapătă sti­
ma orașului. .. Municipiul Timi­
șoara ii oferă o diplomă pe care 
scrie: «Pe la Pavlovici, nu se 
trece».

— Care au fost «tunarii» cei măi 
periculoși ?

— Maghiarul Toldi, in primul 
rînd. Avea un șut extraordinar. 
Sarossi, însă, poseda un rafinament 
remarcabil. Te trezeai cu el in față, 
cind nici nu visai. Am jucat îm­

potriva lui Piola, Tony Lawton, 
Sobotka, Bican și altor atacanți ce­
lebri. Niciodată nu mă simțeam in­
timidat. Căutam să le descopăr 
«armele secrete», după primele șu­
turi de tatonare, și apoi așteptam 
cu calm șarjele lor. Mă simțeam 
mai liniștit știind că am in față 
fundași de nădejde ca Burger, 
Hocksary, Albu, Sfera sau stoperi 
ca luhasz, Cotormani și alții. Vreau 
să spun că Baratky era, de aseme­
nea, un jucător complet și un șu­
ier de mare forță și precizie. O sin­
gură dată — intr-un meci cu Ra­
pidul — pot spune că l-am învins 
și am ciștigat și meciul.

— Ai ciștigat și meciul ?
— Da. La scorul de 0—0, Baratky 

a executat un penalty. Știam că va 
bate lovitura in colțul drept Și am 

Pavlovici, Cotormani, Chiroiu, Lacatoș, Dobai';.. Ripensia își face in­
trarea pe teren

plecat acolo. Baratky, intr-o frac­
țiune de secundă și-a schimbat in­
tenția și a trimis mingea in stingă. 
In aceeași secundă, deși eram cu 
corpul pe dreapta, am intins picio­
rul sting spre partea opusă și am 
oprit balonul. A urmat al doilea 
penalii. N-a mai tras Baratky. deși 
el era asul echipei, ci Rafinsky, 
care în clipa cind așeza mingea imi 
spuse : «Iți străpung ochii cu min­
gea asta !» I-am răspuns : «Tu ești 
mai slab ca Baratky». «Rafi» a 
scrișnit din dinți, și-a făcut vint Și 
a tras puternic in colțul drept. Am 
intins pumnul și am respins. Din 
pumnul meu, mingea a ricoșat drept 
la Bindea care, după o cursă ului­
toare. a inscris golul nostru. Am 
învins atunci cu 2—0. apărind două 
lovituri de «11 metri».

— Dintre portarii de vis-ă-vis, 
care ți-au plăcut mai mult ?

— Platzer, Planicka și Glaser. 
Olivieri nu mi-a făcut o impresie 
deosebită. Dintre români, l-am apie- 
ciat intotdeauna pe Mircea David, 
rivalul meu nr. 1 in națională. El 
avea un stil mai spectaculos, se 
avinta mult in careu. Eu aveam 
avantajul că eram mai înalt ca el Și 
aveam mai multă siguranță la ba­
loanele pe sus. Avem detentă și 
miini mai mari. Ani de zile ne-am 
duelat pe terenurile de fotbal, dar 
niciodată n-am uitat că sintem prie­
teni.

— Dintre portarii actuali, cine 
iți inspiră mai multă siguranță

— Mihai lonescu de la Petrolul. 
Păcat că nu are mai multă expe­
riență. Coman și Răducanu au caii 
tăți deosebite, sint calmi și cura­
joși, dar trebuie să lucreze mult 
mai mult la antrenamente. O dezi­
luzie mare e pentru mine Suciu. in 
care vedeam la început cel mai bun 
urmaș al lui Voinescu... Și pen­
tru că vorbim de portari, vreau să 
mai spus ceva. Cel mai bun antre­
nor al portarului este el însuși. 
El ocupă postul cel mai important 
al echipei. El ia hotăriri in frac­
țiuni de secundă. El trebuie deci 
să se pregătească cel mai bine ca 
să fie la înălțimea misiunii.

Noi, «bătrînii», cei ce am apărat 
poarta naționalei, am fost intot­
deauna conștienți de acest lucru și 
am căutat să ne facem datoria cu 
cinste. Cerem deci urmașilor noștri 
să nu uite acest lucru. Să-și duble­
ze eforturile la antrenamente, in aȘa 
fel incit nici o minge să nu-i sur­
prindă nepregătiți. Inimile noastre 
sînt alături de ei cind ii vedem la 
televizor, emoțiile lor sint ale noas­
tre, bucuriile lor sint întotdeauna 
și ale noastre.. fi

GEORGE MIHALACHE
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FOTBALIȘTII

SALAMANOV
De la Squaw Valley 

la World Cup

Dacă il întrebi pe Șalamanov 
cum a ajuns in fotbal, îți va răs­
punde că datorită unui... butoi ! Și 
dincolo de această butadă șocantă 
se ascunde adevărul.

Mica așezare Boiana (unde se află 
o biserică datină din evul mediu 
eu o prețioasă frescă) iși împarte 
existența ca punct turistic de a- 
tracție și totodată suburbie a capi­
talei bulgare. Aici la Boiana, în­
fiptă in coasta muntelui Vitosa, 
s-a născut in anul 1943 Alexandru 
Șalamanov. Și cum pe timpul ier­
nii Boiana dobindește profilul unei 
stațiuni- montane in care schiul 
devine mijlocul de transport cel 
mai la indemină, micul Șani, nea- 
vind mijloacele materiale pentru 
procurarea unor schiuri adevărate, 
a apelat la resurse locale... In 
curtea vecinului său, circiumar, 
se aflau citeva butoaie goale. Și 
intr-o dimineață, citeva doage și-au 
schimbat destinația, transfarmin- 
du-se ad-hoc in tălpici. Curînd așii 
orășelului au trebuit să incline 
steagul in fața puștiului care co­
bora pirtiile Vitoșei precum vîntul 
de iarnă.

Intrind in liceu, Șani, dobin­
dește, la mai puțin de 14 ani, pri­
mul titlu de campion, colecția sa 
ca junior numărind pină in 1959, 
șase titluri republicane. Trecerea 
sa la seniori, este încununată cu o 
performanță mult dorită de un 
schior alpin: titlurile de campion 
național la cele trei probe clasice 
— coborire .slalom special și sla­
lom uriaș. Și ca nu cumva selec­
ționerii să se răzgândească (era 
in preajma Olimpiadei albe de la 
Squaw Valley) Șani repetă... hit- 
track-ul alpin ! Iată-l deci pe Șa­
lamanov debutind ca internațional 
la J.O., completindu-și apoi colec­
ția de medalii în țară prin cele opt 
titluri de campion al Bulgariei.

A venit primăvara și tînărul 
schior, ca toți tinerii din Boiana au 
reluat drumurile la stadionul Sla­
vici, clubul care patronează partea 
de sud-vest a capitalei bulgare. 
Suporter entuziast al albilor so- 
fioți dar și sportiv cunoscut (da- 
torilă tălpicilor...), Șalamanov a 
fost admis să se pregătească pe

ORIZONTAL : 1) E-
chipă bucureștcanâ ale 
cărei buturi sînt apă­
rate de Datcu și Nicu- 
lescu — Verbul porta­
rilor. 2) Portar con- 
stănțean — Apără la 
„Steagul roșu". 3) Ta­
lentat portar al na­
ționalei — Portar ti­
mișorean. 4) Lame mu­
zicale — Aici apără 
Gornea sau Weichelt. 
5) Poruncă — Verbul

portarilor ce lasă se 
le intre mingea în pla­
să 6) Vele ! — Vesti­
giu al trecutului — 
Rocă vulcanică. 7) Si 
le-a fracturat Frățilă în 
fața porții — Leagă 
antebrațul de palmă — 
Comparativ. 8) Priete­
nos — Portar brazilian. 
9) Zăpadă — Jiul (pi) 
— Vocală repetată. 10) 
Portar bucureștean. 11) 
Conjuncție — Compa-
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acest stadion, ba chiar să partici­
pe la citeva meciuri de antrena­
ment alături de vedetele primei e- 
chipe. Și poate că pentru 
nici un fotbalist termenul de „sla­
lom" nu este mai propriu decit în 
cazul lui Șalamanov, cursele aces­
tuia printre jaloanele vii ale ad­
versarilor, cu balonul la picior, 
fiind făcute pe jumătate în glumă, 
jumătate în serios. Și totuși Șa­
lamanov iși croia astfel pirtie in 
fotbal.

Intr-un singur sezon (1962) tină- 
rul brunet, bine legat și cu alură 
de atlet (1,76 m-, 72 kg.) a dovedit 
asemenea disponibilități pentru ba­
lonul rotund incit antrenorul 
Slavici, pur Și simplu uluit, l-a 
introdus in prima echipă la citeva 
meciuri amicale. Ceea ce părea 
a fi doar un „violon d'lngre", s-a 
dovedit de fapt marea pasiune a 
lui Șalamanov. Titularizat in echi­
pa divizionară a Slaviei, el 
a debutat ca internațional doar 
citeva luni mai tîrziu, in 1963, 
contra Franței. Celebrul fundaș 
dreapta Rakarov iși găsise urma­
șul. Rapiditatea. execuțiilor, 
promptitudinea acroșajelor, fermi­
tatea deposedării ca și dispoziția 
evidentă pentru contraatc, l-au 
impus rapid pe Șalamanov în fot­
balul bulgar. Și de la J.O. de la 
Squaw Valley, Șalamanov a ajuns 
la „World Cup ’66“ unde specia­
liștii prezenți acolo l-au considerat 
ca unul din cei mai buni fundași 
ai C. M.
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GARRINCHA REVINE ?

al
Garrincha, 

de către • 
National. Cu 

său Corinthians, 
care este aproape 

Garrincha ar urma

După cum anunță presa din 
Montevideo, fostul extrem 
dreapta 
Braziliei, 
solicitat 
echipă 
clubului 
cord 
gur, 
fie împrumutat pe timp 
un an în schimbul 
jucător de .la 
extremă, care 
Pedro Alvarez 
Perez.

fostul 
reprezentativei 

t, a fost 
cunoscuta 

acordul 
a- 
si- 
sâ 
de 
alt 
tot 

fi

unui
Nacional, 
ar putea 

sau Domingo

rativ pentru robinsona­
dele portarilor — Por­
tar din divizia A. 12) 
Alt portar bucureștean
— Zid. 13) Val — Por-
tarul petroliștilor.

VERTICAL : 1) Por-
tar orâdean Unul
din cei mai valoroși
portari ai României. 2) 
Localitate în Japonia
— Pe acoperiș — Por­
tar la Jiul Petroșeni 
(Vasile). 3) Unu, pe 
spatele portarilor — 
Portar al argeșenilor — 
Scade ! 4) Apărător al 
buturilor rapid isle — 
Năvală (reg) 5). Portar 
la Farul — Carne sla­
bă. 6) Odinioară — Ne­
drept — Apărat de por­
tarii de la hochei. 7) 
Prefix — Portai’ la Di­
namo Bacău — Cap 
de... portar ! 8) Iubesc 
(lat.) — Alt verb al 
portarilor — Abanos. 9) 
Portar al Brașovenilor
— Trimiterea mingii 
spre plasă. 10) Aninat
— Arbust cu fructe 
roșii. 11) Radu Horia
— A prinde — Pecete ! 
12) în balon — Dacă 
nu atinge spațiul porții
— Viteaz (fig.).

Cuvinte cunoscute mai 
puțin : ITO.

Serghei COLOȘENCO
Constanța

AR FI FOST UN GOL CELEBRU
Exasperat de ineficacitatea atacanților săi, căpitanul echipei 

Torino, portarul Vieri, a părăsit, cu mingea la picior, poarta și. — 
după ce a parcurs drumul arătat în fotografie de săgeata albă — 
a ajuns în fața apărătorilor stupefiați de la Internazionale, în preajma 
careului de 16 metri. Aici el a pasat lui Combin și a așteptat repri­
mirea mingii. Dacă pasa ar fi fost corectă Vieri, un excepțional șu- 
ter, ar fi reușit, poate, unul dintre cele mai senzaționale goluri ; ca 
să nu mai spunem că ar fi adus, în min. 89, egalarea pentru Torino 
— învinsă în acel meci,, cu 3—2.

COLECTĂ PUBLICĂ 
PENTRU 

RUDY HIDEN
Celebrul portar al 

Wunder-teamului, Ru­
dy Hiden, se zbate în- 
tr-o neagră mizerie. Cel 
care a fost, rînd pe 
rind, vedetă în echi­
pele, vieneze și parizie­
ne, artist de teatru și 
variete, antrenor și răs­
fățat al publicului de 
pe mai toate stadioa­
nele lumii, a ieșit de 
curînd dintr-un spital 
din Viena fără nici un 
ban în buzunar și fără 
nici un ajutor de ni­
căieri. O inițiativă în 
acest sens a fost luata 
de vechiul său club 
W.A.C. Subscripția pu­
blică s-a soldat cu a- 
dunarea unei impor­
tante sume de bani.

O FEMEIE...
ÎNTRE ZECE 

BĂRBAȚI

Tînăra Emilienne 
Mbango-Moutome în 
vîrstă de 16 ani, din 
orașul Donala (Came­
run) este singura fe­
meie din lume care 
activează într-o echipă 
masculină din prima 
divizie a unei țări. Ea 
joacă atacant la echi­
pa „Leopardul" din o- 
rașul său natal, după 
ce cu un an în urmă 
activase la o altă echi­
pă din divizia secundă 
a Camerunului, Iat-o 
în fotografia alăturată 
pe Emilienne, la sfîr- 
șitul unui meci al e- 
chipei.

ECHIPA REPREZENTATIVĂ
A MEXICULUI VA JUCA

ÎN CAMPIONATUL NAȚIONAL
De puțin timp a început campio­

natul Mexicului care pentru prima 
oară se va disputa concomitent cu 
cealaltă competiție importantă, cupa. 
Prima etapă de campionat s-a sol­
dat cu cinci meciuri egale și trei 
victorii, mareîndu-se un număr de 
goluri extrem de redus : nouă.

In acest an sînt prevăzute a se 
disputa alternativ trei etape de cam­
pionat și una de cupă, astfel ca a- 
ceste două competiții să ia sfîrșit 
în luna februarie a anului viitor 
după care imediat va începe obiș­
nuitul turneu anual internațional. In 
continuare lotul reprezentativ va 
porni într-un lung turneu care îl 
va purta prin mai multe țări din 
America de Sud și Europa. La sfîr- 
șitul acestui turneu echipa reprezen­
tativă va lua startul in noua ediție 
a campionatului național alături de 
celelalte echipe de club din țară. In 
acest fel se consideră că echipa re­
prezentativă mexicană se va pre­
zenta la viitoarea ediție a campio­
natului mondial pe care o va găz­
dui,. in cea mai bună formă.

0 FINALĂ INEDITĂ
A „CUPEI ANGLIEI"

Tragerea la sorți a semifinalelor 
„Cupei Angliei"* a creat o situație 
care ar putea duce la o finală unÂcă 
în cei 96 ani de existență ai uneia 
dintre cele mai vechi competiții 
mondiale. Astfel, Birmingham (divi­
zia a Il-a) vă întâlni pe învingătoa- 
rea meciului dintre West Bromioich 
Albion și Liverpool iar Everton pe 
Leeds. Cum Liverpool are'cele mai 
mari șanse de a juca semifinala și 
cum nici Birmingham nu pare a fi 
greu de depășit, însemnează că nu 
va fi prea, greu de a ajunge în fi­
nală alături de Everton care are 
ceva șanse în meciul cu Leeds.

Dacă aceste previziuni se 
vor adeveri însemnează că finala se 
va disputa pentru prima oară între 
două echipe din aceeași localitate 
ale căror stadioane se află la mai 
puțin de 400 m. distanță unul de 
altul.

aniiiiitiiiiBiiiiiiiniiiiiniiiiiiiiiHuiiiiiiiiuiiiiE! 
= X
= O Cu cele două goluri mar- g 
= cate în meciul cu F. C. Tori- g 
= no, cunoscutul fundaș al e- » 
x chipei Internazionale, Giacin- =■ 
= to Facchetti a ridicat la 31 x'
— totalul golurilor înscrise de el • 8 
= în meciurile
= ceea ce 
" cel mai
— fotbalul

de campionat, 
face din el fundașul 
ofensiv și eficace din 
mondial.

în materie de goluri = 
poate fi citat și un =>

B

& Tot
înscrise _ _ __ ____ „
alt fotbalist, la fel de celebru, t Hj 
englezul Jimmy Greaves de la . —< 
Tottenham care în meciul cu 
Burnley a înscris cel de al 
300-lea gol al său în meciuri 
oficiale, cifră pe care 
glia, în perioada de 
război, au mai atins-o 
doi jucători.

în An- 
după 

numai 5

Toron-• Echipa canadiană _____
to. participantă la campiona­
tul Americii de Nord, a achi­
ziționat pe fiul celebrului fot­
balist Kubala, Branko, în 
vîrstă de 19 ani, cu care a 
încheiat un contract pe doi 
ani de zile. De remarcat că 
antrenorul echipei Toronto 
este însuși Kubula-tatăl.

3

e-
Za- 

în

va 
cei 
săi,

• In cursul acestei luni 
cliipa poloneză Gornik 
brze va evolua în Franța _
compania echipei R. C. Lens 
care, cu această ocazie, 
sărbători pe unul din 
mai buni jucători ai ___
Bernard Placzeck, jucător de 
origină poloneză.

s8

• Din cei 100 000 spectatori 
care au vizionat recentul 

meci Anglia — Spania (1—0) 
numai unul singur (și cel mai 
interesat) nu a văzut golul lui 
Bobby Charlton care a adus 
victoria englezilor. Acesta 
este Alf Ramsey care obișnu­
iește să părăsească terenul 
înaintea fluierului final atunci 
cînd echipa 
marchează, 
a înscris în

3=3 
=

sa domină și nu 
Și cum < harlton 
minutul 83...
jucători elvețieni, 
Kuhn și Eich-

O Cei trei 
Leimgriiber, 
ma-nn, .suspendați de către fe­
derația lor pentru actele d< 
indisciplină comise la Londn. 
cu ocazia campionatului mon­
dial au fost reabilitați si re­
introduși în lotul reprezenta­
tiv.

O După Italia și-au fixat 
reprezentanții în „Cupa Al pi­
lor" și celelalte două țări 
participante, Republica Fede­
rală a Germaniei și Elveția. 
Astfel, R.F.G. va fi reprezen­
tată în această competiție de 
Eintracht Frankfurt, F. Z. 
Kaiserslautern, F. C. Koln și 
Schalke 0-4, iar Elveția 
F. C. Basel, Grasshopers, Ser- 
vette și Young Boys. Echipele 
vor fi împărțite în două gru­
pe ai căror cîștigătcri vor 
disputa finala competiției în 
ziua de 2 iulie a.c.

I

c.
de

1

„EL CORDOBES" EXECUTĂ UN PORTAR
Anunțam, în numărul trecut, reușitele lui Manuel Benitez, „EI Cordobes4». 

cel mai renumit toreador al lumii. Acum vă prezentăm o imagine a unuia 
dintre cele trei goluri pe care el le-a marcat pentru echipa în care a jucat. 
Palma del Rio. Să recunoaștem că „El Cordobes“ (în tricou alb) execută pe 
portarul echipei adverse cu dezinvoltura cu care răpune... taurii în arenă.
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MATEIANU-UNREGIZOR ADMIRABIL!
Ieri, Constantin și echipa 

sa părăseau cu capetele ple­
cate stadionul Republicii și.

PROGRESUL —STEAUA 
2-1 (1-1)

Oaidi 
pentru 

(min.
Au marcat: 

(min. 10 și 65) 
Progresul, Voinea 
321 pentru Steaua.

Stadion : Republicii;
spectatori : 10.000.

PROGRESUL: Mata-
ohe-Neacșu. Mândoiu. Pe- 
teanu. Adr. Constantines- 
cu-Soangher (min. 79 — 
Al. Constantinescu), Gra­
ma - Oaidă. Mateianu, 
Georgescu. Matei.

STEAUA : Haidu-Sit- 
măreanu. Jenei. Hălmă- 
geanu. Rotaru-D. Popes­
cu (min. 65—Soo), Ne­
grea — S. Avram. Con­
stantin, Voinea, Tătara.

Arbitrul : N. Petricea- 
nu (București) a condus 
foarte slab.

firește, și scena Cupei. Pro­
gresul, această echipă care 
venea de la Tg. Mureș vlă­
guită și destul de zdrunci­
nată 
mise de gazde (soldate de 
altfel și cu două accidentări, 
Țară lungă și V. Popescu), 
și-a adus aminte că a mai 
jucat o asemenea festă mi­
litarilor, cu ani in urmă, 
eliminindu-i tot in sferturi 
cu scorul de 3—1.

Putini credeau in succesul 
alb-albaștrilor, judecind prin 
prisma valorilor individuale 
pe care fiecare garnitură 
le-a vrezentat in teren. Me­
ciul nu a fost lipsit de mo­
mente curate de fotbal, cu 
cîteva scene de reușite com­
binații, in fruntea cărora se

de iregularitățile co­

înscrie faza din min. 65, 
cind Oaidă a obținut golul 
victoriei, la o minge exce­
lent lucrată de Șoangher și 
Mateianu, prinlr-o acțiune 
de rară spectaculozitate. De 
altfel „autorul moral" al a- 
cestui gol, Mateianu, a fost 
ieri un adevărat catalizator 
in joc, un regizor admirabil. 
Foarte bine secundat de în­
treaga echipă — unde a de­
butat promițător Grama fost 
la $. N. Oltenița — a știut 
să aplice echipei antrenată 
de Covaci tocmai lecția 
care-i convenea mai puțin: 
acțiuni prin pase scurte, 
buna folosire a jocului la 
intercepție, neutralizarea lui 
Constantin. La elementele 
specifice fotbalului s-a a- 
dăugat unul, la fel de indis­
pensabil : voința de victorie, 
ardoarea cu care toți com- 
ponenții echipei s-au dăruit 
de-a lungul celor 90 de mi­
nute.

Militarii au prestat o 
partidă la un nivel sub aș­
teptări. Chiar și după ce a 
egalat, Steaua n-a avut acea 
răbufnire care îi era carac­
teristică, ci s-a lăsat, mai 
ales pînă la primirea golu­
lui înfringerii, dirijată de 
Progresul. Reacția provocată 
de golul doi al lui Oaidă 
n-a avut claritate, a însem­
nat mai mult un asalt orb 
asupra porții lui Matache, 
situație din care — prin 
contraatacurile sale — tot 
Progresul putea profita, așa 
cum s-a întîmplat în min. 
77, cind Mateianu singur cu 
portarul Haidu, a șutat prea 
slab.

In concluzie, o victorie 
meritată a Progresului, re­
compensând forma ascenden­
tă a acestei formații în ul­
tima perioadă de timp.

T. STELIAN

SIBIU 17 (prin telefon). 
Vagonul Arad a mai tir-

VAGONUL ARAD— 
DINAMO BACAU 

1—1 <0—1. 1—1)

Au marcat : Gh. Ene 
(min. 38) și Petschovscht 
Ill (min. 67).

Spectatori : 8.000.
VAGONUL ARAD S 

Gherghcl-Le nard, Mul- 
roth. Boroș (min. 32 Pet- 
schovschi III), Matușinca- 
Mihai, Chivu, Sweillinger- 
Stănoaie, 
Macavei.

DINAMO 
f&-Maghiar, 
IV. Vătafu,
Comânescu-Ene 
Ene Gheorghe, Dembrov- 
sehi (min. 71 Bâtuță). 
David.

ARBITRU : D. Isicescu 
(București) bun.

DembrovschL

BACAU: Ghi- 
Nunwcilîer 

Velicu-Duțan, 
Daniel.

cat o treaptă spre piedesta- 
lui de unde „Cupa Româ­
niei” privește acum la ul­
timele patru echipe rămase 
să și-o dispute. Cea înche­
iată aici, la Sibiu, a fost 
de o rară ardoare șt de o 
mate tensiune dramatică. 
A cîștigat-o (profitînd și de 
drepturile regulamentului), 
divizionara B, Vagonul 
Arad, adică echipa lui Ma­
cavei cel tehnic și inimos. 
Prichindelul acesta de 1,54 
m a fost, desigur, cel mai 
activ și mai aplaudat ju­
cător al meciului. El a con­
tribuit la golul egalizator 
al echipei sale ca de altfel 
și la tcate acțiunile ei ofen­
sive. care l-au descumpănit 
nu o dată pînă și pe temera­
rul Nunweiller 1V. Totuși, 
dominarea în joo, frecvența 
acțiunilor la poartă și gra­
dul lor de periculozitate au 
fost de partea dinamoviști- 
lor băcăuani, stăpîni ne­
contestați a; centrului tere­
nului, unde Duțan a făcut

cam ce a vrut și de unde 
tot el a lansat mingi preci­
se în careul advers. Aici 
însă. înaintașii dinamoviști, 
subtili în „un-doi“-uri și 
preciși în pase, s-au lovit 
de înverșunarea și norocul 
unui Lengrd. Matușinca sau 
Millroth, de forma extraor­
dinară a portarului Gher- 
ghel sau de opoziția barei 
verticale (min. 103) Cîte- 
odată și imprecizia în șut 
a lui Dembrovschi (Dina­
mo) în min. 14 și 54 sau 
Ene II (min. 109) „lucrea­
ză” tot pentru Vagonul 
Arad. Dinamoviștii păreau 
că vor putea menține sau 
chiar amplifica minimul lor 
avantaj luat în min. 38 
cînd înscrisese Ene II, căci 
jucătorii lor nu pridideau 
să se lanseze în terenul din 
față, unde Chivu alterna 
realizări splendide cu mari

perioade de cădere. Dar 
Vagonul „împins” cu re­
surse miraculoase, de Mu- 
cavei, a avut zvîcniri nebă­
nuite și în min. 76 Pet- 
schovschi III a trimis cu 
capul în plasă o minge cen­
trată perfect din corner... tot 
de Macavei. încurajat de 
gol și perspective, întreaga 
echipă din Arad a mai echi­
librat jocul intrînd în pre­
lungiri cu o bună condiție 
fizică și cu ambiții înzecite.

Nici una din 
ciuda ocaziilor, 
reușit golul, dar 
fost a Vagonului

După 120 de minute ară- 
danii se calificaseră, spec­
tatorii aprindeau torțe în 
cinstea lor. iar Macavei își 
terminase recitalul

echipe. In 
n-a mai 

victoria a 
Arad.

Ion CUPEN

SFERTURILE DL FINALĂ DIN

„Cupa României" ți-a mai consumat, ieri, un 
act. In sferturile de finală, desfășurate la Bucu­
rești, Brașov, Sibiu și Tr. Severin s-a dat lupta 
pentru a se ajunge în penultima fază a între- 
cerii : semifinalele. Performera actualei ediții ră- 
mîne formația VAGONUL ARAD, singura „su­
praviețuitoare" dintre echipele de Divizia B. Ieri, 
după Jiul, liderul seriei secunde din B a. reușit 
să mai elimine o echipă de prima divizie, pe 
Dinamo Bacău, prin egalitatea înregistrată ți 
după 120 de minute de joc.

Prelungiri s-au înregistrat și la Tr. Severin 
unde Dinamo București și C.F.R. Timișoara se 
aflau la egalitate după 90 de minute. Celelalte 
două partide s-au încheiat după desfășurarea 
clasicelor 90 minute, dînd cîștig de cauză Rapi­
dului (în fața Politehnicii lași) și Progresului (în 
fața lui Steaua). S-au calificat deci pentru se­
mifinală a căror tragere la sorți va avea loc 
săptămina viitoare iar data desfășurării lor este 
fixată la 12 iunie, următoarele echipe : VAGO­
NUL ARAD, din Divizia B, DINAMO BUCUREȘTI, 
PROGRESUL și RAPID, din Divizia A.

RAPID S-A CALIFICAT UȘOR
BRAȘOV 17 (prin telefon). 

— Ajunsă în această fază a 
competiției, după două vic­
torii de prestigiu (3—0 cu 
U.T-A. și 5—1 cu F.G. Ar­
geș), Politehnica Iași nu 
și-a mai onorat palmaresul 
în actuala ediție a Supei, 
fiind eliminată clar ca scor, 
dar și mai clar ca joc, de 
formația feroviarilor bucu- 
reșteni.

Meciul n-a avut prea 
multe faze de spectacol 
(doar 3—4 și acestea numai 
în repriza secundă) și nici 
dinamismul atît de lăudat 
al partidelor de Cupă. Dim­
potrivă chiar, prima parte 
s-a scurs într-o totală apa­
tie pe teren și în tribune, 
carnetul nostru de însem­
nări fiind solicitat, o în 
treagă repriză, doar pentru

înregistrarea a două banale 
lovituri de colț. In aceste 
prime 45 de minute Poli­
tehnica a jucat efectiv cu 
3 înaintași, cel de-al 4-lea 
(Gavrila, nr. 11) jucînd 
practic mijlocaș. A fost evi­
dentă astfel intenția ieșe­
nilor de a obține calificarea 
prin grația regulamentului 
(care le-ar fi conferit a"est 
drept în caz de egalitate 
după prelungiri), dar un 
picior neinspirat a lui Stoi- 
cescu, care a deviat in 
poartă un șut al lui Dinu. 
a consemnat eșecul acestor 
vise doar după cîteva 
minute de la reluare. Din 
acest moment, feroviarii 
au jucat Și mai relaxat da­
cii o făcuseră, au mai avut 
o ocazie bună (Dumitriu 
IX, în min. 51, „cap“ peste 
bară) și au majorat dife­
rența prin Ionescu, care a 
împins în poartă un balon 
scăpat de Constantinescu. 
la un șut al lui Năstures- 
cu. La 2—0, jocul a reintrat 
în banalitatea primei re­
prize, interesul spectatori­
lor fiind îndepărtat de la 
ascultarea transmisiunilor 
de pe alte stadioane (nu tn 
țelegem de ce se permite 
funcționarea stației de ra­
dio a stadioanelor în timpul 
meciurilor I) doar de două 
mari ratări ale lui Ionescu, 
în min. 80 și 89, precum și

de șutul viguros al Iul 
Leahu, care a solicitat tn 
min. 83 singura intervenție 
mai serioasă a lui Rădu < 
canu...

in ansamblu, un meci 
slab, dștigat pe merit de

RAPID BUCUREȘTI— 
POLITEHNICA IAȘI 

2—0 (0—0)
Au marcat: Stoicescu 

(min. 48) — autogol șl 
Ionescu (min. 64).

Spectatori: 3.000.
RAPID: Răducanu-Cos- 

tea, Motroc, Lupescu, 
Greavu-Dinu, Pop-Nea- 
gu> (min. 46: Năstures- 
cu), Dumitriu II, Ionescu, 
Codreanu.

POLITEHNICA : 
stantincscu-Romilă, 
nul, Stoicescu, 
Ștefănescu, Leahu, 
vriii-Incze IV, 
cu (min. 76 : 
Cuperman.

ARBITRU : 
Chifor (Brașov)

Con- 
la- 

Deleanu- 
Ga- 

Lupules- 
Popovici).

Zaharia 
bun.

echipa mai bună, care n-a 
fost nici un moment obli­
gată să se întrebuințeze, să 
umble la rezervele de ener. 
gie.

Radu URZICEANU

ILUZIA VICTORIEI NU-I SUFICIENTĂ
TURNU SEVERIN, 17 

(prin telefon).
Venind spre stadion, ju­

cătorul timișorean Samson 
îmi spunea că anul trecut, 
în semifinala lor cu 
Steaua, echipa bucureștea- 
nă a înscris în min. 3 și 
ei nu și-au mai putut re­
veni de pe urma acestui 
șoc, f................................
Cupă, 
cînd 
C.F.R. 
tot în 
gâu, 
namo 
lor. S-au 
tă iluzie 
minute, 
versarii, 
păți, 
Astfel Pircălab, doar la 30 
de secunde după golul ti­
mișorean nu a reușit să 
înscrie deși nu mai avea 
în față decît portarul. In 
acest interval dinamoviștii 
bucureșteni s-au aflat de 
9 ori în careul advers, 
uneori chiar în superiori­
tate numerică, dar de fie­
care dată, Lucescu, Varga, 
Gliergheli și Pircălab nu 
au reușit să tragă la poar­
tă. Apărarea aglomerată 
a timișorenilor, favorizată 
și de terenul îngust, a re­
zistat în această primă re­
priză manevrelor simpliste 
(pase laterale, ritm scăzut) 
cu care atacau divizio­
narii A.

Lipsa forței de șoc di- 
namovistă (Lucescu este 
totuși un vîrf de atac im­
provizat) a convenit de 
minune timișorenilor care

fiind eliminați din 
Și, desigur, azi, 

de această dată 
ă deschis scorul, 

i min. 3, prin Bun­
ei au sperat că Di­

va retrăi pățania 
hrănit cu aceas- 
timp de 45 de 
văzînd cum ad- 
timorați și cris- 

ratau copilărește.

au jucat în prima parte 
a partidei calm, combi- 
nînd eficient și periculos. 
Seceleanu ar fi putut chiar 
mări scorul în min. 10 
și 30.

Introducerea lui Naghi 
după pauză aduce decizia 
și aplombul ce lipseau a- 
tacului bucureștean și în 
min. 68, după o excelentă 
combinație cu Varga și 
Pircălab, Naghi înscrie 
fulgerător. Din acel minut 
și pînă la sfîrșitul celor 
90 de minute, pe teren s-a 
aflat o echipă cu resursele 
terminate (C.F.R.) și alta 
care nu reușea să înscrie 
în ciuda dominării nete" 
(Dinamo).

DINAMO BUClIKEȘri— 
C.F.R, TIMIȘOARA 

2—1 (0—1 ; 1—1)

Au marcat: Naghi
(min. 68) și Pircălab 
(min. 97) pentru Dinamo, 
respectiv Bungău (min. 
3).

Spectatori : circa 8.000. 
DINAMO : Dalcu-Popa, 

Boc, Dinu. Ștefan-Gher- 
gbeli, Stoenescu-Pircălab, 
Varga, Lucesou (min. 45 
Naghi) Haidu.

C.F.R. ; Tatar-Zoreseu, 
Mafa. Muschici. Sperio- 
su-Samson, Bungău (min. 
92 Chimiuc) Morovan-Fo- 
dor. Seceleanu. Panici.

ARBITRU : N. Cursaru 
(Ploiești), bun.
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MASOPUST SOLICITAT IN­
TENS. Fostul căpitan al echipei 
Cehoslovaciei, Iosef Masopust, este 
solicitat de o serie de cluburi de 
peste hotare. El a primit autori­
zația forului din Praga de a sem­
na un contract pe trei ani cu unul 
dintre următoarele cluburi care 
insistă pentru ca Masopust să ac­
tiveze în calitate de jucător-an- 
trenor Crossing Moelembeck 
(Belgia). Racing Buenos Aires șl 
— ca cea mal recentă ofertă — 
Toluca noul club-campion al Me­
xicului.

GENTO ȘI-A PIERDUT ME­
MORIA. . . dar din fericire pentru 
numai cîteva ore, în urma unei 
puternice lovituri la cap primită 
>n meciul Real Madrid — Barce­
lona (1—1). EI a urmat un trata­
ment medical și, după toate pro­
babilitățile, va fi prezent în for­
mația Realului la medul de mier­
curea viitoare, cu Manchester 
United din „Cupa campionilor eu­
ropeni".

CEL MAi TINAR ANTRENOR 
DIN PRIMA LIGA A R. F. 
A GERMANrEI, Succesorul Iul 
Elek Schwartz la conducerea Iul 
Eintracht Frankfurt va fi Eric 
Bibbeck. care nu are decît 33 de 
ani : el conduce în prezent echi­
pa Rot Weiss Essen. Ribbeck va 
fi cel mai tînăr antrenor de pri­
ma ligă din R. F. a Germaniei.

55 JUCĂTORI SUSPENDAȚI IN 
ANGLIA, tn cursul actualului se­
zon, numărul jucătorilor suspen­
dați, în prima ligă, ca și cu pri­
lejul partidelor din campionatele 
europene, s-a ridicat la 55. Pre­
ședintele Uniunii jucătorilor 
profesioniști englezi, LUK LIoyd, 
întreprinde actualmente o ener­
gică acțiune pe lîngă Federația șl 
liga engleză pentru ca suspendă­
rile să fie dictate ca număr de 
meciuri șl nu pe durată de timp. 
Actualul sistem de suspendare du­
ce la situații de neegalitate pen­
tru că programul cluburilor en­
gleze nu este absolut același și 
este posibil ca un jucător suspen­
dat pe o perioadă mal mică de 
timp să lipsească de la mal mul­
te partide decît alt jucător sanc­
ționat cu o suspendare pe o du­
rată mal mare de timp. Ca prin­
cipal argument al acțiunii sale, 
Lloyd, citează cazul jucătorului 
Coleman (Manchester City), sus­
pendat pe o săptămînă, dar absent 
din echipa Iul la două partide, 
cele cu stoke City șl Tottenham.

TREI ABSENȚI LA BELGRAD. 
De pe listele de 22 înaintate de 
federațiile Iugoslavă șl franceză 
pentru meciul de miercuri, de la 
Belgrad, lipsesc trei dintre Jucă­
torii care au evoluat în pruna 
partidă, de la Marsli'a. disputata 
la 6 aprilie. E vorba de Slmou șl
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Combin (Franța) șl Musovicl (Iu­
goslavia).

A ÎNCEPUT O NOUA EDIȚIE 
A „CUPEI AFRICII”. DAR PRE­
CEDENTA NU S-A TERMINAT ! 
Recent s-a disputat primul meci 
din noua ediție a „Cupei Africii-, 
„Etolîe” Congo Brazzaville — 
Freetown Sierra Leone. Dar, de 
notat că precedenta ediție nu 
s-a încheiat, finala — aflată sub 
o contestație — neavînd loc îa 17 
februarie cum stabilise „Confe­
derația africană de fotbal^.

U.R.S.S. A AMÎNAT MECIUL 
AMICAL CU SCOȚIA, avînd un 
program prea încărcat și preocu­
parea principală fiind calificarea 
în turneul final al Campionatului 
Europei. Cererea federației sovie­
tice a convenit forului scoțian 
pentru că la data acestui joc (27 
mai) n-ar fi avut la dispoziție pe 
cei mal buni jucători, ăceștla fi­
ind plecați în turnee cu echipele 
lor de club. Totuși, pentru 27 
mal federația din Glasgow inten­
ționează să perfecteze un meci 
amical cu echipa Olandei, evident 
un adversar mai slab ca repre­
zentativa U.R.S.S.

ECHIPA DE TINERET A BUL­
GARIEI ȘI-A PASTRAT TRO­
FEUL : 3—1 CU OLANDA, IN 
„CUPA SPERANȚELOR». Ieri, la 
Sofia, reprezentativa de tineret a 
Bulgariei și-a apărat cu succes

trofeul, pentru a treia oară de 
cînd a cucerit „Cupa speranțelor”, 
competiție instituită de U.E.F.A. 
De data aceasta, tinerii fotba­
liști bulgari au avut ca adversari 
pe cel olandezi, de care au dispus 
cu 3—1. Reamintim că Bulgaria 
a Intrat în posesia trofeului învin- 
gînd echipa R. D. Germane cu 3—2 
șl apoi șl l-a apărat în fața re-- 
prezentativelor Finlandei -(6—07 șl 
Cehoslovaciei (2—1). Urmează ca 
în următoarele trei luni, conform 
regulamentului, Bulgaria^ ~ 
apere din nou Cupa. în fața 
partenere care va fi 
prin tragere la sorți.

Pe 
in

stadioanele 
săptămina

să-șl. 
unei 

desemnata

europene 
viitoare
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In pauza dinaintea pre­
lungirilor, toată lumea se 
întreba cît timp vor mai 
rezista feroviarii. Și răs­
punsul a venit în min. 97 
cînd Pircălab, țîșnind ca 
în zilele lui bune, inter­
ceptează o pasă în adîn- 
cime trimisă de Dinu și 
la capătul unei curse de 
pestp 20 de metri își răs- 
cumpăK *rafttrea din pri­
nsele jhinute- al£ meciului: 
t—1* Asa. s^a, calificat Di- 
rihmo ! • ’

PaU1 SLAVESCU
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20.IV: Napoli: Italla-Bulgarja (î— 3),* 
Campionatul Europei; 24.IV —Bel-, 
grad : Iugoslavia — Franța (1—1)*
— Campionatul Europei ; și tot la 
24.IV la Leipzig : R. D. Germană
— Bulgaria (1—4) preliminariile 
turneului olimpic, la Moscova : 
U.R.S.S. — Belgia (amical) ; Man­
chester United — Real Madrid 
(tur). Cupa campionilor: A. C. 
Milan — Bayern Munchen (Mr), » 
Cupa cupelor ; A.E.K. Atena — 
Spartak sofia, Cupa Balcanică.

*5
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1. St&aiM—Dinamo șic.
2. Progresul—Rapid »
3’. „U“ Cluj—Farul
4. Dinamo Bac — rtc. ’Argeș
5. Jiul—A.S.A. Tg. Mtfreș
G* Steagul roșu—UșT.A.
7. Petrolul—„U“ Craiova
8iC.F.R.Pașcani—PolV* Gal.
9. Chimia Rm. V-Ceahlăul

10. A.S. Cugir—Vagonul
11. Polit. Tim.—Crișul
12. C.F.R. Arad—C.F.R. Tim. 
)3. Met. Huned.—Gaz metan
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